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Zagarolo (RM)





Organizzato dal Settore Innovazione e Sviluppo 
Dipartimento Attività e Innovazione
Condizioni di partecipazione: i partecipanti al Forum Giovani dovranno essere maggiorenni, dovranno praticare (o aver praticato) un’attività motoria all’interno della Uisp e/o svolgere un ruolo all’interno dell’associazione. 

Per chiarire al meglio queste informazioni, tutti i partecipanti sono tenuti a compilare il questionario allegato. L’organizzazione si riserva di accettare le iscrizioni fino al massimo della capienza della struttura. Chiusura iscrizioni 4 aprile. 

Il vitto e l’alloggio saranno a carico dell’organizzazione. Il viaggio sarà a carico del Comitato di provenienza o delle Strutture di Attività di pertinenza, ove concordato.
PROGRAMMA
I° SESSIONE: “La politica associativa”

“Le sensibilità”
· La cooperazione internazionale e la multiculturalità 

· La solidarietà e le politiche sociali

· La parità nella diversità

· L’ambiente e la sostenibilità
“Gli strumenti”
· La progettazione

· La comunicazione

II° SESSIONE: “Le attività”
· “La nuova frontiera dello sport possibile” 

· Presentazione di proposte progettuali e idee da parte dei partecipanti (o in alternativa simulazione progettuale di gruppo)

· Pratica ludico-motoria e prove di attività diverse

III° SESSIONE: “Le possibilità dei giovani della e nella Uisp”
· “Come incentivare la partecipazione dei giovani nella Uisp?” (comunicazione di impresa giovanile, discussione aperta, confronto e messa in rete delle competenze per dare vita a un progetto comune)

Wiki Hostel si trova a Zagarolo nella famosa zona dei Castelli Romani e Monti Prenestini giusto a sud della “Capitale”. Da Roma Termini ci sono collegamenti diretti con treni metropolitani che in 25/35 minuti collegano Zagarolo. Wiki è anche comodamente raggiungibile dalle autostrade A1 (Roma-Napoli casello di San Cesareo e Roma-Firenze casello di Tivoli) e A24 (Roma-L’Aquila-Teramo, casello di Tivoli). Wiki si trova a soli 15/18 minuti dalla stazione ferroviaria di Ciampino, aeroporto low cost di Roma.  http://wikihostel.it/dove-siamo/ 
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