REGOLAMENTO E ISCRIZIONI
NUOTO ADULTI


ISCRIZIONI
Le iscrizioni resteranno aperte fino ad esaurimento posti.
I corsi verranno attivati a raggiungimento numero minimo di iscritti.
Per iscriversi è necessario compilare il formulario ed inviarlo all’indirizzo email bolzano@uisp.it

QUOTE
Le quote dovranno essere saldate entro 4 giorni dall’iscrizione.
Sarà possibile effettuare il pagamento tramite bonifico bancario alle seguenti coordinate:
UISP — IBAN: IT70 Q058 5611 6000 2057 0008 355
L’istruttore non è autorizzato a svolgere lezioni ai soci che non hanno formalizzato l’iscrizione.

MODALITÀ COMUNICAZIONI AI SOCI
Tutte le comunicazioni verranno comunicate ai soci per e-mail o telefonicamente. Si prega quindi di controllare di aver fornito il numero di cellulare e/o indirizzo e-mail corretti.

RECUPERI
È possibile recuperare 1 lezione persa entro il 30 luglio 2021  e solo su prenotazione inviando email a nuoto.bolzano@uisp.it.

RIMBORSI
Può essere richiesto se, in caso di malattia, vengono perse almeno 3 lezioni consecutive presentando il certificato medico. La quota di rimborso è di €8 a lezione.
Per eventuali sospensioni del corso dovute a chiusura improvvisa della piscina (o comunque non dipendenti dall’associazione) le lezioni si potranno recuperare non appena possibile.

REGOLE COMPORTAMENTALI DELLA STRUTTURA
[bookmark: _GoBack]E’ possibile accedere all’impianto solo con Coronapass (vaccino o tampone entro le 72 ore antecedenti o certificato di guarigione).
Presentarsi all’ingresso della struttura 10 minuti prima della lezione. Si prega di rispettare la massima puntualità, in quanto la porta d’ingresso è chiusa ermeticamente e solo l’istruttore del corso avrà facoltà di aprire e chiudere. A corsi iniziati l’istruttore non sarà più autorizzato ad abbandonare il bordo vasca per avviarsi all‘ingresso.
L‘istruttore misurerà la temperatura che non deve essere pari nè superare i 37,5°C. In caso di febbre l’utente non potrà accedere alla struttura.
Tutti gli utenti devono essere privi di sintomi (es. febbre, tosse, difficoltà respiratoria, alterazione di gusto e olfatto) da almeno 3 giorni.
L’accesso all’impianto sportivo e la permanenza negli spazi comuni è consentito solo con utilizzo di mascherina e dopo aver disinfettato le mani. Togliersi le scarpe nell‘atrio e mettere le scarpe in borsa prima di accedere agli spogliatoi.
Negli spogliatoi il numero max. di persone è 14 per quello maschile, 15 per quello femminile; negli spogliatoi ci sono le postazioni fisse con minimo 1,5 m di distanziamento; ogni seduta ha il posto fisso per poggiare la propria borsa; tutti gli indumenti devono essere riposti nella propria sacca. La stessa dovrà poi essere lasciata negli spogliatoi sul contrassegno colorato (in inverno si consiglia di organizzarsi con borsone grande in quanto dovrà contenere anche in giaccone e le scarpe). A bordo vasca non potrà essere portato nè asciugamano nè accappatoio.
Docce e i bagni vengono aperti e disinfettati con un nebulizzatore
Le docce possono essere usate per sciacquarsi velocemente, numero max. 3 persone alla volta.
L’entrata per i corsisti è l’ingresso principale; si esce dall’uscita di sicurezza di fronte allo spogliatoio maschile.
I phon per asciugare i capelli possono essere usati solo con la mascherina addosso.
La gestione dell'impianto provvederà a predisporre tutta la segnaletica prevista e a fornire il disinfettante per la pulizia delle mani nelle postazioni previste.

Si ricorda che è obbligatorio l’uso della cuffia e fare la doccia prima di entrare in vasca.

[bookmark: _Hlk51146973]Tutti i soci iscritti devono attenersi scrupolosamente alle norme comportamentali impartite dal gestore a prevenzione del contagio Covid-19.

