CORSO di AGGIORNAMENTO SdA UISP CAMPANIA APS MONTAGNA – monte ore 6CORSO DI AGGIORNAMENTO SDA MONTAGNA TOTALE MONTE ORE 6        

LAI laboratorio ambientale interattivo@UISP
PREMESSA
Questo corso di aggiornamento intende creare le basi verso un format formativo che può essere divulgato a tutti i settori di attività. Gli argomenti del corso mirano a costruire i prerequisiti per confrontarsi con il mondo scuola coinvolgendo le varie figure degli operatori UISP: Dirigenti, Educatori, istruttori, Tecnici.
Formare al mondo scuola gli operatori UISP consente loro di potere coadiuvare nelle progettualità il Docente in classe, attraverso un linguaggio condiviso ed innovativo, in cui le metodologie integrative fanno da ponte tra l’Operatore UISP, il docente e gli alunni normodotati e/o disabili.
[bookmark: _GoBack]Gli operatori UISP che prenderanno parte a questo corso di aggiornamento potranno partecipare in forma volontaria e gratuita al Dottorato di Ricerca L.A.I.© laboratorio ambientale interattivo costruire il valore della sostenibilità didattica la classe sull'albero condotto dal Dottorando Dati Stefano presso il Dipartimento di Psicologia Sociale e Psicologia Quantitativa Università di Barcellona in cotutela con il Dipartimento di Studi Umanistici Università degli Studi di Napoli Federico II in collaborazione con la UISP Campania APS la quale ha sottoscritto protocollo d’intesa con le due Università.
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