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Stage interdisciplinare  

 “La via della cedevolezza”

Sabato 21 marzo si è svolto a Roma, presso la Polisportiva Castelverde, un Seminario Interdisciplinare dal titolo “La via della cedevolezza”.
Le discipline proposte sono state il Tai Chi Chuan, il Judo e l’Aikido con lezioni di 60 minuti per ogni disciplina.

Il Seminario ha visto la pratica, per  i circa 50 partecipanti, di tutte e tre le discipline, i cui docenti hanno proposto degli esercizi praticabili da tutti e che hanno evidenziato la presenza della  Cedevolezza quale filo conduttore comune nelle diverse discipline.

Lo Stage è nato con  l’importante obiettivo di ricercare i principi comuni e fondamentali per la pratica, per accumunare l’interesse di praticanti di diverse discipline, per trovare spunti applicabili nella propria disciplina oltre a vivere un’esperienza scevra da antagonismi e mirata ad uno scambio di esperienze e al bene comune.
Ha iniziato il Tai Chi Chuan con il M° Bruna Moratti che ha proposto una introduzione all'ascolto dell'energia e allo scambio energetico  ed esercizi di “Tui shou o spinta con le mani”. 

Ha proseguito il Judo con il M° Claudio Bufalini che ha proposto la prima serie del “Ju no Kata” o “Kata della cedevolezza”.

Infine è stata la volta dell’Aikido che ha visto il M° Sandro Caccamo proporre esercizi propedeutici alle cadute e ad un primo approccio con le tecniche.
Seguendo il filo conduttore del Seminario i tre docenti hanno tenuto viva l’attenzione di tutti i partecipanti per 3 ore di lezione e ognuno, con le rispettive competenze e le peculiarità proprie di ogni disciplina, ha espresso esercizi che, anche se con applicazioni diverse, erano legati agli stessi principi più volte richiamati e sottolineati, tanto che la percezione è stata quella di un’unica lezione senza soluzioni di continuo tra le diverse discipline.

Il pomeriggio si è concluso con una bella foto di gruppo e la consegna degli attestati a tutti i partecipanti che, soddisfattissimi dell’esperienza, hanno espresso il desiderio di nuovi appuntamenti di questo genere.
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