Sabato 11 ottobre a Modena si è svolto il 3° seminario su “Difesa personale  e sicurezza” dell’Area Discipline Orientali UISP. 
120 partecipanti, perlopiù insegnanti, dalle ore 10.00 alle ore 20.00 hanno seguito le numerosi lezioni: dalla quella di apertura della Dott.ssa Simona Ruffini (Psicologa, PhD in Scienze Forensi Specializzata in Criminologia e Psicologia Giuridica) su “Profili psicologici e comportamentali, segnali e strategie di prevenzione e gestione”; a quella del Dott. Cristian Serra sulla “Negoziazione”; alle lezioni teorico-pratiche di numerosi Maestri.

Al seminario erano presenti Insegnanti di arti marziali ed operatori delle forze dell’ordine. Da tempo il tema dell’insicurezza coinvolge la vita quotidiana di molti cittadini, soprattutto donne e minori, ma, si pone, altresì, il tema della modalità di gestione da parte delle forze dell’ordine dei comportamenti aggressivi e violenti. 
Sono tutti temi emergenti, urgenti, importanti, ma anche complessi. La vera risposta sta sul terreno culturale e della qualità delle relazioni che un modello sociale è in grado di costruire, nonchè dalla vivibilità dei nostri ambienti urbani. Sappiamo che questo è un lavoro lungo e difficile, crediamo che anche altri soggetti (intermedi) come noi possono dare un contributo acchè le singole persone, nelle loro varie condizioni, possono “attrezzarsi” per affrontare situazioni pericolose (senza dare l’illusione che con poche lezioni si possa davvero essere in gradi di difendersi fisicamente e psicologicamente), ma soprattutto il disagio della paura e dell’impotenza.
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