Un Judo-gi per i piccoli Judoka di Rio de Janeiro
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Nell’ambito di un percorso di cooperazione allo sviluppo e solidarietà internazionale realizzato a Rio de Janeiro dalla UISP di Modena Solidarietà ONLUS, anche con il contributo economico della UISP Nazionale attraverso i fondi del 5%1000 del 2011, è stato attivato un corso di Judo per bambini e bambine dai 7 ai 14 anni. 
Sono iscritti 54 corsisti. Il corso si tiene il sabato diviso in 3 turni con lezioni di un’ora e mezza a gruppo.

A maggio si completerà il primo anno e vorremmo fare una festa, con esami, dando a tutti il Judo-gi e le cinture. Stiamo anche pensando di raccogliere fondi per pagare il proseguimento delle attività in un Club Sportivo ai migliori allievi (2 maschi e 2 femmine) per tutto il prossimo anno sportivo (servono circa € 1.000,00 Lo sport privato è molto caro in Brasile).
Abbiamo bisogno di Judo-gi nuovi o usati per bambini dai 12/16 anni circa (per i più piccoli li abbiamo già trovati). Vi chiedo, se potete, di donar loro  un Judo-gi (entro la fine di aprile) inviandolo ad ADO Nazionale Via Riva di Reno 75/3° 40121 Bologna o un contributo economico, secondo le vostre possibilità, intestato ADO UISP: CODICE IBAN IT71R0335901600100000065684 riportando nella causale “Judogi per il Brasile”.
Vi ringrazio

Franco Biavati
