Protocollo d’intesa tra Ufficio Scolastico Regionale della Sardegna e l’ADO UISP
Lunedì  17 ottobre 2016 è stato firmato un protocollo d’intesa tra l’Ufficio Scolastico Regionale della Sardegna e la UISP Sardegna, relativo ad un progetto finalizzato alla formazione del personale docente delle Scuole di ogni ordine e grado (dalle materna alle superiori) a cura dei docenti dell’Area Discipline Orientali UISP.
L’ADO UISP Sardegna ha già provveduto a formare i primi Docenti. In particolare ha già formato 24 Insegnanti di Yoga per bambini, che già operano con successo nelle Scuole Primarie, Materne e Ludoteche di Cagliari, Sassari ed Oristano. L’impegno sta attualmente proseguendo portando il Corso di Formazione Insegnanti di Yoga per bambini, che finora ha visto due corsi a Cagliari, ad Oristano (gennaio – febbraio 2017) e Sassari (aprile – maggio 2017). A tal fine è stato realizzato un manuale specifico “Yoga per i bambini” approvato dall’ADO UISP Nazionale, ad uso esclusivo dei docenti per i Corsi in argomento.

In futuro è già in programma l’elaborazione di corsi per formare gli insegnanti di Tai Chi, Judo, Karate, Gatka per i bambini e, infine, lo Yoga teatro per i ragazzi delle scuole superiori. 

Questo accordo valorizza la nostra Associazione ed i nostri Docenti e ci permette di entrare formalmente in relazione con le istituzioni scolastiche per promuovere le nostre discipline. 
Tutto questo è stato possibile grazie all’impegno di Roberto Zedda (Coordinatore Regionale ADO UISP) e di Tore Farina (Presidente Regionale UISP).
Mi auguro che quanto è avvenuto in Sardegna sia un apripista per accordi analoghi in altre regioni.
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