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	COMITATO TERRITORIALE DI FIRENZE
Montagna

	 
	 



TINOS , SANTUARI E PIRATI

Da Sabato 13 Ottobre a Sabato 20 Ottobre
Sabato 13 Ottobre: – Ritrovo ad ad Atene alle  11:30 e incontro con la guida.(volo Ryanair da Bologna ore 8,10). Trasferimento al porto di Rafina. Imbarco per Tinos alle 17:30. Arrivo alle 21:20, sistemazione in albergo e cena.
Domenica 14 :  Presentazione: “Decalogo introduttivo per gli amici della Grecia – introduzione a Tinos”.Visita della Chora e del santuario dell’ Evangelistria, il più importante santuario ortodosso dell’ Egeo. Pranzo in taverna in Chora.
Lunedì 15: Trasferimento alla rocca veneziana di Exòmbourgo in minibus. Visita della rocca. Escursione sul tracciato storico che congiungeva la rocca veneziana col porto principale di Tinos.  (dislivello m. 500 – ore 3) Pranzo al sacco. 
Martedì 16: Trasferimento al borgo di Kechrovouni in minibis. Visita allo storico Monastero fortificato ed escursione ai villaggi di Falatàdos, Volàx e Agàpi attraversando la spettacolare vallata di Volax. ( Dislivello: 250 mt -  ore 3,00).  Pranzo al sacco.
Mercoledì 17: Trasferimento in minibus al borgo di Kàmbos. Escursione ad anello, di  grande interesse paesaggistico e storico, Kambos – Tsarabàdos (colombaie) – Kòmi – Loutrà (monasteri ) – Kambos. (Dislivello: 500 mt -  ore. 4,00)
Giovedì 18: Trasferimento in minibus ad Ag. Marina. Escursione da Ag. Marina alla baia di Panormos, soste al secondo santuario della Panagia Evangelìstria (pranzo al sacco) e ai villaggi di  Isternia e Pyrgos. ( Dislivello: 490 mt – 7,00 ore) Sosta finale su spiaggia e cena a Panormos in taverna tipica.
Venerdì 19:  Trasferimento al porto e gita in barca (charter) a Delos, visita al sito archeologico di Delos. Pranzo al sacco. Al ritorno bagno nella baia deserta di Rinia.
Sabato 20 : Ore 9:05 imbarco per Mykonos. Transfer, sosta e visita della Chora. Pranzo in taverna a Mykonos.  Transfer in aeroporto. Ore 16:25 Volo Ryanair  per Bologna.
Presentazioni quotidiane di storia e cultura locale
Quota individuale di  partecipazione min 8 partecipanti:               €       650,00

(Comprensiva di Organizzazione, guida, trasporti interni, pulmino al seguito,pernottamenti con prima colazione )

Da pagare   entro  il   31 Luglio 2018 a UISP FIRENZE. Con  bonifico a BANCA PROSSIMA  IBAN: IT32N0335901600100000014106  Indicando nella causale  “GRECIA SKYROS”
(Restituzione parziale in caso di rinuncia  15 gg prima della partenza)
La quota non comprende: Volo A/R Italia  (BO)– Atene e Miknos Italia (BO)-   Pranzi, Gita in barca* Tessera Uisp per attività di  “Escursionismo”  (€  11,00) in corso di validità CONSIGLIATE  : Scarpe comode: pedule da trekking 
(in collaborazione con  Associazione “un’altragrecia”)
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