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FORLINGIRO 2015
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In occasione dell'arrivo del Giro d'Italia a Forlì, Uisp in collaborazione con Polisportiva Cava Ginnastica e Forli No-Stop ha organizzato per la giornata del 3 maggio 2015 a Forlì dalle 10.00 alle 22.00 un Giro d'Italia in miniatura nel cuore del centro storico di Forlì tra le tradizioni e la cultura delle nostre regioni.
Durante l'evento ForlinGiro 2015 verrà organizzato in Piazza Saffi e in Corso della Repubblica  un percorso ciclabile e pedonale lungo il quale saranno posizionate “stazioni regionali”, come a rappresentare le Tappe del Giro d’Italia. In queste “stazioni”, si potranno trovare alcune espressioni delle culture locali e regionali italiane legate alla cucina, alla musica, alla danza, ai giochi tradizionali ecc. Percorrendo il tragitto, a piedi o in bicicletta, i partecipanti potranno divertirsi degustando vini tipici e interagendo con quei frammenti di culture regionali che contribuiscono a comporre e rendere speciale la cultura italiana.
Le Regioni rappresentate sono: la Toscana, la Liguria, la Campania, le Marche, l'Emilia Romagna, il Veneto, il Trentino Alto Adige, il Piemonte e la Lombardia.
I partecipanti potranno percorrere le Tappe del Mini Giro d'Italia da soli oppure potranno unirsi a noi nelle Passeggiate a Tema che verranno organizzate a partire dalla mattina e per tutto il pomeriggio. Le passeggiate a tema daranno l'opportunità di accedere per primi ai laboratori organizzati presso le “stazioni”. Alle 10.30 e alle 14.00 ci sarà il Percorso delle Maschere, alle 11.30 e alle 17.00 il Percorso della Giocoleria, alle 15.00 il Percorso della Piadina e alle 16.00 e alle 18.00 il Percorso dei Fiori.
Alcune delle attività a cui sarà possibile partecipare per tutta la giornata: Laboratorio di Giocoleria. Karaoke, Laboratori Floreali, Laboratori Artistici e di cucina, Danze popolari e tanto ancora.
I partecipanti potranno tirare i calci di rigore con la maglia del Milan o dell'Inter e farsi fotografare in in atmosfere tradizionali.
Una vera orchestra romagnola, una scuola di balli traduzionali e gli “sciucarin” animeranno l'atmosfera della nostra Emilia Romagna.
L'evento sarà del tutto gratuito e i partecipanti ai percorsi guidati riceveranno al termine un simpatico gadget a ricordo della bella giornata.
Per info: info@uispfc.it
Rita Scalambra: 345 3669043
Mirco Cacucci: 340 2673543
Tania Romualdi: 333 4608200
Seguici su Facebook
ForlinGiro 2015
https://www.facebook.com/forlingiro2015?fref=ts
