COMUNICATO STAMPA

Tempo di bilanci finali per le fasi finali dei campionati Uisp di calcio a 5 e calcio a 7.
Per il calcio a 7, dopo 3 anni di vittorie dell’Igea Saint Germain, il titolo resta a Igea ma alla nuova squadra dell’Atletico Igea Marina, vittoriosa in finale dei play off nel derby con l’Usd Igea Marina, disputato sul campo nel lungomare Pinzon di Igea Marina. La regular season invece aveva visto un dominio della società Bar Giambellino di Gambettola, che ha perso in semifinale dei play off con i nuovi campioni.

Per il campionato di calcio a 5 girone San Mauro Pascoli, disputato nel Centro Giovani, si è imposta la compagine dell’Atletico Giambi; invece continua incontrastato il dominio del Casablanca nel girone Kick Off. Le due formazioni si sono poi scontrate in una tiratissima finale della Champions Uisp categoria Eccellenza, estesa anche con formazioni del forlivese, vinta dal Casablanca per 5 a 4, sui campi del Kick Off, mentre la Champions Uisp categoria Dilettanti ha visto il successo della Futsal Romagna sulla squadra di Castrocaro dell’All Starno.

In attesa dei nuovi campionati che partiranno a settembre, la stagione sportiva prosegue con i nostri tornei estivi di calcio a 5 e calcio a 7, sui quali potete informarvi presso le sedi di Via Cavalcavia 709 a Cesena, e di Via Aquileia 1 a Forlì.

