Campionato regionale Karate 2013 – “Trofeo di primavera” preagonisti.
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Il 14 aprile 2013, l’ADO-UISP settore Karate del Lazio ha organizzato il Campionato regionale Karate 2013 e il “Trofeo di primavera” dedicato ai preagonisti.
La manifestazione ha registrato una grande partecipazione: complessivamente i due eventi hanno visti impegnati 270 atleti, in rappresentanza di 17 società, con una folta partecipazione di pubblico.
Il Campionato regionale è stata l’occasione per gli agonisti della nostra regione per confrontarsi in vista della partecipazione al prossimo campionato nazionale, che si svolgerà in Piemonte, a Caramagna (Cuneo), l’11 e 12 maggio p.v., nel quale, vista la qualità delle prestazioni auspichiamo di ripetere, se non di migliorare, i notevoli risultati registrati lo scorso anno.
Il “Trofeo di primavera”, considerato il grande entusiasmo dei piccoli atleti e l’impegno dei maestri, nonché il sostegno delle famiglie, conferma la giusta scelta di organizzare eventi che consentano anche ai più piccoli di provare l’”emozione” della gara, sempre con allegria e confronto leale, per crescere nella pratica della disciplina.
Esprimo ai tecnici tutti ed ai loro atleti un plauso per il livello tecnico espresso nella competizione che spinge questa organizzazione a più alti livelli, anche a livello nazionale.
[bookmark: _GoBack]Mi unisco al ringraziamento espresso dal presidente regionale ADO Enrico Governale nel saluto iniziale, per la riuscita della manifestazione, a tutto lo staff regionale a cominciare dai responsabili, degli arbitri Roberto Muglia, dei presidenti di giuria Settimia Maiorca e per la "partecipazione" e il sostegno, di Augusto Catalani presidente dell’ADO di Roma e Luciano Gambardella, responsabile dell’organizzazione dell’ADO Lazio. 
Un ringraziamento anche al pubblico che ha incitato i suoi atleti in maniera composta e civile e applaudito le prestazioni di tutti i partecipanti, anche se “avversari”, che spero sia rimasto soddisfatto per la puntualità nel rispetto degli orari gara e per la scelta dell’impianto, che è risultata ottima.
Come sempre lo staff regionale sta già raccogliendo i suggerimenti e le proposte scaturite da questo evento, che verranno sviluppate nelle prossime manifestazioni.
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