Progetto Ethiopia – RIDIAMOci 2011 in breve…
· Lavori di costruzione Health Centre Wasserà, inaugurazione ufficiale 18 settembre 2010

Il centro nasce a Wasserà, regione Kambata, Ethiopia su richiesta del governo Etiope, valutata la necessità di dislocare sul territorio centri di assistenza sanitaria. Sarà il riferimento per il villaggio e per l’area circostante nel raggio di 10 km.

· Allestimento del reparto di maternità che comprende:  sala parto, camera con bagno per la preparazione al parto (3 posti letto),  camera per le puerpere (2 posti letto),  pediatria e reparto vaccinazioni.
Sono stati selezionati i servizi di primaria importanza rivolti alla donna, con sostegno durante la gravidanza e preparazione al parto, e al bambino, in particolare con un programma contro denutrizione e malnutrizione sostenuto dall’UNICEF.

· Collaborazione con il personale locale nelle fasi di avvio del reparto. 

Abbiamo gli obiettivi di : formare e aggiornare il personale (solo infermieristico) che gestisce il centro, avviare campagne di informazione e prevenzione rivolte alle donne - igiene in gravidanza, parti a rischio, allattamento al seno - , avvicinare la popolazione al centro sanitario vincendo le paure e le barriere culturali, rendendolo invece un servizio vicino alle persone, valutare l’andamento e le necessità del centro per dare un sostegno sempre più mirato al personale locale, senza mai sostituirci ad esso.

