CONVENZIONE FRA LE ASSOCIAZIONE SPORTIVE MODENESI
UISP Provinciale – CSI Modena – CSI Carpi

SETTORE CALCIO (calcio a 5, a 7, a 9, a 11)
PREMESSA
Gli Enti di promozione sportiva firmatari della seguente intesa, nella piena salvaguardia delle rispettive autonomie, e con assoluta parità, sottoscrivono la presente convenzione, relativa al settore calcistico, al fine di consolidare ed estendere la collaborazione fra i comitati delle due Associazioni sportive CSI e UISP operanti nella Provincia di Modena con l’obiettivo di svolgere un ruolo attivo ed educativo della disciplina del calcio e di disciplinare ed eventualmente intervenire su aspetti speculativi o comportamenti violenti, nel rispetto delle pari dignità delle varie forme associative, al fine di facilitare il riordino dell’attività dilettantistica/amatoriale.

A tale scopo si costituisce una commissione paritetica che si riunirà a fine agosto, prima dell’inizio dell’attività e ogni qualvolta si renda necessario per esaminare situazioni, problemi e proposte relative allo spirito di quanto concordato.

La collaborazione tra le due Associazioni è volta, particolarmente, a stigmatizzare le situazioni di violenza che si manifestano nelle attività sportive. Tali situazioni saranno oggetto di una specifica convenzione che, pur salvaguardando i diritti di ciascun operatore del mondo sportivo, cercherà di definire delle regole chiare ed efficaci per ridurre/eliminare i casi di violenza nelle attività sportive. 

Contemporaneamente, UISP e CSI si impegneranno affinché, a livello regionale e nazionale, si creino reali condizioni per la massima estensione degli accordi contenuti in questa convenzione.

ATTIVITA’ GIOVANILE RICONOSCIMENTO TESSERA

Per l’attività giovanile, non è previsto il doppio tesseramento, se non per la stessa società. 
Per favorire le attività dei settori giovanili, per atleti in età compresa fra i 10 ed i 16 anni, è prevista l’organizzazione di attività congiunte nel rispetto della norma del presente accordo. Per queste si riconosce la validità della tessera UISP o CSI indipendentemente dall’ente organizzatore del campionato.

Qualora la convenzione assicurativa sottoscritta dagli enti preveda comunicazioni e autorizzazioni esplicite, sarà cura del rispettivo ente (UISP o CSI) provvedere nel rispetto della normativa vigente.

TUTELA SANITARIA
Vigono in materia i criteri definiti dagli enti di riferimento.

ATTIVITA’ ADULTI: NORME DI TESSERAMENTO
Un atleta tesserato che non abbia mai preso parte all’attività (agonistica o non agonistica) riferita all’anno sportivo in corso, è da ritenersi svincolabile in qualsiasi momento, senza limiti di tempo e nulla osta, nell’arco dell’intera durata dell’anno sportivo.

Un atleta che abbia preso parte all’attività (agonistica o non agonistica) dell’anno sportivo in corso, può richiedere lo svincolo attraverso nulla osta della società di appartenenza entro il 31/01 dell’anno sportivo in corso.

E’ vietata la partecipazione degli atleti a campionati della stessa disciplina organizzati dai due enti.

E’ ammesso il doppio tesseramento UISP e CSI, solo con la medesima società, che abbia doppia affiliazione.

Ai giocatori è vietato partecipare a più di una gara nella stessa giornata solare, indipendentemente dal tesseramento effettuato con ciascuno degli enti firmatari.

Coloro che trasgrediscono alle norme previste della presente convenzione, saranno puniti con una squalifica fino ad un massimo di mesi 1 (uno).

Nel caso che l’infrazione sia commessa da un tesserato del settore giovanile (inferiore ai 16 anni), sarà squalificato, fino ad un massimo di mesi 2 (due), il dirigente responsabile della squadra di appartenenza del tesserato stesso.

Calcio a 5, Calcio a 7 e Calcio a 11 sono considerate discipline diverse. Un giocatore può partecipare con società sportive diverse ad ognuna di queste discipline.
PROVVEDIMENTI
I provvedimenti disciplinari che prevedono squalifiche a tempo, sono reciprocamente riconosciuti dagli enti. L’atleta non potrà prendere parte all’attività (agonistica o non agonistica) della disciplina per la quale è stato squalificato, fatto salvo il caso di squalifiche a tempo.
SVINCOLO GIOCATORI
E’ consentito lo svincolo ai giocatori, anche se questi hanno partecipato a gare ufficiali del campionato in corso, purché tale richiesta sia inoltrata entro il 31 gennaio di ogni anno. Il richiedente, per ottenere lo svincolo, deve presentare la richiesta alla propria organizzazione, allegando la tessera ed il nulla osta della società di appartenenza. L’autorizzazione, opportunamente vistata dall’ente a cui è affiliata la società sportiva, deve essere trasmessa all’organizzazione dove il tesserato intende trasferirsi e pubblicata sul comunicato ufficiale. Il giocatore sarà svincolato dal giorno della pubblicazione dell’avvenuto passaggio, sul Comunicato Ufficiale. Il nulla osta ha valore definitivo ed irrevocabile sino al termine della stagione sportiva.

RICONOSCIMENTO SANZIONI DISCIPLINARI
Le due associazioni riconoscono come proprie le sanzioni disciplinari, inflitte ad atleti e dirigenti, emesse dai rispettivi organi disciplinari e pubblicate nei comunicati ufficiali.
Per favorire la trasmissione dei rispettivi provvedimenti disciplinari, per le squalifiche a tempo superiori a tre (3) mesi, si stabilisce inoltre l’obbligo di evidenziare, attraverso comunicazione scritta, la natura del caso. Quanto sopra per consentire a ciascun ente di dare la più ampia e rapida esecuzione ai provvedimenti disciplinati e per punire, in base al proprio regolamento, le eventuali infrazioni al presente articolo.

ARBITRI
Si autorizza, attraverso l’emissione del nulla osta rilasciato dal Presidente del Settore Calcio (Uisp) e dal Coordinatore Attività Sportive (Csi), il passaggio di un arbitro da una associazione all’altra, purché questo avvenga entro il 31 gennaio dell’anno sportivo in corso. Si autorizzano gli arbitri, compatibilmente con le singole esigenze e su espressa richiesta, a dirigere gare dell’altro ente, attraverso le rispettive commissione designatrici. In caso di mancato arrivo dell’arbitro designato, qualora sul campo ne sia presente uno dell’altra organizzazione, è data, a quest’ultimo, la possibilità di dirigere la gara, che sarà ritenuta valida a tutti gli effetti. Si precisa che le società saranno obbligate ad accettare la direzione della gara da parte dell’arbitro presente sul campo.

NORME FINALI
La presente convenzione ha validità annuale, dalla data della firma dei dirigenti provinciali delle due associazioni, UISP e CSI, e sarà automaticamente rinnovata fino a quando una delle parti non rinuncerà all’accordo per iscritto, con un preavviso di almeno due mesi dalla scadenza.
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