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Rogaska  è meta ambita per coloro che sono alla ricerca di salute e benessere in un rilassante ambiente naturale ricco di tradizione e vita culturale.
Il paesaggio collinare, i boschi e i parchi curati fanno da sfondo ad una delle più antiche e rinomate località termali della Slovenia .

Camera standard a persona € 300,00 terzo letto € 280,00 singola € 360,00

                                             (minimo 35 persone)


La quota comprende viaggio in pullman GT e spostamenti per gite, sistemazione in Hotel **** Grand Hotel Rogaska con trattamento di mezza pensione, Wi-Fi, accesso gratuito alla sauna, fitness e piscina nel centro SPA & BEATY, accappatoio  e teli in uso, ingresso gratuito al casinò e all’arrivo omaggio di una bottiglia della famosa acqua minerale Donat Mg, accompagnatore UISP, assicurazione RCT e medico bagaglio.

Chiusura iscrizioni 09 Dicembre 2016

Partenza ore 06,00 presso la Motorizzazione di Modena e rientro alle 20,00 circa.


Regolamento: le prenotazioni si effettuano direttamente negli uffici della UISP per info tel. 059/348817 o lorella@uispmodena.it, al momento della prenotazione si provvederà al pagamento della quota, in caso di rinuncia oltre i 15 gg dalla data della gita la quota sarà persa.

La Uisp nel caso di mancato raggiungimento del numero minimo è autorizzata ad annullare la gita.
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