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Comunicato 2

CONFERMATE le ISOLE UISP Volley 

per l’annata sportiva  2013-2014.

Pallavolando

Minivolley

Con una tappa mensile di PIENA GRATUITA’.

L’unico costo sarà costituito dalla tessera individuale per la copertura assicurativa.

Coppa D’Autunno 

Prenderanno  il via al più presto :

Under 16, Master e Misto 

Le principali novità scaturite durante la riunione delle Società precampionati svoltasi presso la sede della UISP modenese sono le seguenti:

Cat Under 13 femminile: deroga al regolamento Nazionale con la concessione  della presenza di un atleta di genere maschile in campo.

Cat. Misto Open: gare disputate al meglio dei tre set su cinque;saranno ammessi sino ad un massimo di 18 atleti ad elenco al fine di garantire la partecipazione di tutti;si è in attesa di decisioni a livello nazionale per la partecipazione di atleti tesserati FIPAV( verranno inviate notizie al più presto),fasi finali fissate da calendario di campionato.

Eventuale organizzazione di una Coppa Emilia Romagna,con il coinvolgimento delle provincie di Bologna,Ferrara e Rimini,per terminare l’attività a fine maggio. 

Cat  Under 11 e Under 12 : saranno previste le fasi finali in un'unica giornata indicata assieme al calendario del Campionato.

Le prime DUE classificate per ogni Categoria di Campionato potranno accedere alle Finali Nazionali,mentre qualsiasi altra squadra che parteciperà ai Campionati potrà accedere alla Coppa ITALIA 2014.

Ultima NOVITA’,ma non meno importante, sarà il probabile avvio di un Campionato Under 11 4x4,previsto da ottobre a novembre in preparazione del campionato a sei che partirà a gennaio

 Aspettiamo le adesioni alla Coppa D’Autunno ed ai Campionati di Categoria con un in bocca al lupo per tutte le Società e per tutti

gli appassionati del mondo della Pallavolo!

Comunicazioni: 

.La lega UISP Pallavolo di Modena si rende disponibile per aiutare  nell’organizzazione ed animazione di eventi pallavolistici, quali Memorial, Coppe,Tornei,feste dello sport, ecc..

Account:
 Se qualcuno desidera ricevere comunicazioni e comunicati è pregato di mandare il proprio indirizzo di posta elettronica a pallavolo@uispmodena.it
Chiusura uffici martedì:

Vi ricordiamo che i nostri uffici sono chiusi il martedì pomeriggio mentre  l’ufficio tesseramento tutta la giornata del martedì.

                                                                           LEGA PALLAVOLO

                                                                                Giacomo Venuta

Modena,20/09/2013
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