Vi riepilogo tutte le informazioni rilevanti che ho raccolto dopo la tavola rotonda nazionale di Sabato 20/2. Nel documento ho messo anche i link ai documenti ufficiali a cui fare riferimento .

· La UISP ha indetto il Campionato e la Coppa Nazionali 2020-2021; queste attivita’ sono state riconosciute di preminente interesse nazionale dal CONI.
Questo e’ il link del sito del CONI dove sono elencate tutte le attivita’ che il CONI ha riconosciuto di preminente interesse nazionale:
https://www.coni.it/it/speciale-covid-19/eventi-e-competizioni-di-livello-agonistico-e-riconosciuti-di-preminente-interesse-nazionale.html
Andate agli Enti di Promozione Sportiva, cliccate ‘UISP – Calendario’ e vedrete il documento dove e’ presente il calcio UISP (quarta e quinta riga). Cliccate su ‘Link per le sedi’, arriverete sul sito nazionale UISP, cliccate su ‘Sedi Campionato/Coppa Nazionale UISP Calcio’.
Vedrete elencata anche Monza-Brianza tra i comitati che hanno gia’ l’autorizzazione a riprendere l’attivita’ (allenamenti tradizionali e partite) iscrivendosi alla Fase 1 del Campionato/Coppa Nazionale.

· Le Norme di Partecipazione della nostra Struttura di Attivita’ sono state aggiornate in modo da riflettere la partecipazione alla Fase 1 Nazionale e sono allegate a questo documento. Questa fase e’ organizzata in maniera indipendente da ogni comitato territoriale, sia dal punto di vista tecnico che amministrativo. La quota di iscrizione verra’ stabilita’ una volta formalizzato il numero delle squadre partecipanti e le partite che verranno giocate. Ovviamente verra’ tenuto conto dei versamenti gia’ effettuati.

· Per partecipare alla fase 1 e’ necessario inviare alla UISP Calcio Monza-Brianza (calcio.monzabrianza@uisp.it) il modulo di iscrizione che trovate in fondo alle nuove Norme di Partecipazione.

· La formula della fase 1 verra’ definita appena sara’ ufficiale il numero di squadre iscritte. Sara’ ovviamente un format breve perche’ al massimo ci saranno a disposizione due mesi per completare la fase 1 (al momento nei documenti nazionali si trova il limite del 15/4/2021 ma la data verra’ aggiornata). Per la UISP Calcio Monza-Brianza la definizione sara’ quella di ‘Fase 1 della Coppa Nazionale UISP Calcio a 11’. Il formati ipotizzato nel caso si iscrivessero tutte le nostre 14 squadre e’ quello descritto nel Comunicato Ufficale n.9 del 23/12/2021, con inizio il 20/3/21 e fine il 2/6/21.

· La fase 1 consentira’ la qualificazione alla Fase 2 (regionale, ancora da definire) e la Fase 2 consentira’ la qualificazione alla Fase 3 (nazionale, altrettanto da definire). Il numero delle squadre che potranno eventualmente partecipare alla Fase 2 dipendera’ dai posti assegnati a livello regionale al nostro Comitato.

· Per lo svolgimento dell’attivita’ (allenamenti e partite) dovra’ essere applicato il Protocollo COVID-19 UISP che gia’ conoscete e che trovate nella sua ultima versione a questo link (la pagina specifica del calcio e’ la n.37):
http://www.uisp.it/monzabrianza2/files/principale/protocollo_applicativo_covid19.pdf

· A questo link trovate le FAQ del Dipartimento per lo sport del Governo:
http://www.sport.governo.it/it/emergenza-covid-19/faq/
              In particolare:
            
              - la numero 5 specifica che le attivita’ degli Enti di Promozione Sportiva (come l’UISP) dovranno 
               fermarsi se il territorio entra in zona rossa;

             - la numero 8 consente l’utilizzo di spogliatoi e docce per le attivita’ di preminente interesse 
               nazionali (con regole sul numero massimo di occupanti); 

             - la numero 26 consente gli spostamenti anche durante il coprifuoco per chi sta svolgendo attività 
               sportive di preminente interesse nazionale, da specificare nell’autocertificazione che è comunque 
               obbligatoria.

· E’ ovviamente indispensabile avere ottenuto l’abilitazione all’attivita’ sportiva agonistica tramite visita nei centri di medicina sportiva. A questo proposito, il Ministero della Salute ha predisposto un protocollo specifico per autorizzare il rientro in attivita’ degli atleti guariti da COVID-19, che trovate a questo link:
http://www.uisp.it/monzabrianza2/files/principale/CIRCOLARE%20MINISTERO%20DELLA%20SALUTE.pdf

· Il Regolamento Tecnico Nazionale non subisce cambiamenti. Vista la situazione particolare, l’unico punto in discussione riguarda l’eventuale rinuncia a disputare una partita da parte di una squadra che dovesse registrare atleti positivi al COVID-19. L’indirizzo e’ quello di considerare questa situazione come causa di forza maggiore (e quindi rinviare la partita) ma verranno stabiliti dei criteri oggettivi e verra’ presa in considerazione anche l’ipotesi della sconfitta a tavolino perche’ i tempi ristretti della Fase 1 difficilmente consentirebbero la regolarita’ dei recuperi.





