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Progetto
Oggetto:  moto cavalcata (raduno escursionistico sportivo di moto enduro)
Denominazione: Cavalcata di LOVOLO
Obiettivo: organizzare una manifestazione sportiva al fine di aggregare appassionati di moto enduro della Regione e extra regione senza distinzione di mezzo o livello tecnico di guida.  Stare assieme agli amici e conoscerne di nuovi mettendo tutti i partecipanti nelle condizioni ideali con rispetto per il territorio e dei loro abitanti.

Organizzatori: A.S.D. Ruote in Fuoristrada  cod. fiscale:  92288520288 sede legale via Roma, 258 Albignasego (PD
     m.c. Albettone società sportiva dilettantistica s.r.l. via Val d’Oca Albettone (VI) p.i.03740960244
Data manifestazione: 27 maggio 2018 con ritrovo - partenza - arrivo  in via Val d’Oca Lovolo di Albettone (VI) presso il Crossodromo gestito dal m.c. Albettone.
La manifestazione non ha scopo di lucro e avrà le seguenti caratteristiche:
· Non è a carattere agonistico/competitivo, è quindi priva di cronometraggio, classifica e di alcun premio.
· Percorso su strade asfaltate o a fondo naturale (strade sterrate, sentieri, carrarecce, interpoderali) ordinarie o private.
· La manifestazione si svolgerà con il normale traffico, ove richiesto (dalle forze dell’Ordine locali) si predisporrà del personale di servizio per agevolare il traffico. Tutti i partecipanti sono tenuti al più rigoroso rispetto delle attuali norme del Codice della Strada. Sul percorso saranno disposte segnalazioni di direzione o di attenzione, le quali saranno prontamente rimosse al termine della manifestazione.
· Il percorso sarà ricavato dalle cartine Comunali

· I motocicli ammessi alla manifestazione “Cavalcata di Lovolo” dovranno essere in regola con il codice della strada e assicurati con r.c. auto.

· Conduttori: potranno partecipare alla manifestazione tutti i possessori di patente di guida maggiorenni e minorenni, si precisa che i partecipanti minorenni devono avere il consenso del genitore il quale deve essere presente all’atto dell’iscrizione e compilare l’apposito modulo.  
· Un contrassegno dell’avvenuta iscrizione e permesso di passaggio sarà consegnato ai partecipanti i quali sono tenuti a esporlo in evidenza sulla parte anteriore del motociclo.
· La manifestazione avrà la copertura assicurativa prevista per tale manifestazione dall’ente di promozione sportiva U.I.S.P.

· Sarà presente durante la manifestazione un medico o un’ambulanza  

· Personale organizzativo e quello di segreteria vigilerà per assicurare il corretto svolgimento della stessa.

· Prevista una staffetta incaricata a verificare prima dell’inizio della cavalcata che non ci siano impedimenti lungo il percorso e in contatto telefonico con la direzione della manifestazione. Prevista anche una staffetta per la chiusura del percorso con l’incarico di controllare, assistere o recuperare eventuali  motociclisti in panne.

· I costi di realizzazione della manifestazione e dell’occorrente materiale verranno  recuperati con le quote di partecipazione.

· Parte del ricavato sarà devoluto in beneficenza ad un progetto a carattere solidale che l’amministrazione Comunale del Comune di Albettone indicherà agli organizzatori.

· Nel caso di condizioni meteo sfavorevoli la manifestazione sarà rinviata al weekend successivo.
