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 Comune di Palermo            

Servizio Sport
Trofeo Podistico “CORRERE INSIEME” a PALERMO

Con Fondazione Vodafone
Domenica  01 Giugno  2014  ore 09.30
Stadio Vito Schifani- Parco Reale della Favorita  (Palermo)
Valida come Seconda PROVA UFFICIALE  del BioRace - Grand Prix
Campionato Regionale Corsa Su Strada Giornalisti
Regolamento:

Il  Comune di Palermo Servizio Sport e la Lega Atletica UISP organizzano con la collaborazione della Fidal Palermo, la FIFC ( Lega Italiana Fibrosi Cistica) Sicilia,  la ASMS ( Associazione Siciliana Medullolesi Spinali ) la manifestazione podistica denominata:

“CORRERE INSIEME a PALERMO” Con Fondazione Vodafone

La manifestazione vuole  sensibilizzare di coinvolgere il maggior numeri di cittadini sportivi al fine di raccogliere più donazioni possibili e regalare alle due Associazioni strumenti utili e disponibili per tutti coloro che ne richiedano l’uso.
Alla gara possono partecipare i tesserati agonisti UISP Lega Atletica ed i tesserati agonisti Fidal i quali potranno iscriversi autonomamente se in possesso anche di tessera UISP altrimenti tramite la propria società di appartenenza il tutto in rispetto e  COME DA CONVENZIONE IN ATTO. Tutti gli atleti tesserati ed in regola con le vigenti norme sanitarie in materia sportiva ed avere tessera  di appartenenza in corso di validità in giorno della competizione. Gli organizzatori declinano ogni responsabilità civile e penale per eventuali incidenti a persone, animali o cose che possono verificarsi prima, durante e dopo la manifestazione e si riservano di cambiare il regolamento per cause di forza maggiore. Il partecipante solleva in ogni caso da ogni responsabilità gli organizzatori circa la propria idoneità fisica a disputare la gara.
Quota di Partecipazione: € 5,00 che sarà totalmente devoluta in beneficenza alle Associazioni FIFC Sicilia e ASMS.
Percorso: Gara competitiva km 10 circa (circuito di circa km 5  da ripetere 2 volte). E’ prevista una passeggiata ludico motoria di circa km 5 ( 1 giro del circuito )
ISCRIZIONI:Le iscrizioni complete di Cognome, Nome, data di nascita, Società e numero tessera debbono pervenire  via e-mail iscrizioni@speedpass.it  entro  il 28 maggio 2014 specificando l’iscrizione alla gara. Sarà garantito il pacco gara ai primi 1000 iscritti .
Previsto servizio medico con ambulanza
Norme Campionato Regionale Giornalisti: La Lega Atletica Uisp Sicilia e siciliarunning.it, in occasione della tappa palermitana della "Correre Insieme con Fondazione Vodafone", organizzano il 1° Campionato regionale di corsa su strada per giornalisti. Il campionato è riservato agli iscritti all’ordine dei giornalisti tesserati FIDAL o altro ente di promozione sportiva riconosciuto dal CONI. Le Iscrizioni dovranno pervenire come da regolamento generale contenenti oltre ai dati personali e al numero di tesserino Fidal o di EpS anche il numero della tessera d’iscrizione all’albo (professionisti, pubblicisti, praticanti...). Premiazioni: Saranno premiati i primi 3 uomini e le prime tre donne arrivati;
Pag1di2
Sistema di Cronometraggio:Tutti gli atleti dovranno indossare i chip elettronici della SPEEDPASS forniti dall’organizzazione. I chip dovranno essere riconsegnati obbligatoriamente all’arrivo, pena la squalifica ed il pagamento di una penale pari ad € 20,00 che il comitato organizzatore si riserverà di richiedere in un secondo momento.
Programma: ore 8,30 Ritrovo Giuria e Concorrenti: Stadio Vito Schifani viale del Fante (Pa).ore  9,30 Partenza Trofeo Correre Insieme a Palermo e Passeggiata Ludico Motoria  aperta a tutti.  ore  10,30 Cerimonia di Premiazione  

INFO su : www.uispa.it        www.siciliarunning.it 
· Hanno aderito all’iniziativa: UISP Sicilia, Lega Atletica UISP Sicilia

· UISP Palermo, UISP Ragusa, UISP Trapani, Lega Atletica UISP Palermo, 

· Servizio Sport Comune di Palermo
· La FIFC ( Lega Italiana Fibrosi Cistica) Sicilia
· La ASMS ( Associazione Siciliana Medullolesi Spinali )
· CESD ( Centro Studi Salvo D’Acquisto) ONLUS Palermo
· TV7 Partinico
· SICILIARUNNING.IT
· TECNICASPORT
· FIDAL PALERMO
· GSD Amatori Palermo, ASD Atletica Terrasini, ASD Sport Nuovi Eventi Sicilia, ASD Speedpass, ASD Universitas Palermo, ASD Vento in Faccia, ASD I Ragazzi di Panormus, G.P. Amatori Valderice, Associazione Sicily Run,  ASD 5  Torri Trapani, ASD Sport Amatori Partinico. 
· Radio Carini
· ASD Marathon Monreale, ASD Podistica Salemitana, ASD Terrasfalto Team Bike, ASD Passione Corsa Ribera, ASD Polizia di Stato, A.F.A.P. Associazione Famiglie Affidatarie Palermo Onlus, ASD Corri Castelvetrano. All’atto dell’iscrizione, chi desidera partecipare alla CORRERE INSIEME a Palermo sottoscriverà la dichiarazione come da testo di seguito riportato:
“Dichiaro di rispettare il regolamento della CORRERE INSIEME a Palermo , secondo le normative vigenti  e di avere, nel giorno della gara, 18 anni compiuti. So che partecipare alla CORRERE INSIEME a Palermo   e/o agli eventi sportivi in generale è potenzialmente un’attività a rischio. So che non mi posso iscrivere se non sono idoneo fisicamente e adeguatamente preparato e dichiaro di essere in possesso di certificato medico di idoneità agonistica in corso di validità e di presentarlo unito al modulo di iscrizione qualora non fossi tesserato UISP o FIDAL o Ente di Promozione Sportiva convenzionato con la FIDAL. Mi iscrivo volontariamente e mi assumo tutti i rischi derivanti dalla mia partecipazione all’evento: cadute, contatti con veicoli, con altri partecipanti, spettatori o altro, condizioni di tempo, incluso caldo torrido, freddo estremo e/o umido, traffico e condizioni della strada, ogni tipo di rischio e furto ben conosciuto e da me valutato. Essendo a conoscenza di quanto sopra, considerando l’accettazione della mia iscrizione, io, per mio conto e nell’interesse di nessun altro, sollevo e libero il Comitato Organizzatore , la società sportiva Y, gli enti promotori, il Comune , laUISP, tutti i Partner dell’evento, i rispettivi rappresentanti, successori, funzionari, direttori, membri, agenti ed impiegati delle Società sopra citate, di tutti i presenti e futuri reclami o responsabilità di ogni tipo, conosciuti o sconosciuti, derivati dalla mia partecipazione all’evento a. Una volta accettata l’iscrizione alla manifestazione, la quota di partecipazione non è rimborsabile, anche in caso di disdetta. Concedo la mia autorizzazione a tutti gli enti sopra elencati ad utilizzare fotografie, nastri, video, immagini all’interno di sito web e qualsiasi cosa relativa alla mia partecipazione all’evento per qualsiasi legittimo utilizzo senza remunerazione. I dati personali saranno trattati nel rispetto della legge 196/2003.”
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GESTIONE CORSE di FABIO GIORDANO
Info Line 335.8045926
www.speedpass.it - info@speedpass.it
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