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La LEGA NAZIONALE PALLAVOLO UISP

indice la 2a edizione del

Trofeo delle Alpi

di Pallavolo amatoriale Mista
stagione sportiva 2015/2016

Accesso al Trofeo delle Alpi: è una manifestazione rivolta alle squadre Uisp di medio-basso livello partecipanti nel corso della stagione sportiva 2015/2016 ai Campionati di pallavolo amatori delle regioni Piemonte, Liguria, Lombardia, Veneto, Friuli Venezia Giulia, Emilia-Romagna, con gli obiettivi di:

1. coinvolgere squadre che raramente o mai prendono parte alle rassegne nazionali di fine stagione sportiva

2. dare loro la possibilità di giocare contro squadre di pari livello dei Comitati UISP limitrofi

3. non impegnarle in trasferte di lungo chilometraggio, soprattutto nella prima fase di qualificazione, limitando così anche i costi di trasferta

Periodo di svolgimento: i gironi di Qualificazione sul territorio saranno organizzati,

dai Presidenti delle Leghe Pallavolo o Coordinamenti territoriali con l’accordo delle squadre

partecipanti, tra l’inizio di Gennaio e la fine di Marzo 2016. La Fase Finale a 6 squadre (Final Six) si disputerà Domenica 10 Aprile 2016 a Brescia.
Qualificazione alla FINAL SIX di Brescia:

· Piemonte, Liguria, Veneto, Friuli ed Emilia-Romagna stabiliscono i criteri di accesso ai gironi regionali o interregionali di Qualificazione sulla base del numero di adesioni al Trofeo; saranno pertanto autonomi nella gestione e nell’organizzazione e devono garantire alla Final Six la partecipazione di una squadra per regione

· Brescia, in quanto comitato organizzatore della finale, ha diritto a qualificare una propria squadra

Formula di svolgimento dei gironi di Qualificazione: ogni girone è a tre squadre e si svolge nel pomeriggio di una Domenica del periodo sopra indicato con la modalità del “girone all’italiana”.

Si sorteggiano quindi le due formazioni di gara 1, poi si gioca gara 2 tra la terza squadra e la perdente di gara 1, si conclude con gara 3 tra la vincente di gara 1 e la terza squadra; le partite sono al meglio dei 3 set, i primi due ai 25 punti ed il terzo al tie-break ai 15 punti, sempre col vantaggio minimo di due punti.

Formula di svolgimento della Fase Finale: le sei squadre qualificate vengono suddivise in due gironi da tre squadre ciascuno, che vengono svolti alla mattina in due palestre distinte con la modalità del “girone all’italiana” analogo a quello dei gironi di qualificazione.

Nel pomeriggio si disputano le tre Finali “dirette” (sulla base delle classifiche finali della mattina) per il 5°-6° posto, il 3°-4° posto e per assegnare il Trofeo.

Premi: 

· alla vincitrice: il Trofeo delle Alpi (che viene rimesso in palio in ogni edizione, rimanendo quindi detenuto da ciascuna vincitrice per un anno)

· alle sei squadre partecipanti: targhe ricordo e T-shirt personalizzata del Trofeo delle Alpi  per tutti gli atleti e dirigenti partecipanti.

Organizzazione dei gironi di Qualificazione: la gestione dei gironi di Qualificazione viene curata dai Coordinamenti attività Pallavolo di comitati e regioni coinvolte, che possono stabilire, in autonomia, costi e criteri di partecipazione, sede ed orari di gara, nel rispetto del criterio del valore “amatoriale” della manifestazione.

I costi di questi gironi sono pertanto totalmente a carico dei Comitati Uisp organizzatori, che raccolgono dalle squadre partecipanti la quota di iscrizione fissata a parziale contributo delle spese sostenute per eventuale affitto dell’impianto, per il rimborso degli arbitri e per eventuali premi. Si suggerisce una quota di iscrizione di 50,00 Euro a squadra.
I giudici di gara impiegati saranno del Comitato Uisp organizzatore.

I Coordinamenti territoriali e regionali possono contribuire al successo dei gironi loro assegnati con qualsiasi tipo di supporto: musica, intrattenimento, gadgets, prodotti locali e quant’altro.

Il refertista verrà messo a disposizione dalla squadra ospitante, o comunque dalla

struttura territoriale che organizza.

Organizzazione della Fase Finale: è a cura del Coordinamento attività Pallavolo Uisp di Brescia, con la collaborazione degli analoghi Coordinamenti di Brescia, Ferrara, Modena, Genova, Piemonte, Trieste e Veneto.

La quota di partecipazione alla Final Six è stabilita in 50,00 Euro per squadra, da versare al Comitato di Brescia quale contributo alle spese organizzative dell’evento.

Per le partite della Final Six saranno impiegati giudici di gara del Comitato di Brescia e/o provenienti dai Comitati organizzatori; dovranno essere possibilmente selezionati tra quelli da considerare come “nuove proposte”, con possibilità dunque di essere valutati in tale occasione per un eventuale passaggio a livello nazionale.

I coordinatori nazionali dei GDG provvederanno alle designazioni di concerto con i designatori locali, i Presidenti o i Coordinatori.

NOTA BENE: per gli arbitri della Final Six non è previsto alcun rimborso forfettario per le partite, ma solo la copertura delle spese del pasto della Domenica. Qualora vengano impiegati giudici di gara di uno o più Comitati organizzatori, essi dovranno viaggiare 

insieme al loro Coordinatore attività Pallavolo al fine di contenere al minimo i costi di viaggio.

Terzo Tempo: si suggerisce che le squadre che giocano in casa nei gironi di Qualificazione preparino un semplice rinfresco di fine giornata, a mo’ di “terzo tempo”, in perfetto spirito UISP.

Qualora un girone venisse disputato in campo neutro, le tre squadre partecipanti possono

dividersi tale compito. Questo aspetto aggregativo e ricreativo è sempre assai gradito da tutti i partecipanti, serve a fare quattro chiacchiere e permette di allacciare rapporti di amicizia che spesso sfociano in veri e propri “gemellaggi”.

Per i partecipanti alla fase Finale è previsto un contributo promozionale di € 50,00 a squadra per la partecipazione alle Rassegne Nazionali di pallavolo Mista di Rimini 2016








PALLAVOLO NAZIONALE UISP
