
SCONTI MULTI-ATTIVITA’





SCONTI ATTIVITA’ DI LEGA


























Dedicato chi pratica più di una attività corsistica  contemporaneamente.








Da Settembre 2003 abbiamo iniziato a “premiare” i nostri soci che praticano contemporaneamente più attività corsistiche per adulti incluse nel programma sconti: nuoto, acquagym, ginnastica generale adulti, GAG+BAG, total body.








2 attività		€ 25,00 sul totale





3 attività		€ 50,00 sul totale











VINCOLI E MODALITA’:


tale modalità di sconto non contempla le attività che prevedono frequenza di 1 solo giorno a settimana.


Le attività devono essere svolte contemporaneamente, cioè nello stesso periodo temporale.

















Dedicato a praticanti attività di lega, che ne potranno usufruire mostrando semplicemente la regolare appartenenza ad una società sportiva affiliata UISP o al Comitato Provinciale.





Questa tipologia di sconto riguarda tutti coloro che già risultano tesserati UISP perché praticanti discipline sportive amatoriali (calcio, atletica, ciclismo, ecc.).








SCONTO	    € 5,00 sulla quota del corso prescelto





VINCOLI E MODALITA’:


come per qualunque altro pacchetto sconti anche questa possibilità esclude l’applicazione di altre tipologie di sconto. Ciò significa che se un atleta decide di continuare le attività corsistiche, per accedere ad un altro tipo di sconto (es. Fedeltà) dovrà rinunciare al suddetto sconto.




















I dipendenti di aziende convenzionate usufruiranno di sconti da concordare con i responsabili dei singoli CRAL.


Lavorare e rimanere in forma risparmiando è possibile! La UISP sta intraprendendo relazioni con aziende per favorire la pratica degli sport e al tempo stesso consentire ai dipendenti l’accesso ai corso a costi agevolati. Fai parte di un CRAL convenzionato? Contattaci: saremo lieti di illustrare il nostro “programma convenzioni”.





SCONTI AZIENDE CONVENZIONATE














