PATTINI E CANOE 

Il gruppo pattinatori amatoriali FEST (Ferrara Skating Team) insieme a UISP e al PPUG Piste Pattinabili Users Group  propone una giornata all'insegna del fitness e del turismo sostenibile il 29 Giugno 2014.

Un giro  tra il centro di Ferrara e Bondeno e passando per la pista ciclabile Burana si arriverà al ponte sul Cavo Napoleonico: molti la faranno con i pattini altri  con le bici. 

 PROGRAMMA

Alla mattina si parte dal parcheggio del EX MOF di  Ferrara all'incrocio tra Corso Isonzo e via Darsena. Ritrovo alle 9.30 e partenza alle 10. 

Si percorreranno 4 km in centro storico passando davanti al duomo ed al Castello Estense poi per le strade della città si raggiungerà, all'altezza di Mizzana, l'ingresso nella ciclabile Burana in via Smeraldina.

La ciclabile lunga 13 km  che costeggia il canale Burana è tutta ombreggiata e a metà strada c'è una fontana per il rifornimento dell'acqua. Si arriverà fino al ponte del Cavo Napoleonico nel Comune di Bondeno e si tornerà indietro.

Lungo il ritorno, presso l'OASI di Vigarano Pieve al Canoa Club, ci si fermerà a mangiare gnocco fritto e salumi o formaggi e verdure. Dopo pranzo invece gli istruttori del Club ci faranno un mini corso di canoa che servirà per realizzare subito un bel giro del laghetto con il Dragone,  una canoa da 20 posti. L'Oasi è attrezzata anche per chi vuole mangiare al sacco.

Verso le 16.00 si torna verso Ferrara.

SICUREZZA

In città saremo accompagnati dalle moto della Polizia Municipale che ci permetteranno di occupare la carreggiata stradale evitando marciapiedi, radici di alberi in ciclabile e stop ai semafori.

Durante tutto il percorso i nostri volontari in bici ci precederanno per il blocco del traffico.

Come sempre i pattinatori più abili aiuteranno chi avrà bisogno.

Per l'intera giornata l'evento ed i pattinatori saranno coperti da assicurazione a spese del gruppo FEST.

Il percorso non prevede difficoltà dovute a cambi di pendenza tranne due sottopassi ed alcuni punti di ciclabile in lieve discesa.

Si consigliano le protezioni, il casco e di  di chiedere aiuto alle bici in caso di difficoltà a frenare autonomamente. Portate una borraccia e le ciabatte per percorrere 400 metri di ghiaino verso il ristorante...qualcuno se lo ricorderà...con i pattini ai piedi due anni fa!!! 

Totale 35 km 

grado di difficoltà: bollino giallo-facile

e mi raccomando le PRENOTAZIONI!!!  al 3471634471 Cinzia Lodi 

o  per mail cinzia.lodi@libero.it 

-  chi viene al ristorante?

-  chi fa il mini corso canoa?

