Si è conclusa con grande successo la due giorni di scherma storica organizzata dalla Sala d'Arme Achille Marozzo di Perugia che ha visto sfidarsi 36 cavalieri provenienti da tutta Italia divisi in 12 squadre con in palio il V° Torneo Medievale a squadre HEMA (Historical European Marzial Arts) con il patrocinio del Comune di Magione. 

Gli atleti sono stati ospitati nella splendida location della azienda agricola la Pucciarella presso Villa di Magione dove sabato 11 novembre hanno partecipato al workshop tenuto dal fondatore della Sala d'Arme Achille Marozzo: Marco Rubboli. A seguire la visita alla cantina la Pucciarella con degustazioni di prodotti tipici. La domenica è stata interamente dedicata ai combattimenti che hanno impegnato i cavalieri per l'intera giornata, decretando come squadra vincitrice "I Cultisti del dio serpente seth".

Un sincero ringraziamento da parte del Comitato UISP Perugia-Trasimeno a tutti i partecipanti e all'organizzazione che insieme interpretano nel migliore dei modi questa particolare disciplina con un connubio tra sport e ricerca storica che ci rende orgogliosi di condividere nel nostro cammino associativo.
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