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                                                                                                                                                                                                                                                                                             Regionale Piemonte - Atletica Leggera
  Comune di San Gillio 

1a  SAN GILLIO RUN   17 SETTEMBRE 2016

Manifestazione promozionale inserita nel calendario regionale Coppa Uisp, valida per il punteggio individuale e di società (15 punti) 
Ore 16.00:  ritrovo  -       Giovani  fino ai 14 anni                             Iscrizione € 3,00
Ore 16.15:  inizio partenze 
-     6/8 anni        mt    500
·  9/10 anni     mt  1.000
· 11/14 anni    mt 2.000
Ore 17.00:    partenza   dai 15 anni in poi sulla distanza di 7,3 Km              Iscrizione € 5,00
A seguire:   ristoro 
A seguire: possibilità di cenare al Bizzarria Family Food




      a € 10,00  (primo + secondo + contorno + bibita) o € 7,00 (pizza + bibita)
REGOLAMENTO MANIFESTAZIONE LUDICO MOTORIA
 La partecipazione alla corsa comporta da parte dei partecipanti iscritti l’accettazione senza riserve del presente regolamento, in tutte le sue parti. 
Il comune di San Gillio, in collaborazione con Energia Positiva, le associazioni: Aurora Calcio San Gillio, Insieme per Cambiare San Gillio, A.B. Victoria organizza la prima San Gillio Run durante la quale è prevista una corsa ludico motoria non competitiva su una distanza di 7,3  km (dai 15 anni a salire) che si svolgerà sabato 17 settembre 2016 a partire dalle ore 17  e contestualmente dalle ore 16.00 una corsa/camminata ludico motoria non competitiva su distanze variabili da 500 a 2000 metri riservata ai bambini da 6 a 14 anni. 
L’evento si svolgerà in conformità al presente regolamento, nonché alle eventuali modifiche ed agli avvisi che saranno pubblicati nel sito web del comune www.comune.sangillio.to.it.
I concorrenti sono inoltre tenuti al rispetto del codice della strada, in particolare nei tratti in cui il tracciato attraversa la viabilità ordinaria laddove non sarà chiusa al traffico veicolare. 
Con l’iscrizione ogni partecipante si impegna a rispettare il presente Regolamento e libera gli organizzatori da ogni responsabilità civile o penale per qualsiasi eventuale incidente o accidente, per danni a persone o cose a lui derivati o da sé causati, che possano verificarsi durante la manifestazione. 
La corsa ludico motoria non competitiva di 7,3 km è aperta a tutte le persone, uomini e donne, che abbiano compiuto 15 anni alla data di svolgimento della corsa in condizioni psicofisiche idonee ad affrontare in autonomia ed integrità la prova di cui è chiesta l'iscrizione. I minori di 15 anni possono partecipare alla manifestazione a loro dedicata su distanze minori, solo se accompagnati individualmente da un genitore o accompagnatore delegato dall'esercente la patria potestà e previa sottoscrizione della specifica sezione presente nel modulo di iscrizione. 
Le iscrizioni si potranno effettuare presso i seguenti esercizi commerciali:
Centro sportivo Bizzarria Family Sporrt - Via dei Campi Sportivi 1 - San Gillio
Tabaccheria via Roma 5 - San Gillio; Edicolandia Piazza Bovetti - San Gillio, 
oppure il giorno della manifestazione dalle ore 15 e fino a 30 minuti prima dell’ora di partenza presso apposito stand alla partenza. 
Il pagamento dell’iscrizione comprende tutti i servizi descritti nel presente regolamento, la T-shirt, il ristoro all’arrivo, tutta l’assistenza. 
È previsto il servizio deposito borse porta indumenti. Chi vuole usufruire di questo servizio deve utilizzare l’apposito cartellino fornito dall’Organizzazione unitamente al pettorale stesso, da applicarsi alla propria borsa porta indumenti. 
Le borse porta indumenti potranno essere ritirate dopo l’arrivo, presentando il proprio pettorale. L'organizzazione non risponde di eventuali smarrimenti o furti di borse e/o oggetti contenuti all'interno delle stesse. 
In corrispondenza della zona di partenza ed arrivo è stabilito un posto di chiamata di soccorso. Questi posti sono collegati via radio o via telefono con la direzione di gara. Sarà presente sul territorio un’ambulanza. I posti di soccorso sono destinati a portare assistenza a tutte le persone in pericolo con i mezzi propri dell’organizzazione o tramite organismi convenzionati. 
L’intero percorso sarà segnalato da regolamentari paline, fettucce, spray biologici, bandierine logate e catarifrangenti. Il tempo massimo è fissato in due ore per la corsa di 7,3 km, successivamente a tale tempo limite i partecipanti ancora presenti sul percorso non riceveranno il servizio di assistenza dall’Organizzazione. Il concorrente che volesse continuare la corsa lo farà assumendosi ogni responsabilità in ordine alle conseguenze che potrebbero derivargli. 
In caso di cattive condizioni meteorologiche e/o per ragioni di sicurezza, l’organizzazione si riserva il diritto di sospendere la prova in corso o ritardare la partenza. 
L’organizzazione si riserva il diritto di modificare in ogni momento il percorso o l’ubicazione dei posti di soccorso e di ristoro, senza preavviso. 
L’organizzazione sottoscrive un’assicurazione di responsabilità civile per tutto il periodo della prova, prova autorizzata Uisp e con copertura Zurich. La partecipazione avviene sotto l’intera responsabilità dei concorrenti, che rinunciano ad ogni ricorso contro gli organizzatori in caso di danni e di conseguenze ulteriori che sopraggiungano in seguito alla gara. All'atto dell’iscrizione ciascun partecipante, unitamente ai suoi dati personali deve sottoscrivere una liberatoria di scarico responsabilità.
Con la sottoscrizione del modulo di partecipazione all'evento il richiedente autorizza il trattamento dei propri dati personali ai sensi del D.Lgs. 196/2003 come definiti dall'art. 4 comma 1 lett.b) del decreto stesso. 
Con l'iscrizione all'evento ciascun partecipante autorizza l’ente organizzatore unitamente a sponsor e media partners all'acquisizione del diritto ad utilizzare - anche per finalità promozionali e pubblicitarie - la propria immagine personale acquisita durante la manifestazione, rinunciando pertanto espressamente ad avvalersi dei diritti all’immagine durante la prova così come a qualsiasi ricorso legato all’utilizzo fatto della sua immagine. 

