
                Spett.le   società UISP  Pisa
                                            LEGA GINNASTICA
La società A.S.D.  Polisportiva Ghezzano organizza presso la palestra comunale di Ghezzano la 3° prova del Trofeo “ LA GINNASTICA PER LA UILDM “ Campionato provinciale  pre-centri di ginnastica artistica UISP il giorno sabato 03/05 2014.

   Si prega di far pervenire le iscrizioni INDEROGABILMENTE entro il giorno 24 aprile 2014 all’indirizzo di posta elettronica: leana_luperi@hotmail.it, per darci modo, in quanto società organizzatrice, di predisporre il programma di inserimento dei punteggi con nominativi delle ginnaste.
Si chiede cortesemente, di compilare il modulo di iscrizione al campionato(modulo scaricabile dal sito UISP) e di scrivere con il formato EXCEL: nome, cognome, data di nascita, appartenenza alla categoria: A/J/S/ piccolissimi/game individuali , num. Tessera UISP e, inoltre, di comunicare il nome e il numero di telefono delle insegnanti.
La tassa di iscrizione alla gara di ogni società è di € 16,00 per chi partecipa con  un solo settore o € 26,00 per le società che partecipano con più settori, più € 3,00 per ogni ginnasta

Le società che manderanno in ritardo le iscrizioni, pagheranno una sanzione pari a € 50,00

L’ordine di lavoro sarà inviato appena sarà completato l’elenco delle società iscritte
Ghezzano 20/04/2014


Il presidente
