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 1 °PROVA CAMPIONATO REGIONALE DI INSIEME

DOMENICA 6 MARZO 2011

ORGANIZZAZIONE: CIERRE PISA 

SEDE : PALAZZETTO DELLO SPORT – PIAZZALE DELLO SPORT –PISA

SCADENZA ISCRIZIONI : GIOVEDI 24 FEBBRAIO

INVIARE LE ISCRIZIONI A:

 federica@ritmicacierrepisa.it  - erikaone@virgilio.it - orlandobellini@virgilio.it - 


FAX (SOLO LA MATTINA) : 050/984248 


è gradita l'iscrizione tramite mail per velocizzare la stesura dell'ordine di lavoro.
LE ISCRIZIONI DOVRANNO ESSERE IINVIATE ALLEGANDO LA SCHEDA N.1 – SENZA TALE SCHEDA LE ISCRIZIONI NON SARANNO ACCETTATE

 INDICAZIONI STRADALI: 


x chi arriva da Firenze, Prato, Lucca:


- autostrada A11 uscita Pisa Nord, al casello c'è un bivio girate a sinistra, proseguite sempre dritto, al semaforo ancora dritto, vi trovate sul viale alberato che si chiama via Aurelia nord, non lasciate mai il viale, superate i vari incroci e altri 2 semafori, sulla sinistra si vede il duomo, sulla destra san rossore,l'ippodromo..
quando arrivate ad un semaforo con: sulla sinistra il Bar Enrico e sulla destra il Bar Lilli girate a sinistra in via Andrea Pisano e subito la prima traversa a destra. sarete nel Piazzale dello Sport con la piscina sulla sinistra, il campo scuola davanti, nel mezzo un parcheggio e proseguendo per la via sulla sinistra vi ritovate il palasport davanti. 
 

x chi arriva da Grosseto, Rosignano, Pontedera:

- prendere la fi-pi-li in direzione Pisa, prendete l'uscita DOPO l'aereoporto direzione STADIO/ AURELIA / TORRE / DARSENA 

 Sulla sinistra vi trovate l'hotel 'My hotels'  sulla destra la Saint Gobain siete in via Ponte a Piglieri,  proseguite sempre dritto, al semaforo a dritto salendo sul ponte che attraversa l' Arno, al semaforo ancora dritto nel viale alberato, quando trovate un semaforo con: a destra la farmacia e a sinistra il Bar Lilli girate a destra in Via Andrea Pisano e subito la prima traversa a destra.sarete nel Piazzale dello Sport con la piscina sulla sinistra, il campo scuola davanti, nel mezzo un parcheggio e proseguendo per la via sulla sinistra vi ritovate il palasport davanti.
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