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Firenze 14 Febbraio 2011.

All’attenzione della Formazione Uisp Le Ginnastiche.
Oggetto: invio relazione su esame Corso OSV 2010/2011 Lega Regionale Le Ginnastiche Toscana.
In relazione all’oggetto comunico quanto segue:

L’esame si è tenuto presso il Palazzetto dello Sport di Scandicci  sabato 12 febbraio 2011. Presenti la signora Claudia Messina Docente dell’esame e la signora M. Grazia Catani Responsabile Regionale del Corso.

Sono presenti ( in due momenti diversi) tutti i partecipanti eccetto un ragazzo che per malattia non ha potuto sostenere la prova d’esame; si penserà a come supplire a questa situazione in un secondo tempo.

La prima parte dell’esame è stata concentrata sulla  presentazione di un lavoro da inserire nel loro  gruppo di palestra: quasi tutte le  ragazze hanno presentato percorsi finalizzati all’apprendimento degli schemi motori di base indirizzato principalmente sia alla scuola materna che alle scuole elementari di primo e di secondo ciclo.
La parte scritta , rappresentata da domande sia aperte sia a risposte multiple, mi è sembrata, specialmente per  qualche domanda, fuori dal programma che è stato presentato e discusso alle rispettive lezioni.

Comunque tutti gli scritti  sono stati presentati in tempo utile.
Rimanendo in attesa dell’esito dell’esame invio cordiali saluti.

La Responsabile del Corso.

 Maria Grazia Catani

P.S. In merito alla famosa questione delle due ragazze che non hanno potuto dare l’esame per mancanza di copertura delle ore previste da Corso, auspico che in futuro, specialmente per chi presenta una certificazione medica, possa essere presa in considerazione una variazione di questa regola dato che, mi risulta, una certificazione medica è riconosciuta anche in ambito universitario.

