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	COMITATO  TERRITORIALE  UISP POTENZA

Vico San Nicola, 16 – 85025  Melfi (PZ) - Tel./ Fax 0972/238498

e-mail: potenza@uisp.it – www.uisp.it/potenza   C.F. / P.IVA  01789590765


                                                                                                      Ai Presidenti Società Sportive                                                                                                                                                  Loro Sedi

Oggetto: TROFEO NUOTO GIOVANILE.

   Cari Presidenti, 

     fin dalla sua costituzione la Uisp ha sempre ricordato la ricorrenza del 25 Aprile, anniversario  della Liberazione dell’Italia dal fascismo, organizzando in giro per l’Italia manifestazioni sportive di vario livello.

     L’obiettivo è quello di non dimenticare il sacrificio di quanti si sono immolati per restituire la libertà e la democrazia al nostro Paese e allontanare qualsiasi cedimento verso ogni forma di totalitarismo presente o futura.

Lo scorso anno, in occasione del 70° anniversario della Liberazione, il Comitato Uisp Potenza, in accordo con l’ANPI, in collaborazione di altre associazioni, ha promosso una serie di manifestazioni sportive nel territorio provinciale, organizzate dalle società sportive affiliate.

Certi che lo sport, come da noi inteso, quello dello sport per tutti, possa svolgere un ruolo fondamentale nel garantire l’espressione della libertà di pensiero contro ogni tipo di manipolazione ideologica, e per continuare a tenere sempre vivo il ricordo nelle nuove generazioni, è nostra intenzione promuovere anche quest’anno una serie di manifestazioni sportive promozionali sul territorio provinciale.
Nella città di Melfi il Comitato Uisp intende riproporre la manifestazione “Sport …. per la liberazione” che prevede lo svolgimento di una “Rassegna giovanile di calcio a 5”.  

Inoltre è nostra intenzione organizzare nella piscina comunale di Melfi anche un “Trofeo Giovanile Nuoto” riservato ai tesserati Uisp.
Vi chiediamo di avere una adesione di massima nel giro di qualche giorno, anche con la previsione del numero dei partecipanti,  inviandoci subito una e-mail (anche se negativa), in modo da poter decidere sulla fattibilità della manifestazione stessa e poter programmare il tutto nel tempo giusto.

Vi ringrazio anticipatamente

Saluti. 

                                                                                                             Il Presidente
                                                                                                       Aldo Laspagnoletta

Info:  Mauro Patanella  335/5895513










