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Guida alla compilazione "bonus baby-sitting"
L’INPS ha chiarito le procedure per fare richiesta del bonus baby-sitting. Il genitore dovrà anticipare il pagamento relativo all’iscrizione al campo giochi (“centri con funzione educativa e ricreativa”) e successivamente l'INPS invierà il bonifico sull'IBAN fornito dal genitore stesso nella domanda. 
L’accesso alla domanda online di bonus per servizi di baby-sitting/servizi per l’infanzia, è disponibile nella homepage del sito www.inps.it seguendo il percorso: 
sezione "Servizi online" > "Servizi per il cittadino" > autenticazione con una delle credenziali di seguito elencate > “Domanda di prestazioni a sostegno del reddito” > “Bonus servizi di baby sitting”. 
Per poter presentare la domanda, il richiedente dovrà autenticarsi ai servizi INPS, pertanto dovrà essere in possesso di una delle seguenti credenziali:

- PIN ordinario o dispositivo rilasciato dall’INPS;
- SPID di livello 2 o superiore;
- Carta d'identità elettronica 3.0 (CIE);
- Carta nazionale dei servizi (CNS).
 
Per coloro che non sono in possesso di nessuna di queste credenziali, è possibile richiedere il PIN all’INPS attraverso i canali:
- sito internet www.inps.it, utilizzando il servizio “Richiesta PIN”;
- Contact Center, chiamando il numero verde 803 164 (gratuito da rete fissa), oppure 06 164164 (a pagamento da rete mobile);
[bookmark: _GoBack]Per facilitare la compilazione della domanda, torna sulla pagina dei campi estivi (http://www.uisp.it/reggioemilia/pagina/campi-gioco-estivi-2020-bambini-ragazzi) e consulta il facsimile della maschera dell'INPS da compilare come evidenziato. Attenzione: il codice fiscale riportato nella domanda INPS deve corrispondere a quello riportato nel modulo d' iscrizione UISP. 
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