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‘Giornata internazionale delle persone disabili’ – A REGGIO EMILIA, LA TERZA EDIZIONE PROPONE INCONTRI, SPETTACOLI, LABORATORI, INIZIATIVE SPORTIVE, UN CONCORSO A PREMI CON LO SLOGAN: “città delle persone…tutte!”

Nel 1993, Commissione Europea e Nazioni Unite hanno istituito la  Giornata europea delle persone disabili, che da allora ricorre il 3 dicembre di ogni anno. Un  appuntamento di grande rilevanza sociale, che si rivolge a un pubblico molto ampio di persone disabili e loro famiglie, operatori, professionisti che operano nel sociale e gente comune sensibile alle tematiche connesse alla disabilità.

In occasione di questa giornata, dal 2009 si svolgono a Reggio Emilia importanti iniziative, coordinate dal Centro servizi per l’integrazione delle persone disabili e promosse da un comitato, che da quest’anno si è arricchito di nuovi soggetti. A Provincia e Comune, titolari dell’iniziativa, si affiancano infatti numerosi enti e associazioni di volontariato e del terzo settore, tra le quali Azienda servizi alla persona ‘SS Pietro e Matteo’, Cooperative sociali ‘Il piccolo principe’ e ‘Zora’, Comitato italiano paralimpico (Cip), Coordinamento associazioni disabili e famiglie, associazione sportiva e culturale ‘Let’s dance’, associazione nazionale Mutilati e invalidi civili, Centro di servizio per il volontariato di Reggio Emilia ‘DarVoce’, Ufficio scolastico provinciale.

Il programma reggiano della terza Giornata europea delle persone disabili, promosso con lo slogan “Reggio Emilia, città delle persone…tutte!”, prevede la premiazione di un concorso a premi riservato agli studenti, laboratori interattivi di danza, teatro e sport, il convegno ‘Il disabile e il lavoro’ (26 novembre), gli spettacoli ‘Trittico per disdanza’ (1 dicembre) e ‘Bruits de couloir – Reportage di un successo’ (2 dicembre), un incontro con gli studenti al cinema Al corso (3 dicembre) e una Festa dello sport paralimpica ad Albinea (3 dicembre). Le iniziative sono state presentate oggi alla stampa dall’assessore comunale alle Politiche sociali Matteo Sassi, dall’assessore provinciale all’Istruzione Ilenia Malavasi, dal presidente di Aterballetto Fabrizio Montanari e dalla presidente dell’azienda servizi alla persona SS. Pietro e Matteo Anna Maria Mariani. Hanno partecipato inoltre il presidente del Cip Vincenzo Tota, Lia Gallinari di Let’s dance e Pietro Schiatti, presidente di Anmic.

Il carattere prettamente culturale sarà la novità della Giornata delle persone disabili 2011 a Reggio Emilia. Lo ha detto l’assessore Sassi, sottolineando inoltre che le numerose iniziative proposte costituiranno altrettante occasioni per mettere al centro i diritti delle persone disabili, che devono fare i conti ogni giorno con barriere materiali  ma soprattutto culturali. “Dobbiamo combattere contro i pregiudizi e affermare i diritti di tutti – ha detto Sassi -. In questo difficile passaggio per la nostra società, dobbiamo avere ben presente che se arretriamo sul piano dei diritti arretriamo sul piano della qualità della nostra democrazia. Le parole pronunciate ieri dal presidente della Repubblica vanno proprio in questo senso.”

Riferendosi allo spettacolo che vede coinvolto Aterballetto, Malavasi ha messo in evidenza quanto l’arte possa aiutare a esprimere emozioni, a valorizzare le differenze, a presentare la diversità come una risorsa.

Un invito a partecipare allo spettacolo del 1° dicembre è stato rivolto da Mariani e  Montanari, il quale ha ricordato quanto l’impegno della compagnia ad aprirsi al territorio sia una costante della prestigiosa istituzione di danza che ha sede a Reggio Emilia.

Giornata europea delle persone disabili 

Reggio Emilia, novembre – dicembre 2011 

Programma

Sabato 26 novembre, ore 9, Il disabile e il lavoro, convegno promosso dall’associazione nazionale Mutilati invalidi civili, presso l’Aula magna “Manodori”, Università di Modena e Reggio Emilia, viale Allegri.

Giovedì 1 dicembre, ore 20.30, Trittico per disdanza, spettacolo promosso da protocollo Danzability con Aterballetto, al Teatro Ariosto.

Laboratori interattivi di danza, teatro e sport nelle scuole per e con persone disabili,  per far vivere in prima persona agli studenti un approccio positivo con gli altri e stimolarne la partecipazione come volontari alle attività delle associazioni che svolgono queste attività. È previsto un saggio di queste attività nel corso dello spettacolo Trittico per distanza (giovedì 1 dicembre).
Venerdì 2 dicembre, ore 20.30, Bruits de couloir – Reportage di un successo, il gruppo Trimbù in concerto a Versailles. Spettacolo musicale promosso dal Gruppo percussioni Fa.Ce – Merulo, presso teatro Bismantova, Castelnuovo Monti.

Sabato 3 dicembre, ore 9.30: La città delle persone…tutte!, incontro con gli studenti, presso il cinema Al Corso.

Concorso a premi, al quale hanno partecipato gli studenti degli istituti di secondo grado sul tema dell’integrazione e dell’abbattimento delle barriere architettoniche e culturali. I vincitori saranno premiati sabato 3 dicembre in occasione dell’incontro nel cinema Al corso.

Sabato 3 dicembre, ore 20, Festa dello sport paralimpica, promossa da Comitato Italiano Paralimpico di Reggio Emilia, presso la Sala Maramotti di Albinea.



