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CREATIVITY CIRCUS – Idee, progetti e prototipi under35
COMUNICATO STAMPA
Per il quinto anno il programma estivo dello Spazio Gerra presenta una selezione di progetti legati alla giovane creatività under 35. Arte, musica, tecnologia, web sono gli ambiti principali in cui si muovono i progetti emiliano-romagnoli selezionati per Creativity Circus – Idee, progetti e prototipi under35, tutti accomunati da un respiro, una ricerca di nuove strade per “fare della propria passione una professione”.

Il programma si distende su un intero mese di iniziative che coinvolgono tra i partner, oltre ad AntWork  (giovani produzioni in rete tra Modena, Reggio Emilia e Parma) anche il GAER

(Associazone Giovani Artisti dell’Emilia Romagna), il GAI (Associazione per il circuito dei Giovani Artisti Italiani), Officina Educativa e Urban Street Dance Factory.

MOSTRA
Nei locali dello Spazio Gerra è allestita a partire da venerdì 27 giugno, fino al 3 agosto una mostra che prende il nome del festival stesso, Circus Exhibition, e che mette in scena i progetti premiati dal bando Gaer “Il prodotto della creatività”, oltre a una selezione di progetti reggiani.

L’esposizione si suddivide in tre sezioni. “Art Projects” raccoglie progetti di natura prettamente artistica che esplorano nuovi modi per creare relazioni tra le discipline, come nel caso della mostra di Anna Deflorian Burn Clear, curata da Canicola, dove sulla base del volume Roghi, il fumetto si contamina con altri linguaggi: nel video musicale del pezzo Miss out these days di His Clancyness e nella serie di scatti realizzata dalla fotografa Giulia Mazza. L’arte crea anche innovazione sociale e nuove relazioni tra il mondo della produzione artistica e quello della produzione industriale e artigianale, come nel caso del progetto SILIQOON, presentato dall’artista ravennate Andrea Magnani in collaborazione con Mambo di Bologna, dove artisti internazionali in residenza, studenti e artigiani del territorio progettano le opere e le realizzano insieme. L’arte infine come dispositivo di dialogo per creare nuove relazioni tra l’opera e lo spettatore, che assume di volta in volta i ruoli di protagonista o autore, come nei due progetti riminesi, Ri///Flux l’ambiente sensibile di Leila Sadeghol Vaad e Paisa(j)e l’installazione di Laura Rastelli. 
“Showcase”, la seconda sezione della mostra, è invece dedicata alla visualizzazione di startup creative e a progetti legati alla rete: dai reggiani Play Wood, la linea di mobili in Open Source creata da Stefano Guerrieri; Nutworks, il neonato progetto di editoria web e cartacea con sede in Officina delle Arti che per l’occasione pubblicherà il suo primo libro dal titolo Urban Creatures; Drift Draft, la serie di oggetti di design realizzati con tecnologie digitali di Giulia Morselli; Quadri fonoassorbenti, il progetto che integra arte e funzione di Enea Negri; Music Postcards, i viaggi a tema per gli appassionati di musica di Gloria Annovi e gli strumenti prodotti con material di recupero dei MiaTralVia, ci si allarga alla bolognese Typical Tv, il contenitore di eccellenze e tipicità nato da un’idea di Michele Miottello, Plate Room, l’applicazione sull’alimentazione consapevole della parmigiana Stefania Solari, Fashion Theater, l’archivio web di costumi teatrali e atelier di Barbara Curotti e infine i giochi da tavolo accessibili del romagnolo Nazzareno Giannelli.

Ultima sezione, “Urban Projects”, mette in relazione il lavoro che sta svolgendo sul territorio forlivese l’associazione Spazi Indecisi sulla temporanea rigenerazione di luoghi abbandonati con Urbanauti la nascente esperienza reggiana di esplorazione degli spazi periferici e marginali che sta svolgendo Officine Urbane tramite la modalità partecipativa dell’Open Space Technology.  Chiudono l’esposizione il progetto Mini partenze. L'impertinenza tra Musica e Arti Visive, che raccoglie elaborati multimediali ideati da studenti e studentesse della Scuola Secondaria di Primo Grado "C. A. Dalla Chiesa" di Reggio Emilia, e i prototipi realizzati in collaborazione con il FabLab di Reggio Emilia dagli studenti del corso di Industrial Design dell’Università di Modena e Reggio, una decina di ingegnosi dispositivi che coniugano design ed elettronica. 

EVENTI
Il calendario di eventi in programma per Creativity Circus non si fa mancare nulla: un BarCamp  dedicato alle Industrie Culturali e Creative, workshop tra arte e tecnologia, musica live per tutti i gusti, dal classico, al rock, all’elettronica, l’inaugurazione di un nuovo web channel di Spazio Gerra, il festival itinerante Bootleg dedicato alle arti di strada e incursioni di street art per colorare angoli grigi della città. Tutti i dettagli sono disponibili sul sito www.spaziogerra.it.

Inaugurazione
Tra gli eventi principali, l’inaugurazione dell’esposizione di venerdì 27 giugno, che a partire dalle ore 21.00 vedrà diverse performance animare lo Spazio Gerra. Appuntamento imperdibile in

Piazzetta degli Orti, il giardino esterno di Spazio Gerra, per il live set di Legoloop, duo modenese

composto da Francesca Krnjak e Riccardo Moretti, che si diverte a giocare con elettronica e loop,

strumenti tribali, tastiere vintage, voce e delay, assemblando i suoni in maniera sempre diversa. Il

concerto sarà preceduto dallo spettacolo Universe, un’improvvisazione tra voce, sinth e danza con

la stessa Francesca Krnjak ai suoni e le danzatrici Elisa Balugani e Greta Gibellini. In interno le

coreografie ideate da Laura Matano dell’atelier Researching di Officina delle Arti dialogheranno

con le installazioni presenti in mostra, mentre sul finire della serata i Ground To Sea Sound

Collective da Forlì riempiranno il terzo piano dello Spazio Gerra di suoni e immagini catturati

all’interno della stazione Mediopadana. I Ground To Sea hanno realizzato questo esperimento di

campionatura ad hoc per Creativity Circus e si esibiranno in diretta streaming da Terzo Piano, il

Web Channel di Spazio Gerra che inaugura così la sua prima stagione. Terzo Piano si propone

come un archivio di parole, suoni e immagini per raccontare i personaggi e le storie che fanno

tappa a Spazio Gerra. Un angolo sia virtuale che reale per sedersi, ascoltare e guardare in diretta

su www.spaziogerra.it gli approfondimenti da non perdere su mostre, eventi e spettacoli.

GAER BarCamp - Industrie Creative dell’Emilia Romagna
Il weekend inaugurale di Creativity Circus prosegue sabato 28 e domenica 29 con diverse

proposte. Sabato 28 giugno si terrà presso Spazio Gerra dalle ore 11.30 alle 16.00 GAER BarCamp,

un’opportunità di networking e incontro a per tutti coloro che sono impegnati nella produzione

culturale e artistica in Emilia Romagna. La giornata è organizzata con la modalità del BarCamp, una non-conferenza aperta e collaborativi dove sono i partecipanti stessi a proporre i contenuti da trattare. Il BarCamp inizia in rete, sul sito gaerbarcamp.wordpress.com, dove i partecipanti si iscrivono e condividono brevi contributi sui temi proposti, per diventare poi incontro reale di confronto, scambio di idee e conoscenza, in cui ciascuno ha a disposizione 10 minuti per illustrare il proprio punto di vista e la propria esperienza. Gli interrogativi che si pongono come stimoli per la discussione vertono in particolare su come rigenerare spazi e territorio urbani e innovare in campo culturale.

Museum Reloaded – Workshop di scansione e stampa 3D
Sempre sabato 28 giugno dalle ore 10.00 alle ore 12.00 presso l’Agorà dei Musei Civici si terrà Museum Reloaded, workshop gratuito sulle tecniche di scansione e stampa in 3D volto a illustrare le potenzialità di queste tecnologie nel campo della tutela e rilettura di beni culturali. Durante la mattinata verrà mostrata la tecnologia durante l'acquisizione di un reperto del museo. Il workshop è a cura Spazio Gerra e GEIS srl, spin-off dell’Università di Modena e Reggio Emilia, in

collaborazione con Musei Civici, FabLab Reggio Emilia e Officina 3Dlab. (Il workshop è gratuito, ma è gradita l’iscrizione mandando una mail a museumreloaded@gmail.com)

Coming M.O.O.N 
La serata musicale e visionaria di sabato 28 giugno indaga le contaminazioni tra cinema e musica con un doppio programma di performance tra Musei Civici e Spazio Gerra a cura dell’associazione M.O.O.N. - Museum Ordinary Open Night. In Piazzetta degli Orti (Spazio Gerra) il filo conduttore sarà la grande pellicola di Metropolis, alla quale si ispireranno la sonorizzazione live di Mark Bee e le installazioni di Daniele Lunghini, oltre agli audio-visual live set di Nazeem Comunale e Alfa Audio.

Musica ex-temporanea
Un’intera giornata di musica live per domenica 29 giugno allo Spazio Gerra: la mattinata sarà dedicata alla musica classica, con il progetto Musica ex-temporanea mirato a valorizzare nuove proposte musicali attraverso la registrazione e la diffusione di esecuzioni dal vivo, risultato fra i vincitori del Premio "Creatività e Imprenditoria" promosso dal Comune di Reggio Emilia. Saranno due le sessioni di Musica ex-temporanea a cui poter assistere dal vivo o in diretta streaming da Terzo Piano (www.spaziogerra.it): domenica 29 giugno alle ore 11.00 musica spagnola con il soprano Daniela Veronesi, Monica Gatta al flauto e Hernan Diego Loza alla chitarra, mentre domenica 6 luglio sempre alle ore 11.00 con Edoardo Ponzi al vibrafono e Hernan Diego Loza per un repertorio di tradizione rioplatense e jazz performance.

Microfrequenze
Il weekend inaugurale non finisce qui, perché, come dicevamo, la giornata di domenica 29 giugno prevede musica live non-stop fino alle 24.00: a partire dall’ora di pranzo sarà la volta di
Microfrequenze a cura di Micro Club, il nuovo progetto dedicato ai suoni elettronici del circolo

Arci Tunnel. Tra i dj alla consolle Mgbb, TMN, Matteo Cabassi, Easylab, Live 29, Nerd Falnders,

Leopard, Nic2birilli, Reis&Pitz, Beatrec Hardisk. Il tutto sarà ripreso in diretta streaming dal canale

YouTube di microclub.it.
Street Art!
All'interno di Creativity Circus ha cittadinanza anche la street art, attraverso più momenti

espressivi che cercano di operare una distinzione tra il vandalismo che deturpa e l’arte che

decora, con la consapevolezza che anche da qui passi la riqualificazione della città, dal

coinvolgimento diretto e dalla partecipazione dei cittadini, in questo caso dei giovani artisti di

strada. La tre giorni di happening artistico dal 2 al 4 luglio intorno al "Cantiere" di Piazza della

Vittoria, l'action painting (con performance teatrale) in onore di Nelson Mandela nella Giornata

internazionale del 18 luglio che lo ricorda, l'inaugurazione di un nuovo tratto dell'Urban Gallery
nel sottopasso della Gabella del 25 luglio sono altrettanti momenti di riconoscimento di

un linguaggio artistico - da alcuni considerato underground - con enormi potenzialità creative e

comunicative.

Bootleg Festival
La multiforme espressività delle arti urbane si riconosce anche nell’hip hop, breakdance, parkour e rap freestyle, che con Bootleg Festival/Full Edition  entrano a far parte di Creativty Circus. Bootleg si rivolge a giovani artisti under 35, gli stessi beneficiari del bando Funder35 di Fondazione Cariparma, sostenitore del progetto Us! Urban Street Dance Factory dell'Aps Ambrose/Compagnia che lo promuove. La parola "booltleg" sta indicare "clandestino", un termine spesso associato al substrato sociale legato alla cultura di strada. Il festival prevede la possibilità di iscriversi a diversi workshop di danza urbana e contemporanea presso Officina delle Arti a Reggio Emilia, con coreografi di fama internazionale: Gava, Roberto Blue, Chiara Tenca, Martina Mascitti e Ambrose Laudani. 

Martedì 1 luglio trova una perfetta cornice all’interno di Bootleg la nuova edizione del Multicultural Rap Day, realizzato in collaborazione con il Centro Interculturale Mondinsieme, che vedrà un concentrato di rapper esordienti esibirsi a partire dalle 16.00 presso Parco del Popolo in Piazza della Vittoria. Una seconda puntata del MRD verrà ospitata il 3 luglio a Parma presso il Centro Giovani Federale dalle ore 20.00.
Mercoledì 2 Luglio sempre al Parco del Popolo dalle ore15.00 fino a mezzanotte l’evento clou di Bootleg: contest pomeridiano di parkour, hip hop e breakdance a libera iscrizione, e in serata spettacolo di danza Aima (Sangue) [Orfeo I Euridice] a cura della produzione del festival. Sarà l’occasione per presentare Sport DIY, cinque mini documentari dedicati alle forme spontanee di aggregazione sportiva prodotti da AntWork con il sostegno di Uisp, che verranno proiettati sul

grande schermo. Si concluderà la serata a ritmo di hip hop con i Jahspora Crew. E’ possibile

iscriversi ai workshop ogni 30 min prima dell'inizio dell'evento nel luogo in cui si svolge (Per info e
contatti urbandancef@gmail.com; 39 3703026986; pagina FB: Us - Urban Street Dance Factory)

Well I'm Just a Modern Guy – nuove date di presentazione dell’album
Fra gli eventi di Creativity Circus è prevista la presentazione di Well I'm Just a Modern Guy,  uno delle migliori produzioni AntWork – giovane creatività in rete tra Modena Reggio Emilia e Parma. Well I'm Just a Modern Guy è un tributo al Glam Rock, alla rilucente bellezza delle star che hanno dominato la scena dal 1970 al 1976 prima di essere travolte dal movimento punk, figlio del loro stesso talento. Diciassette brani per diciassette realtà musicali contemporanee, chiamate a ridisegnare alcune memorabili tracce di quell’epoca. Una rilettura variegata, ricca di spunti stimolanti che riconferma ancora una volta la provincia emiliana come una delle più sorprendenti realtà musicali nazionali.
L’album nato da questo progetto, che ha visto la sua uscita a marzo 2014, verrà presentato nuovamente in due date evento a cui parteciperanno suonando dal vivo alcune delle band che hanno contribuito alla creazione del disco. La prima data avrà luogo a Parma venerdì 20 Giugno alle ore 22, in occasione dell’annuale Festa della Musica, presso i Giardini di San Paolo. Suoneranno dal vivo Portfolio, Evil Twin, Soundtrack of a summer e collateralmente sarà inaugurata  la mostra Stage – immagini di musica dal vivo, curata dal Comune di Parma e organizzata in collaborazione con AntWork. L’esposizione fotografica delle opere di Matilde Greci, Giscomo Moceri, Guido Mori e Federico Stroszek, ha l’intento di sottolineare l’importanza della perfomance dal vivo, in continuità con le manifestazioni inerenti alla Festa della Musica 2014, e di promuovere un dialogo costruttivo tra diversi ambiti dell’arte e della creatività. L’esposizione sarà ospitata dalla Galleria san Ludovico, Borgo del Parmigianino, 2 – Parma,  nelle giornate di venerdi 20 e Sabato 21 Giugno 2014. 

La seconda data di presentazione dei Well I’m Just a Modern Guy si terrà a Modena il 10 luglio 2014  alle ore 22.00  a Modena presso EstatOFF, dove suoneranno live Agata, Nacho Fever, CRWDS.
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Info: Spazio Gerra, piazza XXV Aprile 2, 42121 Reggio Emilia
spaziogerra@municipio.re.it, www.spaziogerra.it, tel. 0522 585654

