
DI NUOVO IN VACANZA A PORTOROSE
DAL 2 AL 6 GENNAIO IN UNO DI QUESTI TRE HOTEL
PALACE

Sul lungomare, comodo alle piscine e al centro termale che si raggiunge direttamente dalle camere da letto con l’accappatoio fornito dallo hotel.  Rinnovato di recente, molto elegante, è classificato a 5 stelle.

Il costo è di Eu. 490 a persona in camera doppia, Eu. 575 in singola con trattamento  di pensione completa e ½  minerale ai pasti.

A ½ pensione lo sconto è di Eu. 85 a persona.

APOLLO

Attaccato al Centro Termale e alle Piscine, ma leggermente più distante dal mare e dalla via centrale. Camere molto belle, luminose, spaziose, rinnovate di recente. E’ un buon 4 stelle.

Il costo è di Eu. 435 a persona in camera doppia, Eu. 490 in singola con trattamento di pensione completa e una ½ di minerale ai pasti. A mezza pensione lo sconto è di Eu. 85 a persona.

HISTRION

Si trova ad un km dal centro di Portorose, in un borgo molto caratteristico proprio sul mare. Ha piscine ancora più grandi e con diversi impianti di idromassaggio, nuoto e giochi d’acqua. Rinnovato di recente, classificato a 4 stelle 

Il costo è di Eu. 275 a persona in camera doppia, Eu. 335 in singola, con trattamento di ½ pensione e acqua minerale ai pasti.

A mezzogiorno si può facilmente pranzare nei dintorni.

DAL 6 AL 13 O DAL 6 AL 18 GEN. IN QUESTI DUE HOTEL

PALACE

E’ l’hotel che rimane aperto tutto l’anno e non ha difficoltà ad ospitarci fino al termine della nostra vacanza. Costa un po’ più degli altri, ma è molto comodo e funzionale per chi vuole effettuare cure termali. Dopo il 6 Gennaio applica le tariffe della bassa stagione.

Dal 6 al 13 Gen. il costo è di Eu. 625 a persona in camera doppia, Eu. 710 in singola, pensione completa e una ½ di minerale ai pasti.

A mezza pensione lo sconto è di Eu. 120. a persona.

Dal 6 al 18 Gen. il costo è di Eu. 970 a persona in camera doppia, Eu. 1115 in singola con la  pensione completa e una ½ minerale ai pasti.

A mezza pensione lo sconto è di Eu. 220  a persona.

RIVIERA

In centro a Portorose anche questo, sul lungomare, piscina con acqua di mare, idromassaggi e un proprio Centro di cure Termali molto rinomate e qualificate. Costa un po’ meno e offre un buon soggiorno, è un 4 stelle.

Dal 6 al 13 Gen. il costo è di Eu. 535 a persona in camera doppia, Eu. 615 in singola, con pensione completa e una ½ minerale ai pasti.

A mezza pensione lo sconto è di Eu. 120 a persona.

Dal 6 al 18 Gen. il costo è di Eu. 830 a persona in camera doppia, Eu. 965 in singola, pensione completa e una ½ di minerale ai pasti.

A mezza pensione lo sconto è di Eu. 220 a persona.

bambini con due adulti 0 / 2 anni gratis, 3 a 12 anni sconto del 50%;  adulti terzo letto in camera sconto 15%..
ricordiamo che nel prezzo e’ compreso il viaggio di a/r in pullman, l’ingresso alle piscine e al casino’, l’accompagnatore uisp e l’assicurazione sanitaria.
   RITORNIAMO A MONTEGROTTO TERME

E' ormai diventata abituale anche la  vacanza invernale a Montegrotto, la cittadina a pochi chilometri da Padova che assieme a Abano, vanta strutture termali tra le più imponenti e frequentate. Piscine interne ed esterne con acqua caldissima estratta direttamente dal sottosuolo; convenzione col sistema sanitario nazionale per trattamenti termali di ogni genere, massaggi ed interventi estetici con  personale altamente qualificato.

DUE TURNI

7-11 Gennaio (4 pensioni) Eu. 310 in cam. doppia; 340 in singola

7-17 Gennaio (10 pensioni) Eu 660 in cam. doppia; 730 in singola

Anticipo all'iscrizione Euro 100; nel prezzo è compreso l'accappatoio, il viaggio di a/r in pullman; l'ingresso alle piscine; l'accompagnatore, l'assicurazione sanitaria. Rimangono escluse le bevande. Chi effettua 10 notti di permanenza può inoltre fruire di una buona iniziativa promozionale:  6 massaggi terapeutici di 20 min. l'uno al prezzo complessivo di Eu. 93.

SOGGIORNO INVERNALE IN LIGURIA

Col prossimo anno abbiamo pensato di inserire per la prima volta nel nostro programma di vacanze i soggiorni invernali in Liguria per trascorrere alcuni giorni tra i più rigidi nel clima più mite della riviera ligure. Abbiamo trovato una bella struttura alberghiera vicinissima al centro di “DIANO MARINA”, accogliente e con un ottimo trattamento a tavola. 

Siamo  convinti di poter proporre ai soci un’ottima vacanza e di aver scelto una località che consente di sviluppare al meglio il nostro programma benessere.

La posizione è meravigliosa, vicina a città importanti come Imperia e S. Remo, dove c’è anche il casinò; non molto battuta dai venti, a pochi passi dal mare, da dove  si possono raggiungere facilmente sentieri e percorsi per effettuare camminate meravigliose e non troppo impegnative. 

Durante il soggiorno un nostro insegnante di ginnastica, proporrà serate musicali, tornei di carte, passeggiate, gite nei paesi vicini e una salutare  attività motoria giornaliera. Abbiamo solo 35 posti per turno, li  assegneremo ai primi che ne faranno richiesta.

DUE TURNI

21 Gen. / 4 Feb. (14 pensioni)  Eu. 595 in doppia; 740 in singola

4 / 18 Febbraio (14 pensioni)  Eu, 620 in doppia; 765 in singola

Nel prezzo è compreso il trattamento di pensione completa con bevande; l’accompagnatore, l’assicurazione sanitaria e il viaggio di a/r in pullman. Caparra Eu. 100, iscrizioni da LUNEDI’ 27 Ottobre.
VIAGGI  VACANZE   VIAGGI  VACANZE














