Sono aperte le iscrizioni al corso GIUDICI REGIONALE GAF di 1° LIVELLO
Il corso segue le indicazioni dettate dai cambiamenti al regolamento nazionale della formazione, approvato dall’ultimo consiglio nazionale (22 febbraio 2014).
Il corso è aperto a tutti/e coloro abbiano compiuto 18 anni alla data dell’esame, previsto per il 13 Dicembre 2014. E’ rivolto esclusivamente a soci UISP in regola con il tesseramento 2014-2015.
In allegato troverete il programma del corso previsto nelle date: 25 Ottobre – 8-15-16-29 Novembre - 13 Dicembre 2014 (esame)
La sede d’esame sarà presso il centro sportivo di Roma Capitale Fulvio Bernardini – Via dell’Acqua Marcia, 51 - Roma
Il corso avrà luogo se si raggiungerà un minimo di 13 persone iscritte.
Vi sollecitiamo pertanto a programmare la partecipazione allo stesso. Il costo del corso è di € 150 euro pagabili entro l’inizio del corso tramite c/c intestato a UISP Comitato Regionale Lazio IBAN: IT28V0335901600100000015530 intestato a UISP Comitato Regionale Lazio SPECIFICANDO nella causale “Corso Giudici Regionale GAF Lazio – 1 livello”. Portare al corso copia dell’avvenuto pagamento.
L’iscrizione al Corso dovrà pervenire alla segreteria regionale UISP via mail lazio@uisp.it compilando il modulo allegato, entro il 20 Ottobre 2014.
