30 settembre a Caltanissetta  nella IV prova del TROFEO SICILIA di ENDURO UISP  
A Caltanissetta  l’Enduro  c’è.
 
Arriva puntuale domenica 30 settembre a Caltanissetta  nella IV prova del TROFEO SICILIA di ENDURO UISP  la conferma che il lavoro di squadra  vince sempre.
E sull’onda del noto adagio “ date a Cesare quel che è di Cesare”, l’impeccabile organizzazione  della gara, dalla scelta del tracciato alle prove speciali, dai paddok alla calorosa accoglienza, và riconosciuta tutta al moto club FUORIGIRI  nella persona del suo Presidente Totò Sardo << Ci siamo dati un gran da fare per far sì che questa manifestazione riuscisse al meglio ed in fondo è la passione a fare i miracoli! >> .
Grande soddisfazione tra i vertici della UISP MOTOCICLISMO SICILIA con a capo Nunzio Pizzo << aspettavamo con impazienza ed entusiasmo questo appuntamento qui a Caltanissetta, consapevoli che i ragazzi del moto club FUORIGIRI non ci avrebbero deluso, ed infatti hanno allestito un vero e proprio spettacolo, regalandoci una giornata di sport di alto livello. Un grazie a tutti loro, a Totò Sardo, Alessandro Cortese, Michele Tumminelli, Gianfranco Sardo, Elio Figliuzzi>>.
In una giornata infuocata da un impietoso sole, la gara fila via liscia senza intoppi, la location della prova in linea, disegnata all’interno di un bosco, regala spettacolo al passaggio di ogni pilota e poi  arriva il numero 718  che doma con destrezza e agilita’  la sua Ktm e che decidiamo di aspettare a fine prova per registrare le sue sensazioni <<quanti anni hai?>>  - è la prima domanda che con meraviglia ci viene in mente appena sfila via il casco - la risposta ci lascia ancora piu’ stupìti << 60 anni! >>, lui è Romano Francesco detto Tanino.
La giornata si conclude con una certezza :  dove c’è UISP  c’è sano divertimento per tutti
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