TROFEO  ITALIA -  SANTA CATERINA VILLARMOSA 29/04/2012
Scenario da favola delle colline nissene, cornice della magnifica S.Caterina Villarmosa bardata a festa per ospitare la II° prova del trofeo Italia uisp di enduro, i Lumaconi non hanno lasciato nulla al caso, approntando uno spettacolare percorso di gara una prova di enduro test “ a detta di tutti “ degna di un mondiale, e una prova di cross test disegnata dall’infaticabile Carmelo Nicita. 
La grande festa organizzata il sabato sera con la grande spaghettata in tutte le salse, accompagnata da musica sparata oltre i 100 decibel, la diceva lunga su quello che si prospettava la gara dell’indomani, con il solito Cutuli che aveva la meglio su tutti, ancora in grande crescita Carletto Aiello Campione del trofeo Italia 2011.
La premiazine di rito alla presenza delle autorita’ locali e del presidente della Lega motociclismo Uisp Francesco Corsini complimentandosi con il moto club i Lumaconi, afferma che la Sicilia e’ ormai pronta ad ospitare il Trofeo delle regioni. Con i complimenti di tutto il circus motociclistico della Lega moto uisp sicilia al grande spettacolo che i ragazzi del moto club i Lumaconi hanno saputo organizzare con grande maestria.
Nunzio Pizzo
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