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COMUNICATO 2
Svolgimento
Il Bar 01 di Chiesina Uzzanese, in collaborazione con l’Area Giochi UISP Toscana, settore Calcio Balilla ha deciso di istituire queto primo torneo di doppio misto ( uomo-donna) che si svolgerà tutti i mercoledì da gennaio a maggio 2016. Soltanto la giornata inaugurale e quella finale si svolgeranno la domenica, la prima il 20 dicembre 2015 e l’ultima domenica 15 maggio 2016.

Calendario :

Domenica 20 dicembre 2015 : ore 16  Tappa inaugurale

Tappe intermedie

Mercoledì 13-20-27 Gennaio dalle 21

Mercoledì 3-10-17-24 Febbraio dalle 21

Mercoledì  2-9-16-23-30 Marzo dalle 21

Mercoledì 6-13-20-27 Aprile dalle 21

Mercoledì 4-11 Maggio dalle 21

Domenica 15 Maggio 2016 : ore 16  Tappa finale

Tutte le tappe si disputeranno al Bar 01 di Chiesina Uzzanese

Regolamento

Si disputeranno in tutto 20 tappe, comprese quella iniziale e quella finale che però porteranno punti doppi. 

La sola partecipazione alle tappe porterà dei punti, 5 nel caso delle tappe intermedie, e 10 nel caso delle due tappe iniziale e finale.
Si dovranno scartare, ai fini della classifica finale, i peggiori otto risultati e quindi si potranno acquisire punti validi solo in dodici delle venti tappe, ad eccezione dei punti della partecipazione minima, che saranno in ogni caso mantenuti :
PUNTEGGI
TAPPA INIZIALE E FINALE ( 20 dicembre 2015 e 15 maggio 2016)

1° classificata  100

2° classificata  80

3° classificata  70

4° classificata  60

5° classificata  50

6° classificata  40

7° classificata  30

8° classificata  20

dal 9° classificato in poi 10 punti che saranno comunque non scartabili.

TUTTE LE DICIOTTO TAPPE INTERMEDIE

1° classificata  50

2° classificata  40

3° classificata  35

4° classificata  30

5° classificata  25

6° classificata  20

7° classificata  15

8° classificata  10

dal 9° classificato in poi 5 punti che saranno comunque non scartabili.
esempio :

1 – una coppia partecipa a 18 tappe, in quattro intermedie arriva oltre l’ottavo posto, nelle altre 14 ottiene un primo posto ( 50 punti), quattro secondi posti ( 160 punti), tre terzi posti (105 punti), tre quarti posti (90 punti), due quinti posti ( 50 punti) ed un sesto posto nella tappa  finale , che vale doppio ( 40 punti ) .  Il punteggio finale di questa coppia sarà ottenuta sommando i migliori dodici risultati ottenuti, e cioè il primo posto( 50 punti ) , i quattro secondi posti ( 160 punti), i tre terzi posti ( 105 punti), i tre quarti posti (90 punti) ed il sesto posto della tappa finale (40 punti).  La coppia dovrà quindi scartare i due quinti posti, però avendo partecipato a 18 tappe acquisirà anche i 5 punti minimi per la partecipazione a ciascuna tappa e quindi avrà riconosciuti 30 punti in più. Alla fine del Torneo questa coppia avrà maturato 475 punti.

Formula

La formula sarà decisa sul momento, tappa per tappa. Se ci saranno poche coppie in quella tappa si farà un girone unico ( tutti contro tutti) , altrimenti si faranno più gironi. Comunque potremo contare su tre biliardini FAS-UISP e si cercherà sempre di adottare formule condivise che facciano giocare i ragazzi il più a lungo possibile. Alla fine di ogni tappa comunque si dovrà stilare la classifica dei primi otto.

Si gioca su Biliardini FAS-UISP e si adotta il Regolamento UISP a tre tocchi.

Note :

Ci si potrà iscrivere in qualsiasi momento dell’anno maturando punti nelle tappe che resteranno.

Qualora una coppia dovesse sciogliersi, il giocatore o la giocatrice che dovessero cambiare compagno o compagna non potrenno conservare i punti sin allora acquisiti ma dovranno ripartire da zero.

Costo dell’iscrizione :

Euro 70 a coppia, che comprenderà l’iscrizione gratuita alle Finali Regionali di doppio misto che si svolgeranno Domenica 29 maggio 2016 dalle ore 10 al Parco Pitagora di Lido di Camaiore.

Nel caso sopra citato di coppia che dovesse dividersi durante il torneo, il diritto all’iscrizione gratuita al Pitagora sarà ovviamente mantenuto dalla singola persona.

Premi garantiti :

I premi che saranno garantiti alle coppie riflettono quella che è la collaborazione tra UISP e 01. Ci saranno dei Buoni UISP-01 pari ad euro 300 per coppia volti alla partecipazione alle finali nazionali UISP a coppie della seconda metà di settembre. Si precisa che tale buono la coppia potrà spenderlo come vorrà, sia utilizzando la convenzione che la UISP metterà a disposizione in quella occasione sia ricorrendo a mezzi propri : la coppia per utilizzare quel buono avrà solo l’obbligo della partecipazione a quell’evento, il cui diritto altrimenti passerà alla coppia classificata immediatamente dietro a quella rinunciataria. Inoltre lo 01 metterà a disposizione dei buoni acquisto che la coppia potrà spendere come vorrà.

1° classificata  1 Buono UISP/01 DA 300 EURO +  Buono 01 euro 600
2° classificata  1 Buono UISP/01 DA 300 EURO +  Buono 01 euro 350
3° classificata  1 Buono UISP/01 DA 300 EURO +  Buono 01 euro 250
4° classificata   Buono 01 euro 150
5° classificata   Buono 01 euro 100
6° classificata   Buono 01 euro 90
7° classificata   Buono 01 euro 80
8° classificata   Buono 01 euro 70
9° classificata   Buono 01 euro 60
10° classificata Buono 01 euro 50
Ci saranno le premiazioni in occasione della tappa finale e tutte le coppie che avranno partecipato avranno una targhetta ricordo.

Inoltre lo 01 garantirà 1 Buono UISP/01 da 300 EURO anche per la coppia vincitrice le finali regionali del Pitagora, cui tutti i partecipanti a questo torneo saranno ammessi di diritto.
I responsabili del Torneo

Per UISP Toscana – Area Giochi  

settore Biliardino

Alfredo Bismuto

Per 01 Chiesina Uzzanese

Claudio Buffa e Mariella Scaramella
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