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EVENTO INFORMATIVO SULLE MANOVRE SALVAVITA PEDIATRICHE
Lo Studio Osterico ed il Centro Primi Passi “Le Radici” in via Binel ad Aosta hanno ospitato nel tardo pomeriggio di mercoledì 4 novembre  un evento informativo gratuito sulle manovre salvavita pediatriche.  L’incontro, promosso dall’ASD #Work In Progress (affiliata al Comitato regionale UISP) e dallo Studio Ostetrico “Le Radici”,, è stato tenuto dalla volontaria della Croce Rossa Italiana, Roberta Boffa  e ha visto la partecipazione di venti persone (il massimo previsto). 
Gli argomenti trattati nel corso dell’incontro sono stati le manovre di disostruzione delle vie aeree, il massaggio cardiaco e il sonno sicuro per i neonati. Un secondo evento formativo, sempre gratuito, è in programma    nel mese di dicembre. Successivamente verranno organizzati due corsi pratici in cui verrà fornito materiale (libri) e fatta effettuare pratica sui manichini di diverse fasce di età (dai neonati ai ragazzi). E’ prevista una verifica con assegnazione di un attestato finale.

Per quanto riguarda le altre iniziative in programma dello Studio Ostetrico “Le Radici” e del l’ASD #Work In Progress è possibile consultare le rispettive pagine facebook.           
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