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  56 - 26/10/2015
APERTE LE ISCRIZIONI ALLO “SCI CLUB AVVENIRE”

Sono aperte le iscrizioni ai corsi promozionali di sci per la stagione invernale 2015/16, organizzati dall’Associazione sportiva dilettantistica “Sci Club Avvenire”, affiliata al Comitato regionale UISP. Lo sci club è rinato nella stagione 2008/2009 raccogliendo il testimone dello storico “Sci Club Avvenire” che interruppe l’attività una quindicina di anni fa. La società, che svolge attività non agonistica nell’ottica di assicurare qualità didattica a costi sostenibili, ha stilato un calendario che prevede sulle nevi di Pila 17 ore di lezione per i “Primi passi” (7 ore individuali e 10 in mini gruppi), 24 o 30 ore per i corsi di perfezionamento (con la possibilità di aggiungere quattro lezioni opzionali) e gara finale a Pila il 28 febbraio o il 6 marzo.
E’ possibile scegliere tra il sabato e la domenica, a partire dal weekend del  5 e 6 dicembre 2015 fino a quello del 20 e 21 febbraio 2016. Per la stagione 2015/2016 è stata introdotta una novità: il corso del Mercoledì pomeriggio con trasporto da e per Aosta.
Lo sci club svolge attività non agonistica mirata su piccoli gruppi ed è orientato anche ad attività ludico ricreative come, ad esempio, la Festa della Neve. Il Comitato Regionale UISP sostiene lo spirito che anima lo “Sci Club Avvenire” di oggi e in questo senso l’ASD collabora con l’UISP Coordinamento Nazionale Neve con l’obiettivo di ripetere la positiva esperienza di NEVEUISP 2015 (settimana bianca abbinata al Campionato Italiano UISP di Sci, tenutasi a La Thuile lo scorso mese di marzo) e magari riuscire a riportare l’evento in Valle nel 2017.

Per informazioni sui corsi dello “Sci Club Avvenire” è possibile contattare la società direttamente con una e-mail alla casella sci.aosta@uisp.it.
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