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 “SUMMERBASKET”: “LE MANI QUADRATE” E “ADAC” 

      VINCONO LA SECONDA EDIZIONE 
La compagine “Le Mani quadrate” tra i Seniores e quella dell’”Adac” negli under 18 hanno conquistato il successo nella seconda edizione valdostana del “Summerbasket”, disputata domenica 7 giugno presso il campetto di pallacanestro del Quartiere Cogne, ad Aosta, nell’ambito della Giornata Nazionale dello Sport “Chi si ferma è perduto”. 

Le squadre vincitrici delle due categorie di “Summerbasket 2015” (nove formazioni iscritte) prenderanno parte al master finale che si terrà a Pesaro dal 24 al 26 luglio. La manifestazione, ideata 25 anni fa dalla Lega Nazionale Pallacanestro dell’UISP, è il primo circuito estivo di pallacanestro “3contro3” e permette che la disciplina sia giocata nelle piazze, sui lungomari e nei centri storici.
Il Comitato regionale dell’UISP, sempre nell’ambito della “Giornata dello Sport”, promossa dall’USL, dal CONI e dal Comune di Aosta in collaborazione con l’UISP, è stato presente nell’area sportiva di Regione Tzamberlet, sempre nel corso della giornata di domenica, con stand dell’Associazione di arti marziali di Fénis e dei “5 riti tibetani” dell’istruttrice Roberta Ponzetto.
