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QUARTO TORNEO DELLA SOLIDARIETA’ CON IN CAMPO DETENUTI E RIFUGIATI POLITICI
E’ in programma mercoledì 30 settembre (a partire dalle 13) nel campetto della Casa Circondariale di Brissogne la quarta edizione del “Torneo della solidarietà” di calcio a 6, organizzata dal Comitato Regionale UISP e dalla Casa Circondariale nell’ambito del “Progetto Carcere 2015”.
Al torneo prenderanno parte quattro squadre con formula di semifinali e finali: la sezione C2 della Casa Circondariale, vincitrice del torneo interno disputato a fine luglio/inizio agosto; la squadra di rifugiati politici africani, ospitati dalla Caritas Diocesana di Aosta, vincitrice del torneo “Aosta Antirazzista”, disputato nel mese di giugno a Villeneuve; una formazione mista degli altri detenuti che hanno preso al torneo interno della Casa Circondariale; una rappresentativa dell’Olimpia Veterani.

Ricordiamo che detenuti, studenti e atleti valdostani parteciperanno, invece, a Brissogne mercoledì 21 ottobre, sempre nell’ambito del “Progetto Carcere”, a “Vivicittà nelle Carceri 2015”.
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