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AI ragazzi richiedenti asilo il “Torneo della solidarietà”
La compagine dei ragazzi africani richiedenti asilo ha conquistato il successo nella quarta edizione del “Torneo della solidarietà” di calcio a 6, organizzata dal Comitato Regionale UISP e dalla Casa Circondariale nell’ambito del “Progetto Carcere 2015”. 
Al torneo, ospitato mercoledì pomeriggio 30 settembre dal campetto della Casa Circondariale di Brissogne, hanno preso parte, oltre ai ragazzi richiedenti asilo (vincitori del torneo “Aosta anti razzista” a giugno), la sezione C2 dei detenuti (vincitrice del “Torneo della Casa Circondariale” ad agosto) e l’Olimpia Veterani. I ragazzi africani della Caritas Diocesana hanno superato 2 a 1 la formazione dei detenuti e 5 a 1 quella dei Veterani. La compagine dei detenuti ha, invece, avuto la meglio nei confronti dell’Olimpia per 2 a 1. 
Particolare soddisfazione hanno espresso, a nome della  Direzione della Casa Circondariale di Aosta, il Comandante di Reparto F.F. Ispettore Superiore, Rino Zanchetta e il Funzionario Giuridico Pedagogico, Matteo Pedroni che hanno sottolineato che: “La giornata odierna ha assunto un significato particolare vista la partecipazione al torneo di una rappresentanza dei ragazzi richiedenti asilo, ospitati in Valle d'Aosta dalla Caritas Diocesana. Un ringraziamento particolare anche agli atleti della squadra Veterani Olimpia per la sensibilità dimostrata anche per le edizioni precedenti”.
Ricordiamo che detenuti, ragazzi richiedenti asilo, studenti e atleti valdostani parteciperanno, invece, a Brissogne mercoledì 21 ottobre, sempre nell’ambito del “Progetto Carcere”, a “Vivicittà nelle Carceri 2015”.
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