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DUE GIORNATE INTENSE PER L’UISP A “CITTADELLA DECOLLA”
Due giornate particolarmente intense per  l’UISP Valle d’Aosta nell’ambito dell’evento “La Cittadella decolla” che ha avuto luogo sabato 26 domenica 27 settembre alla Cittadella dei Giovani in Viale Garibaldi, 7 ad Aosta. 

Il Comitato regionale dell’UISP ha preso parte alla manifestazione con una serie di attività sportive e di stand informativi. Per quanto riguarda le attività, hanno riscosso particolare successo, sia tra gli adulti che tra i bambini, lo street basket (grazie alla società Mont Emilius) e il calcetto. Nel corso delle due giornate si sono esibiti giovani esperti di skate e di parkour e i ballerini di Officina Danza, che hanno coinvolto grandi e piccini in hip hop e breakdance. Ampio spazio è stato dato anche i balli latino americani, alla capoeira (arte marziale brasiliana), allo yoga e, per i più piccoli, a percorsi per le biciclette e alla giocomotricità. 
Presenti anche nel corso delle due giornate uno stand del “Progetto Indisciplinati” del Gruppo Giovani UISP Valle d’Aosta e un altro dedicato alla prevenzione e agli stili di vita.
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