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DISPUTATA L’EDIZIONE 2015 DI “VIVICITTA’ NELLE CARCERI”
La Casa Circondariale di Brissogne ha ospitato mercoledì mattina 21 ottobre la quarta edizione di “Vivicittà nelle carceri” che si è sviluppata su un percorso di circa tre chilometri (dieci giri da 300 metri) disegnato all’interno della Casa Circondariale stessa.  La manifestazione podistica è stata organizzata dal Comitato regionale dell’UISP e dalla Casa Circondariale nell’ambito del “Progetto Carcere 2015”. Alla kermesse hanno preso parte  una quindicina di detenuti, una quindicina di ragazzi africani richiedenti  asilo (ospitati della Caritas Diocesana) e alcuni studenti del Liceo Linguistico di Aosta e atleti dell’Atletica Cogne Aosta per un totale di una quarantina di partecipanti.
L’edizione 2015 di “Vivicittà nelle carceri” è stata vinta dal portacolori del Mali Traore Abdoulaye che ha preceduto l’atro ragazzo richiedente asilo, il nigeriano Onouma Stanley. Al terzo posto si è classificato il maghrebino Hala Zakaria.

Con l’evento di “Vivicittà” si è conclude il trittico di manifestazioni del “Progetto Carcere”, dopo il “Torneo di calcio a 6 del Carcere di Brissogne” che ha avuto luogo nel mese di agosto e il “Torneo di calcio a 6 della Solidarietà” che si è svolto a fine settembre. 
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