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Il Cerveza Team ha conquistato il successo, sconfiggendo in finale per 3 a 0 il DMP, domenica 26 giugno al New Bel Air di Gressan nella seconda edizione del torneo di calcio a 5 “Aosta Antirazzista”, organizzato dall’UISP Valle d’Aosta. Al terzo posto a pari merito si sono classificate la Caritas e lo Sbocca Junior, sconfitti in semifinale rispettivamente per 6 a 2 dal Cerveza e per 7 a 1 dal DPM.

Il torneo (10 squadre in lizza), incentrato sull’inclusione sociale andando al di là di ogni barriera senza fare alcuna distinzione, ha registrato la partecipazione anche di due squadre di richiedenti asilo (cooperative Caritas e La Sorgente), di una formazione del Serd e di una degli utenti del Dipartimento di Salute Mentale. 
Il torneo è il prologo dell’edizione 2016 dei “Mondiali Antirazzisti”, festival multiculturale contro tutte le discriminazioni, organizzato dall’UISP nazionale in provincia di Modena, con un centinaio di squadre di calcio iscritte e oltre 5000 persone di 50 nazioni. 
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