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L’operatore di fitness metabolico dell’UISP valle d’Aosta Roberta Ponzetto terrà il corso “Viaggio dentro, scelgo fuori” che prevede 4 lezioni (14, 21, 28 marzo e 4 aprile dalle 18 alle 20 alla Cittadella dei Giovani) + un’uscita di 4 ore con esercizi pratici in ambiente naturalistico in data da definire.

Si tratta di un percorso che rappresenta un ottimo investimento in salute e che inizia dall’affascinante alchimia del metabolismo e l’omeostasi, l’interazione tra i nutrienti, le emozioni e l’attività motoria nella consapevolezza che la scelta di oggi valorizza il passato e realizza il futuro. 

La maggior parte delle persone che hanno deciso di modificare lo stile di vita  si sono ritrovate, in breve tempo, a riprendere le stesse abitudini. La principale causa è dovuta alla mancanza di una giusta motivazione che ci limita a pensare di "dover "piuttosto che "voler" fare un'azione. Nel corso saranno sperimentate tecniche ed esercizi finalizzati a modificare cattive abitudini e al raggiungimento di una migliore forma fisica.
Prenotazione entro il 10 marzo e iscrizioni e informazioni al 345/1624580. 
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