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Quindici squadre miste e due compagini dei Centri di Salute Mentale prenderanno parte alla dodicesima edizione del “Palio di Sant’Orso” di pallavolo, ospitato da venerdì 29 gennaio a domenica 31 gennaio dal Palazzetto dello Sport di Châtillon e abbinato al secondo “Memorial Aurora “Lola” Vuillerminaz”. La manifestazione è organizzata dalla Lega Nazionale Pallavolo UISP in collaborazione con il Comitato UISP Piemonte, il Comitato UISP Valle D’Aosta e il Consorzio Saint Vincent Turismo.

Anche quest’anno la  manifestazione nazionale ricorda Lola Vuillerminaz, la ragazza che si unì a vent’anni all’ottantasettesima Brigata Garibaldi contribuendo ad aiutare i rifugiati in Svizzera che volevano rientrare in Italia e tenendo i  collegamenti con la Resistenza sui monti di Cogne. Fu arrestata e fucilata dai fascisti a Villeneuve il 16 ottobre del 1944.

Le quindici squadre miste (tre femmine e tre maschi) che scenderanno in campo a Châtillon provengono da tutta Italia. L’unica formazione valdostana che prenderà parte al torneo sarà il Riviera Village.

Sabato sera al Col di Joux è in programma la serata di gala della manifestazione, mentre domenica, dopo le finali, avverranno le premiazioni al Palazzetto dello Sport di Châtillon. 
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