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     21 - 4/5/2016
DOMENICA 8 MAGGIO ANDRA’ IN SCENA BICINCITTA’ 2016
Domenica 8 maggio, a partire dalle 10,30, le strade del capoluogo aostano ospiteranno Bicincitta’ 2016, la tradizionale pedalata ludico sportiva (esente da certificato medico) che coinvolgerà complessivamente più di 100 città italiane. 

La trentunesima edizione sarà incentrata sul tema della richiesta di aria pulita e città più vivibili e vedrà l’UISP a fianco di Amnesty International Italia: ogni partecipante è invitato a mostrare un nastro giallo dedicato alla campagna #Veritàpergiulioregeni, che chiede alle autorità egiziane di fornire la verità sulla morte al Cairo del giovane ricercatore italiano.

La manifestazione aostana prenderà il via da Piazza Chanoux e, prima di rientrare in Piazza,  proseguirà per VIA XAVIER DE MAISTRE,  CORSO PADRE LORENZO, VIA  XXVI FEBBRAIO, VIA SAINT MARTIN DE CORLEANS, ROTONDA VIA SAINT MARTIN DE CORLEANS, VIA MONTE GRIVOLA, ROTONDA C.SO BATTAGLIONE, VIA GRAND-EYVIA, ROTONDA C.SO LANCIERI, VIA GARIN, VIA GENERALE DALLA CHIESA, ROTONDA COGNE- DORA, VIA PRIMO MAGGIO, ROTONDA COGNE – FERROVIA, VIA PARAVERA, VIA CHAMOLIN, ROTONDA VIA DEI PARTIGIANI, VIA FESTAZ, VIA CONSEIL DE COMMIS, ROTONDA PIAZZA MANZETTI, VIA CARREL, ROTONDA PER VIA GARIBALDI,  ROTONDA VALAIR, VIA TORINO, AVENUE DU CONSEIL DE COMMIS. 

Le iscrizioni potranno essere effettuate direttamente in Piazza Chanoux dalle 9 alle 10,30. I 6 Euro di iscrizione comprendono la maglietta ufficiale e un biglietto della lotteria (estrazione sempre in piazza alle 12). Alla manifestazione prenderà parte anche una delegazione di bambini francesi nell’ambito dei rapporti di collaborazione tra l’UISP e l’USEP.

Bicincittà 2016 gode della medaglia del Presidente della Repubblica, e dei patrocini della Presidenza del Consiglio, dei Ministeri dell’Ambiente e del Lavoro e politiche sociali. 
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