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    25 - 29/5/2016
AOSTA ANTI RAZZISTA 2016

Il New Bel Air di Gressan ospiterà domenica prossima 5 giugno, dalle 9 alle 24, la seconda edizione del torneo di calcio a 5 “Aosta Antirazzista”, organizzato dall’UISP Valle d’Aosta. Il torneo è incentrato sull’inclusione sociale in un periodo particolarmente delicato in quest’ambito e vuole andare al di là di ogni barriera senza fare distinzione di sesso, razza, religione e coinvolgendo anche persone in condizioni disagiate. 

Scenderanno in campo diverse squadre, tra cui compagini di richiedenti asilo e di utenti di cooperative sociali. E’ in programma anche un triangolare non competitivo che vedrà impegnate la squadra dell’UISP Valle d’Aosta, una degli utenti del Dipartimento di Salute Mentale e una formazione ancora da definire. Dopo la premiazione seguirà in serata il concerto del gruppo valdostano Iubal kollettivo Musicale. 

Il torneo è il prologo dell’edizione 2016 dei “Mondiali Antirazzisti”, festival multiculturale contro tutte le discriminazioni, organizzato dall’UISP nazionale, con un centinaio di squadre di calcio iscritte e oltre 5000 persone di 50 nazioni. Per ulteriori informazioni sul torneo di Gressan è possibile contattare Andrea Citti 347-9928070 o consultare la pagina facebook di “Aosta Antirazzista”.  
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