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        ROTARACT CLUB AOSTA/AOSTE



       ROTARY INTERNATIONAL DISTRICT 2031



         ANNEE ROTARACTIANE 2015-2016

CONFERENZA STAMPA DI PRESENTAZIONE “WALK FOR PINK” VENERDI’ 1° LUGLIO 2016 ALLE 10,30 NELLA CAFFETTERIA DELLA CITTADELLA DEI GIOVANI DI AOSTA.
Verrà presentata venerdì 1° luglio 2016 alle 10,30 nel corso di una conferenza stampa presso la Cittadella dei Giovani di Aosta la manifestazione “WALK FOR PINK”.

Venerdì 8 Luglio 2016, infatti, a partire dalle ore 19.00, si terrà in piazza Chanoux ad Aosta la prima edizione di WALK FOR PINK a sostegno delle donne vittime di violenza. WALK FOR PINK rappresenta il primo grande evento, organizzato dal ROTARACT CLUB AOSTA insieme con la UISP valle d’Aosta, volto alla sensibilizzazione della popolazione valdostana nei confronti dei temi relativi alla violenza perpetrata nei confronti delle donne e del femminicidio ed al reperimento di fondi da devolvere al service del distretto Rotaract 2031 denominato UP TO US.  Tale evento consisterà in una corsa/passeggiata non agonistica che si diramerà all’interno delle vie del centro storico di Aosta, durante la quale, sul piazzale della Cittadella dei Giovani di Aosta, vi sarà modo di confrontarsi con i soci del Rotaract Club e con le volontarie del CENTRO DONNA di Aosta circa l’importante tematica oggetto della manifestazione.
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