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STRUTTURE
MODULI TEMATICI DI AGGIORNAMENTO E AVANZAMENTO INTERCORSO


La formazione tematica STRUTTURE è pensata per i tecnici, per aiutare a strutturare uno stile formativo che progressivamente accomuni e faccia crescere l’identità professionale e le competenze dei nostri Operatori ed Educatori, che hanno bisogno di sostanze tecniche e senso pratico indispensabili per chi si affaccia al mondo dell’insegnamento. 


Nel corso degli anni qualche volta gli accessi ai corsi sono stati volubili, a volte indeboliti per mancanza di esperienza e pratica generale, a volte per lacune legate alle buone prassi con i cavalli o nella tecnica. Abbiamo quindi pensato a sostegno di ognuno (Educatori, Operatori, Dirigenti, Centri e Tesserati) a 4 stock formativi concepiti come fondamentali e, appunto, “STRUTTURANTI” per muovere, smuovere, solidificare, aggiornare far crescere efficacemente sia i percorsi di chi intraprende la strada dell’insegnamento della equitazione, ma anche di chi già insegna e vuole più mezzi, il tutto andando a vantaggio di ogni singolo atleta nei Vostri Centri. 


I Moduli formativi tematici intercorso sono flessibili, si possono indire direttamente nei propri centri di appartenenza, sono ripetibili e hanno l’obiettivo di rendere la partecipazione ai corsi Operatore ed Educatore - così come i corsi Cavalgiocare, Cavalcambiente e Volteggio Ludico, così come ai passaggi di licenza - più solida, sicura e serena, avendo dei contenuti e dei princìpi allenati in specifiche conoscenze e sane pratiche, grazie al concept di questi Moduli Formativi Intercorso. 


· Ogni Modulo Tematico ha la durata di 2 giorni secondo un calendario specifico per ogni Modulo.
· Ogni Modulo Tematico può essere ripetibile, poiché in Uisp Attività Equestri ogni corso ha sempre una scena unica a se stante. 
· Ogni Modulo Tematico ha delle sue specificità ma uno stile comune a tutti gli altri moduli. 
· Ogni Modulo Tematico può essere effettuato indipendentemente dagli altri. 
· I Moduli non sono necessariamente propedeutici e vestono desideri, curiosità e interesse dei candidati Operatori ed Educatori, così come dei singoli – o più – centri o degli Operatori ed Educatori già in essere. 


OGNI MODULO TEMATICO PUO’ VALERE COME AGGIORNAMENTO, OBBLIGATORIO DA REGOLAMENTO, PER OPERATORI ED EDUCATORI. 


In generale, nel tempo presente e nel tempo a venire, la proposta formativa di UISP Struttura Attività Equestri vuole essere una risorsa specifica e chiara per tutti, concependo un accesso elastico e flessibile a contenuti tecnici e organizzativi completi e sempre più aggiornati alle esigenze operative dei singoli centri, nonché alla identità peculiare dei nostri operatori, abbracciando la Mission UISP Nazionale in toto, secondo le specifiche e attuali caratteristiche, tenendo massimo conto della eredità, dei punti di forza e di crescita della nostra bellissima Struttura di Attività. 


I Moduli tematici di aggiornamento ed avanzamento intercorso proposti sono versatili e vestono assi di studio legati alle biomeccaniche del cavallo e dell’umano, alle competenze di chi monta e di chi insegna e, non ultimo, al saper muovere e lanciare eventing e organizzare attività e visibilità di ogni tipo, poiché sono le attività, insieme alla formazione, il fulcro portante dei centri equestri. 

Pertanto, il quadro dei percorsi possibili nel concept “STRUTTURE” è il seguente:

	Modulo
	Assi Tematici e Argomenti 
	Days
	Docente
	Costi 

	Modulo Insegnamento
	Strutture per insegnare all’umano in base alle condizioni posturali in accesso, di equilibrio mentale, emotivo e fisico. I diversi Metodi di insegnamento, le diverse strutture di insegnamento. Gli Argomenti, la progressione (cosa insegnare prima e cosa dopo, valutando i tempi di modellamento dei programmi operativi che si scelgono). 
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Educatore Formatore UISP 
	

150€ per i due giorni  

	Modulo Montare a Cavallo
	L’equitazione montata: gli assessment e il lavoro di cavalli non propri, riequilibri fisici, contestuali ed emotivi del cavallo che lavora e del cavallo di terzi. Il modellamento fisico e strutturale verso una identità chiara dell’operatore/educatore che monta. 
Come, dove e perché, che attrezzi e che strategie sceglie e perché. 
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Educatore Formatore UISP
	

150€ per i due giorni  

	Modulo Biomeccaniche Funzionali del Cavallo 
	La biomeccanica del cavallo per assi portanti: dettagli di studio e approfondimento funzionale. . 
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Educatore Formatore UISP
	
150€ per i due giorni  

	[bookmark: _GoBack]Modulo Marketing & Social Media
	Le strategie comunicative e di propaganda di se stessi e dei centri di appartenenza per edificare una credibilità attuale nel mondo del lavoro e nell’era digitale. L’organizzazione di eventi e attività, il marketing generale e le sponsorship. 
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Formatore UISP Nazionale
	

150€ per i due giorni  



E’ possibile fare più moduli nello stesso anno sportivo, organizzandoli nel proprio centro di appartenenza così come aderendo ai calendari proposti dalla Struttura di Attività Equestri e pubblicizzati sul sito istituzionale così come sui nostri social.  

Questa la presentazione dei Moduli. Seguirà nell’anno una calendarizzazione in diversi centri equestri, dei moduli differenti di specifico interesse caso per caso. Un format nuovo, interessante e versatile targato UISP Attività Equestri - Formazione e Ricerca. 

formazione.equestriecinofile@uisp.it
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