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25° Torneo di calcio a 11 per IMMIGRATI

REGOLAMENTO
RIEPILOGO DI ALCUNE NORME FONDAMENTALI

· OGNI SQUADRA DOVRA’ PRESENTARSI CON DUE PALLONI IDONEI E COMPILARE IN MODO CHIARO E LEGGIBILE LA DISTINTA, RISPETTANDO GLI ORARI DEL CALENDARIO, IN QUANTO IN CASO DI RITARDO E/O NON PRESENTAZIONE SI APPLICHERA’ QUANTO PREVISTO (PERDITA DELLA GARA).
· FARE ATTENZIONE AL COLORE DELLE MAGLIE DELLA SQUADRA AVVERSARIA
     (COME DA ALLEGATO – ELENCO MAGLIE / DIRIGENTI).

· SENZA UN DOCUMENTO DI RICONOSCIMENTO VALIDO (CARTA D’IDENTITA’, PASSAPORTO, PATENTE O PERMESSO DI SOGGIORNO) NON SI POTRA’ GIOCARE O ACCEDERE IN CAMPO.  NON SONO AMMESSE FOTOCOPIE.
· IL COMUNICATO UFFICIALE CON I RISULTATI E LE SANZIONI DISCIPLINARI SARA’ INVIATO IL MERCOLEDI’ PRESSO LA SEGRETERIA DEL TORNEO C/O UFFICIO IMMIGRATI CGIL DOVE SI POTRA’ RITIRARNE COPIA.
· IN CASO DI RISSE DURANTE LE GARE E / O AL TERMINE DELLE STESSE SI PROCEDERA’ CON L’ESPULSIONE IMMEDIATA DELLE SQUADRE E/O DEI GIOCATORI/DIRIGENTI DAL TORNEO. STESSO DISCORSO PER LE VIOLENZE IN CAMPO O PER ATTI ANTISPORTIVI DA PARTE DEI GIOCATORI: SARA’ APPLICATA L’INIBIZIONE FINO AL TORNEO. 

· SUGLI SPAZI UISP DEL QUOTIDIANO LOCALE IL GIORNALE DI BRESCIA DEL GIOVEDI’    VERRANNO PUBBLICATI I RISULTATI E LE FOTOGRAFIE DELLE SQUADRE OLTRE CHE SUL SITO UISP . www.uisp.it/brescia
· SARANNO APPLICATE LE MULTE PER I RITARDI (€ 5,00 1° RITARDO, € 10,00 2° RITARDO E COSI’ VIA ).  
IN CASO DI PERDITA DELLA GARA PER RINUNCIA € 20,00 1A VOLTA; € 30,00 2A VOLTA. 

IN CASO DI RITIRO DAL TORNEO € 50,00 E NON POSSIBILITA’ DI PARTECIPARE ALL’EDIZIONE 2018.
· NUMERO GIOCATORI : si possono iscrivere preventivamente un numero massimo di trenta ( 30 ) di giocatori / Dirigenti / guardalinee  e consegnati alla Segreteria prima dell’inizio del Torneo.  

· Un giocatore inserito in distinta di gioco anche solo per una volta in una squadra, non potrà più cambiare squadra per tutta la durata del Torneo. 

In caso di inosservanza di tale regola, si procederà con le sanzioni     disciplinari ( perdita della gara a tavolino, squalifica, multa ) .
   
Struttura di Attività Calcio Uisp Brescia 
Via Berardo Maggi, 9 – 25124  Brescia – Tel 030 47191 Fax 030 2400416

e-mail: calcio.brescia@uisp.it    sito web: www.uisp.it/brescia
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