Modifiche competizioni 2016/2017
Abbiamo riscontrato che ai Campionati degli ultimi due anni le iscrizioni in alcune categorie di peso di Kumite sono notevolmente diminuite; spesso sono più “corpose” in alcuni pesi mentre nei pesi “vicini” sono iscritti solo un paio di atleti; pertanto si attuano le seguenti modifiche:
Cinture Verdi/Blu:

Cadetti e Speranze maschili come gli anni scorsi.

Juniores e Seniores Maschili solo due pesi -70 e +70 Kg 
Femmine tutte Open come già in questi anni.
Cinture Marroni/Nere:

Cadetti e Speranze maschili come gli anni scorsi.

Juniores e Seniores Maschili solo tre pesi -65, -77 e +75 Kg 
Categorie Femminili 2 pesi: - 55 + 55 Kg 
Squadre di Kumite
I nuovi pesi per le squadre saranno: leggero -65 , medio -75, pesante +75 (sostituibile con un -75)
Per le squadre B 3 categorie -65 e -75 +75 
Corpetto protettivo: deve coprire fino al basso ventre. 
Le donne dovranno indossare anche il paraseno (sotto il karategi).

Kata

Tekki Shodan e Naihanchi verranno esaminati in linea
Inserimento nella lista B il Kata: Ni Pai Po e nella lista C i Kata: Paiku e Papuren. 
Gara amatori a fine gara.

Kumite
Tutte le forme di Kumite si svolgeranno nella giornata della Domenica..
Abbiamo riscontrato che spesso si presentano al peso atleti “fuori peso”, anche di molto, rispetto alla categoria in cui sono iscritti. Da quest’anno non saranno più tollerate tali discrepanze. Come da regolamento per i maschi ci sarà una tolleranza solo di 1 Kg. rispetto alla categoria di peso in cui sono stati iscritti dai Regionali, ove la discrepanza fosse maggiore l’atleta non verrà ammesso alla competizione individuale.

Non saranno ammesse iscrizioni durante di Campionato a causa di dimenticanze varie, verranno accettate solo le iscrizioni inviate dai Regionali.

Saranno solo ammesse iscrizioni corrette o con errori veniali come ad esempio: errori di nome (del tipo Daniele invece di Daniela) o errori evidenti di colore di cintura.

Arbitri di Kata e Kumite
La Commissione deciderà quali arbitri possano essere più “adatti” ad arbitrare il Kata e quali il Kumite, ciò porterà una maggiore efficienza nello svolgimento delle competizioni.

Si dovranno effettuare stage arbitrali (e dei presidenti di Giuria) Regionali o meglio dove possibile inter-Regionali tra Regioni vicine allo scopo di innalzare la qualità e, congiuntamente, uniformare la tipologia di arbitraggio tra i vari Arbitri anche di stili diversi. 

