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Verbale Consiglio Nazionale ADO

Bologna 5 luglio 2015
Consiglieri presenti: Turtoro, Biavati, Raimondo, Bufalini, Cavaciocchi, Chendi, Comotto, Costa, Moratti, Nistri, Pedrali, Rossena, Patella, Tamanti, Tesini, Varazi.

Invitati presenti: Bianchi, Peloni, Gradi, Di Matteo, Giacometti.

Alle ore 10.10 il Presidente del CN ADO, Cesare Turtoro, apre il lavori del Consiglio dando la parola al Presidente Nazionale ADO Franco Biavati che illustra 
· I dati del tesseramento (vedi allegato). 
I dati rilevano una sostanziale tenuta dei numeri sia nei Settori, che nelle Regioni, con piccoli scostamenti e/o altalene, ed una consistente crescita del settore Yoga.
· I dati dei cartellini tecnici, Insegnanti e Cinture Nere (vedi allegato). 

Il CN ha discusso i dati rilevando che il sistema complessivamente ha tenuto, ma segnalando:

· il numero non soddisfacente delle cinture nere, invitando i regionali a lavorare su questo terreno; 

· i disagi riscontrati in alcuni Comitati UISP non attrezzati a gestire la registrazione dei cartellini tecnici. 
A settembre verranno consegnati gli elenchi definitivi ai Presidenti Regionali ed ai Responsabili di Settore, quale date base da esaminane con attenzione.
Di seguito il Presidente ADO, Franco Biavati, informa i consiglieri sulle condizioni di salute di Lino Bellodi e la sua richiesta di “pensionamento”. Il CN condivide la proposta del Presidente di non accettare le sue dimissioni dal Consiglio, propone invece di sgravarlo dall’incarico di responsabile della formazione, e propone di conferire l’incarico a Manlio Comotto. Il CN approva all’unanimità, invitando Lino a dare il contributo che potrà/vorrà continuare ad offrire, perché questa continua ad essere la sua casa.
Il Presidente illustra, poi, il bilancio consuntivo 2013/2014 e le condizioni straordinarie che hanno indotto a contenere il deficit a € 4.000,00. Il CN approva la condotta del Presidente. 
Biavati prosegue fornendo informazioni sul bilancio in corso, presentando i bilanci delle singole iniziative, ma senza poter prevedere l’esito finale del bilancio complessivo. Propone pertanto un bilancio preventivo per la stagione 2015/2016 prudenziale e continuamente monitorato. Le linee di intervento saranno in particolare rivolte ai campionati (judo e karate) e ai costi di struttura/funzionamento, che sono i due blocchi di spesa più importanti del bilancio.

Il CN approva la proposta del Presidente di girare le entrate dei cartellini tecnici “cinture nere” ai Regionali ADO, in proporzione alle iscrizioni, con l’impegno di valutare, in base alla chiusura del bilancio, la possibilità di un intervento straordinario per quelle regioni che registreranno un forte svantaggio rispetto il “vecchio” sistema dei bollini.

Il CN approva la proposta di Biavati di nominare Maria Luisa Magoni Direttore dell’ADO Nazionale. 
Biavati propone che i regionali si adeguino alle quote nazionali per quanto concerne gli esami.

Il Vice Presidente Nazionale apre la discussione sulla linea di condotta da tenere all’Assemblea di metà mandato ed in particolare rispetto gli emendamenti. Dopo lunga discussione il CN decide che non essendoci un posizione unanime, i delegati parlino a titolo personale.

Il CN ratifica le seguenti proposte dei Settori:

1. Ju Jutsu: le modifiche agli incarichi in seno al Settore, proposte dall’Esecutivo dello stesso;
2. Judo: 

a) C.N Agonistica. Tra i requisiti aggiungere almeno 3 anni di attività, documentabili con il BudoPass.
b) Seminari privati: al fine di implementare l’attività formativa, oltre ai corsi istituzionali per i passaggi di grado  organizzati dai Comitati Regionali, le singole società potranno proporre stage e/o seminari tecnici di judo finalizzati all’approfondimento di argomenti e materie di esame per il passaggio di grado e/o di qualifica (per la parte tecnico/didattica del judo), purché i docenti incaricati siano componenti della Commissione Tecnica Nazionale e/o Tecnici Nazionali e/o Tecnici Regionali del Settore Judo ADO UISP e, come tali, iscritti nello specifico albo rintracciabile sul sito dell’ADO Nazionale.

c) Judo Tradizionale: sperimentazione in sede regionale, per la prossima stagione, di un regolamento sperimentale delle competizioni.
3. Yoga: gli esami Insegnanti, anche delle materie di area comune, potranno essere svolti in seno alla Scuola, purché autorizzati e documentati da apposito verbale predisposto dal Settore Yoga Nazionale.
4. Shiatsu: si approva la delibera allegata.
Il CN termina alle ore 14.30

·       Il Presidente del CN                                                                                                Il Segretario verbalizzante

· Cesare Turtoro -                                                                                                      - Luisa Magoni -
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