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LEGA REGIONALE CICLISMO UISP  EMILIA ROMAGNA



COMUNICAZIONE PER

TESSERATI 

ACSI E UDACE

Preso atto del Comunicato n. 07 del 12-04-2012 diramato dalla Consulta Nazionale del Ciclismo e delle motivazioni che hanno portato a tale Comunicato, i Comitati territoriali Uisp, la Lega Regionale ciclismo e le Leghe Ciclismo territoriali dell’Emilia Romagna ,  sottolineano che per quanto concerne la partecipazione ai tesserati ed alle società Acsi e Udace, si attiverà un’apposita copertura assicurativa per garantire loro la partecipazione alle attività Uisp.

Questo per senso di responsabilità e di rispetto nei confronti dei tanti appassionati di ciclismo, in particolare tesserati Acsi ed Udace che per effetto delle ultime disposizioni della Consulta non risultano garantiti da copertura assicurativa.

Evidenziando che :

- per l’attività cicloturistica ordinaria a far data dal 12 Aprile non saranno ammessi al via od iscritti tutti i tesserati Acsi e Udace.

· per i grandi eventi cicloturistici (circuiti nazionali, dove ci sono già prescrizioni) i gruppi organizzatori assicureranno con una polizza aggiuntiva i tesserati ACSI 

e UDACE con l’impegno che i tesserati Acsi e Udace        regolarizzino la loro posizione altrimenti dal 5 maggio non saranno più ammessi.

· Per l’attività amatoriale su strada (circuiti, crono, granfondo competitive) , mountain bike .. si concede la partecipazione di Acsi e Udace fino al 5 maggio con una integrazione di iscrizione di 3 euro , auspicando che nel contempo i tesserati Acsi e Udace regolarizzino la loro posizione , perché dopo tale data non saranno più ammessi al via.

Si invitano al contempo i tesserati Acsi ed Udace a regolarizzare la propria posizione in ottemperanza di quanto affermato dalla Consulta Nazionale Ciclismo.

Bologna  19 Aprile  2012

Il Presidente  Regionale

                                                Luciano Vincenzi
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