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A tutte le leghe ciclismo e regionali uisp

Ai Consiglieri

In questi giorni  si sono svolti incontri (in Consulta nazionale e con alcuni regionali Federazione ciclistica)

per verificare l’applicazione della nuova normativa che riguarda le scorte tecniche in moto , per sapere : 

 - 1   cosa fare per chi gli scade il patentino 

-  2  cosa fare per chi non ha in scadenza il patentino

-  3  cosa fare per chi vuole diventare nuova moto scorta .

Per chi ha il patentino in scadenza nel 2013 , si faranno due corsi uno a inizio anno e uno a fine anno (ad esempio marzo-Aprile e Ottobre) si farà richiesta di partecipazione(compilando la scheda di partecipazione al corso e inviandola alla Fci o attraverso uisp a Fci) al corso di 12 ore solo teoriche che i comitati regionali FCI organizzeranno  e a fine corso si ottiene l’attestato di partecipazione , che poi presentandolo ai compartimenti regionali della Polizia Stradale qualche giorno prima della reale scadenza 

del patentino , provvederà con marca da bollo a rinnovare il patentino per altri 5 anni .

Attenzione se il secondo corso si fa ad Ottobre è indispensabile che al corso di Marzo si iscrivano tutti coloro che sono patentate e che il loro patentino scada entro ottobre. Poi ad ottobre facciano domanda di rinnovo chi a il patentino che scade da Novembre a Giugno 2014.
Per chi ha il patentino in scadenza nel 2014 o 2015 o 2016, prenda visione annualmente dei corsi e dei periodi di esame  e deve partecipare al corso di 12 ore in sede Fci prima che gli scada il patentino per ottenere l’attestato necessario per il rinnovo del patentino  che durerà  altri 5 anni .

Fino a tale data non si deve fare nulla e il patentino ha validità per il servizio motoscorta UISP.

Per chi vuol diventare moto scorta presenta domanda ( vedi allegato “denominato Allegato 6”)

alla Fci o attraverso uisp alla fci che farà due corsi annuali  di 12 ore teoriche , poi con tale attestazione si presenta domanda al Compartimento regionale  Polizia Stradale   che organizza l’esame scritto in date definite e l’esame si svolgerà come prima con scheda quiz con dieci domande a tripla risposta  e non bisogna fare piu’ di 9 errori e poi colloquio orale . Se si supera l’esame si ottiene il patentino e poi i rinnovi non si faranno piu’ con esame scritto ma con aggiornamento con 12 ore teoriche  .

Per Indo si prega contattare la  uisp ciclismo Nazionale .
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