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Alle UISP e Leghe ciclismo Territoriali








Ai consiglieri regionali ciclismo








Alla Presidenza uisp Emilia Romagna

Si è svolta a Bologna presso la sede del circolo ARCI Benassi la riunione del Consiglio regionale del ciclismo uisp Emilia Romagna ( Bo 24 . 7.2013) con presenti  9 consiglieri e gli invitati Vincenti,Fancinelli e Antolini, (assente giustificato Piergiacomi) ,che hanno discusso ed approvato quanto sotto riportato : 

· si è approvato di diffondere il questionari per l’attività amatoriale , da diffondere ad ogni società e ad ogni iniziativa , per poter valutare le esigenze del nostro settore amatoriale .

· si è approvato il programma del Seminario regionale  per dirigenti, tecnici , organizzatori , presidenti di società  che si farà a Mordano il 19 Ottobre prossimo , cercando di portare li il massimo dei nostri dirigenti e società; in tale ambito si farà la premiazione del Campionato Regionale di cicloturismo per società uisp Emilia Romagna (vedere allegato programma).

· Il presidente ha relazionato  sull’incontro fatto con la lega regionale ciclismo della Toscana , della necessità di collaborare , di svolgere progetti interlega regionale  sia nel settore mtb gara ed escursione , che del cicloturismo di granfondo .

· Si è fatto il punto della situazione del tesseramento 2013 e del confronto con il 2012 e con molta probabilità si manterranno gli oltre 21 mila tesserati ciclisti uisp in Emilia Romagna , con quindi il tesseramento che cresce in alcune realtà e cala in altre.

· Fiera di Padova Expobici 2013 (21-22-23 Settembre 2013)  si è sottolineata la necessità di essere presente in fiera e di esserci con materiale regionale con un pieghevole che elenchi tutte le attività regionali della stagione 2014 .

· Alla verifica delle problematiche assicurative ciclistiche 2013 , non è emerso nulla di particolarmente importante; a tal proposito si sollecitano le leghe territoriali ciclismo a segnalare anche al regionale ciclismo problematiche del territorio.

· Tesseramento 2013-2014 non si sono evidenziate problematiche particolari o necessità , ma si è evidenziato che già tutte le uisp e le Leghe ciclismo hanno stabilito i costi per il tesseramento 2013-2014, con anche costi molto simili tra loro : la C normale con vari bollini lega oscilla tra i 33 ed i 42 euro ; la C Plus da 50 a 63 euro ; D C  da 35 a 42 euro .

Si prega di darne la massima diffusione. Saluti .
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