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RELAZIONE DELLA PRESIDENTE ELEONORA BANZI
Care socie, cari soci, 
autorità presenti, ospiti e amici
è con grande emozione e senso di responsabilità che mi rivolgo a voi oggi, alla fine di un mandato che ha rappresentato una vera sfida ma anche una straordinaria opportunità. 
È stato un percorso impegnativo, ma profondamente gratificante per i risultati raggiunti, in cui siamo riusciti a costruire basi solide per un futuro sostenibile, inclusivo e in linea con i valori UISP.

Quando abbiamo iniziato questo mandato, oltre ad essere nel bel mezzo di una pandemia, ( il precedente congresso è stato organizzato interamente on line) il nostro comitato affrontava difficoltà strutturali ed economiche significative. La necessità di ricostruire non era solo tecnica o amministrativa: era politica. Dovevamo essere capaci di superare quella difficoltà che durava ormai da troppi anni e per continuare ad essere un presidio di sport sociale, radicato nel territorio e capace di rispondere ai bisogni di una comunità sempre più frammentata e complessa. Una comunità che subito dopo la pandemia ha dovuto affrontare le conseguenze di una guerra, NON POI COSì LONTANA, che ha comportato importanti maggiori costi nello svolgimento delle attività non solo per chi gestiva impianti sportivi.
Abbiamo affrontato con determinazione la sfida della riforma del Terzo Settore e del lavoro sportivo, una riforma che la UISP ha fortemente sostenuto per garantire il giusto riconoscimento e la tutela del lavoro nel mondo sportivo, equiparandolo infine agli altri settori professionali, pur tra le complessità e gli adattamenti richiesti e la necessità di sostenere ed accompagnare le società sportive in questo percorso di cambiamento.
Il mondo sportivo che vediamo oggi, anche se spesso ci si ostina a guardare al passato, NON E’ PIU’ LO STESSO.

Grazie al lavoro congiunto di tutta la squadra Uisp, oggi possiamo dire di aver tracciato un percorso di rilancio chiaro e ambizioso:
· Siamo riusciti a risanare il bilancio, dimostrando che la pianificazione non è solo uno strumento tecnico, ma una scelta politica che consente un maggiore controllo e di conseguenza porta maggiore stabilità e fiducia.
· Abbiamo investito in capitale umano, introducendo figure professionali che ci hanno permesso di rispondere meglio alle esigenze delle società sportive e di pianificare con maggiore efficacia.
· Abbiamo sviluppato progetti che abbracciano il cambiamento e la transizione sportiva, tenendo al centro il valore dell'inclusione e della sostenibilità, valori che oggi non sono più opzioni ma imprescindibili.

Il bilancio di questo mandato va oltre i numeri: abbiamo riaffermato il ruolo della UISP come soggetto politico capace di dialogare con le istituzioni, con il terzo settore e con la società civile. 
Abbiamo dimostrato che lo sport è una leva straordinaria per affrontare sfide cruciali: l'inclusione sociale, la promozione della salute, la sostenibilità ambientale e la valorizzazione dei territori e l'ambiente.
La UISP di Ferrara si è sempre distinta per il suo impegno nello sport sociale, interpretando lo sport come un diritto di tutti, uno strumento di inclusione e un'opportunità per migliorare il benessere collettivo.
Guardando al futuro, è fondamentale consolidare i risultati raggiunti e tracciare una strada che coinvolga pienamente le società sportive, gli operatori di sport e le comunità territoriali.
Le società sportive affiliate rappresentano il cuore pulsante della UISP, il punto da cui tutto parte e a cui tutto ritorna. Il nostro impegno è quello di rafforzarne loro ruolo, garantendo supporto concreto nella gestione amministrativa, nella formazione di dirigenti e operatori, ma anche nella promozione di collaborazioni tra società. Crediamo che la condivisione di esperienze e risorse possa generare valore per tutti, affrontando insieme le sfide future.
Dovremo anche ragionare su come incentivare un ricambio generazionale, attraverso il coinvolgimento di nuovi volontari e operatori sportivi, affinché il mondo sportivo continui a crescere e rinnovarsi.
Lo sport non è solo movimento, ma uno strumento fondamentale per promuovere la salute e il benessere. Crediamo fortemente sia necessario ampliare l'offerta di attività motorie preventive e adattate, collaborando con enti sanitari e istituzioni per raggiungere anche le fasce di popolazione più vulnerabili.
In particolare, serve dedicare attenzione agli anziani, alle persone con disabilità e ai giovani, rafforzando il ruolo dello sport come prevenzione del disagio sociale. Vogliamo che lo sport sia davvero per tutti, accessibile non solo fisicamente, ma anche economicamente.
L'inclusione è un pilastro della nostra identità. Serve lavorare affinché lo sport sia uno spazio aperto e accogliente per tutti, senza discriminazioni. Vanno rafforzati i progetti dedicati a migranti, detenuti e altre categorie marginalizzate, dimostrando che lo sport può abbattere barriere e costruire comunità.
Particolare attenzione deve essere rivolta alla promozione della partecipazione femminile nello sport, sia come atlete sia come dirigenti per l'abbattimento delle differenze di genere e degli stereotipi.
E ancora….in un'epoca in cui la sostenibilità ambientale è una priorità, anche lo sport deve fare la sua parte. Promuovere l'uso di impianti sostenibili e favorire la riqualificazione degli spazi sportivi, per renderli più rispettosi dell'ambiente deve essere una delle priorità. Gli eventi sportivi organizzati dalla UISP cercano di essere sempre più un modello di sostenibilità, con pratiche che minimizzano l'impatto ecologico e valorizzano il territorio.
In questo contesto, il turismo sportivo è un'opportunità da cogliere: eventi come Bike Night , ma non solo, hanno dimostrato come lo sport possa essere anche una leva per lo sviluppo economico e culturale delle comunità locali.
Concludo con una riflessione: lo sport è molto più che movimento. È il linguaggio con cui costruiamo comunità, il terreno comune dove abbattiamo le barriere e generiamo opportunità. Continuiamo a lavorare insieme, con coraggio e visione, perché il futuro che immaginiamo a forma di Sportpertutt* non sia solo un sogno, ma una realtà che si vive ogni giorno.
Infine, un ringraziamento sincero:
· A chi ha lavorato fianco a fianco con me in questi anni, rendendo possibile ogni risultato.
· Alle società sportive affiliate, per la loro fiducia, il loro entusiasmo e il loro lavoro instancabile che dà vita alla nostra missione ogni giorno.
· Alle istituzioni, ai partner e ai collaboratori, che hanno scelto di credere nel valore del nostro progetto, sostenendoci in ogni fase del nostro cammino.
Grazie a tutte e a tutti.
