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Norme Generali
1.1.  
AFFILIAZIONE ALL’UISP

L’affiliazione all’UISP è l’atto preliminare indispensabile per poter partecipare a tutte le nostre manifestazioni. Essa precede ogni altra operazione quale il Tesseramento, l’iscrizione ai Campionati ed ai Tornei. L’affiliazione ha validità annuale (dal 01.09.17 al 31.08.18) e permette alle Società di partecipare a tutte le attività della Lega Pallacanestro ed inoltre di essere iscritti alla UISP, ottenendo quindi tutti i benefici e le convenzioni che vengono esposte all’atto dell’affiliazione, nella documentazione informativa. L’affiliazione avviene attraverso l’Ufficio Tesseramento UISP presso i Comitati UISP di competenza:

Comitato UISP di Forlì

Via Aquileia, 1

47122 Forlì                      





Tel. 0543/370705 – Fax 0543/20943





  
E-mail: forlicesena@uisp.it

Comitato UISP di Cesena
  
Via Cavalcavia, 709



 

47521 Cesena 





Tel. 0547/630728 – Fax 0547/630739

E-mail: cesena@uisp.it

1.2.  
TESSERAMENTO

1.2.1.   
Richiesta e compilazione delle tessere
Le persone che, a vario titolo, vogliono partecipare alle iniziative organizzate dalla Lega Pallacanestro devono essere in possesso della tessera UISP 2017/2018.

Le tessere ovviamente si devono ritirare presso il Comitato UISP di competenza.

Ogni società dovrà consegnare ai Comitati UISP l’elenco con i nominativi che si vogliono tesserare, specificando per ognuno se si tratta di atleta o dirigente e n° 2 fotografie formato tessera. Quindi i Comitati procederanno:

 -     alla stampa del cartellino e della tessera;

· alla vidimazione del cartellino;

· a rendere la tessera e copia del cartellino vidimato alla Società richiedente.

1.2.2.
Tesseramento Atleti
Per le società Affiliate esistono i seguenti tipi di tesseramento:

- Tessera Atleta Tipo “A” riservata agli atleti che abbiano compiuto il 16° anno di età;

- Scheda di attività per i tesserati ad altre discipline;

- Polizze Integrative tipo B;

Il tesseramento deve essere effettuato almeno 24 ore prima della gara, al fine di poter fare disputare regolarmente la gara all’atleta in oggetto. 

Il termine ultimo per il tesseramento è previsto inderogabilmente per il  31.01.2018.

E’ prevista una possibile breve finestra di mercato con riapertura del tesseramento nel mese di febbraio-marzo.

1.2.3 
Tesseramento Dirigenti, Accompagnatori 
Non è ammessa la presenza a referto di NON TESSERATI UISP, quindi i dirigenti e gli accompagnatori, dovranno essere muniti di tessera UISP tipo “D”.

E’ fatto obbligo ad ogni società, di tesserare almeno un dirigente responsabile. 

1.2.4.  
Tesseramento Atleti per manifestazioni Open
Per la partecipazione a manifestazioni OPEN, è possibile partecipare con le tessere ad “Invito”, tessere che hanno validità solo per quel tipo di manifestazione.

Le manifestazioni OPEN sono tutti quei tornei ricreativi organizzati da una società ai quali partecipano gruppi che non sono propriamente una società affiliata.

Rientrano in questa sfera anche i 3vs3 organizzati dalle società sportive, ma in questo caso il tesseramento è a carico della società organizzatrice.

1.2.5.  Doppio tesseramento
Ogni persona può essere tesserata per una sola società; può però sottoscrivere più tessere nel caso svolga più sport (caso delle schede di attività), ma non può essere in possesso di tessere di società diverse, recanti la stessa disciplina.

Nel caso di doppio tesseramento di un atleta vi saranno a carico dello stesso e dei Presidenti delle società in oggetto i provvedimenti disciplinari previsti dal R.E. UISP vigente.  

1.2.6.  
Più squadre di una stessa società
Nel caso che una Società si iscriva con più squadre, dovrà fornire alla Lega una copia degli elenchi delle due squadre e non vi potrà essere interscambio di giocatori tra le singole squadre.

1.2.7. 
Validità della tessera
La tessera ha validità a partire dalla ventiquattresima ora successiva alla stampa della stessa da parte del Comitato. Inoltre deve essere compilata correttamente, tramite computer.

Il cartellino ha validità fino al 31/08/2018, mentre la sua copertura assicurativa dura per 365 giorni dalla sua emissione e termina non oltre il 31/12/2018.
I tesserati che, per qualsiasi motivo, si presentino alla gara sprovvisti di tessera oppure abbiano la tessera senza foto, sono obbligati alla presentazione di un documento, se richiesto dall’arbitro, (Carta di Identità, Patente, Tessera Ferroviaria, Passaporto, Tessere Esercito, Carabinieri, Polizia, G.D.F. ecc.) e disputeranno la gara in posizione Sub-Judice.

1.2.8. 
Prestiti – Trasferimenti  
Un atleta può trasferirsi da una società ad un’altra purché la nuova scheda di attività sia stampata entro 31/01/2018. 
1.3.  
CAMPIONATI E TORNEI

1.3.1.  
Norme pratiche di iscrizione
Per effettuare l’iscrizione della squadra ad uno o più campionati organizzati dalla Lega Pallacanestro UISP, si dovrà procedere, rispettando tutte le scadenze tecniche previste, alla compilazione e alla consegna, presso il Comitato Uisp di competenza, dei seguenti moduli:

- Modulo di Iscrizione   



- Modulo di Dichiarazione Medica 

ed inoltre si dovrà provvedere al versamento dell’importo complessivo dell’iscrizione e della cauzione tramite:

· Assegno bancario non trasferibile intestato a UISP Forlì-Cesena;
· Versamento diretto negli uffici dei Comitati UISP di Forlì o Cesena
· Bonifico bancario intestato a Comitato Provinciale Uisp Forlì Cesena 
IBAN: IT12U0313923900000000114530  Banca Sviluppo S.p.A.
indicando nella causale “iscrizione Campionato Basket 2017-2018 e il nome della squadra”.

1.3.2.  
Arbitri ed Ufficiali di Campo
Le designazioni degli arbitri delle singole manifestazioni sono di esclusiva competenza del designatore del S.T.AR. della Lega Basket di Forlì-Cesena che si impegna ad inviare un arbitro per ogni gara in calendario. Qualora l’arbitro designato non si presenti entro 15 minuti dall’orario stabilito per l’inizio gara o non abbia comunicato un suo eventuale ritardo, le società dovranno affidare la direzione della gara ad un eventuale arbitro presente sul campo oppure ad un giocatore e/o dirigente di una o entrambe le squadre, dietro accordo scritto e firmato dai responsabili delle squadre stesse, allegandone l’originale al referto. La Società di casa deve fornire obbligatoriamente un addetto al cronometro e un addetto alla compilazione del referto di gara, il quale può essere anche in singola copia, che possono essere anche tesserati della Società stessa, la squadra ospite ha il diritto di mettere un suo responsabile al tavolo, purché anch’esso tesserato, che può essere anche un giocatore della panchina a rotazione. E’ possibile utilizzare un solo addetto per entrambe le funzioni (compilazione referto e tenuta cronometro di gara) solo nel caso di personale abilitato e tesserato Fip o altro Ente. Il personale addetto al tavolo, escluso il personale abilitato e tesserato FIP o altro Ente, anche per problemi assicurativi di presenza nella struttura, deve essere tesserato, se non già in possesso della tessera della Società, con la tessera Uisp di socio non praticante (costo 6 euro). In caso di mancato rispetto di tale norma, verrà applicata ogni volta un’ammenda di Euro 3,00. Nel caso che non sia in grado di averne a disposizione, può farne esplicita richiesta di designazione a questa Lega, almeno una settimana antecedente alla gara, pagando direttamente agli interessati una quota, diversa, a seconda del luogo ove essa si disputa. Per quanto riguarda la compilazione del modulo lista atleti/dirigenti, esso va compilato obbligatoriamente e consegnato all'arbitro prima della gara in modo che egli possa fare riconoscimento ufficiale di tutti coloro che prenderanno parte alla gara. In caso di mancato rispetto di tale norma, verrà applicata ogni volta un’ammenda di Euro 3,00. In caso di mancanza della tessera e/o della foto, il giocatore potrà giocare ugualmente la gara sub-judice presentando all'arbitro un documento di identità ma verrà applicata alla Società in difetto un'ammenda di Euro 3,00 per ogni giocatore, salvo che la mancanza sia imputabile a Uisp per ritardata emissione delle tessere.
1.3.3.  
Tasse Gara
Le tasse gara, cioè l’importo stabilito dalla Lega Pallacanestro per ogni partita, dovranno essere versate alla UISP inderogabilmente entro Venerdì 15 dicembre 2017. 

Entro tale data è da versare come anticipo l’importo di Euro 378,00 calcolato sulla base presunta di 18 gare da disputare per ogni squadra. Alle squadre che giocheranno effettivamente più di 18 gare verrà richiesta, a fine campionato, un’integrazione della quota, viceversa a quelle che ne giocheranno meno di 18 verrà restituita la differenza.

L’inadempienza comporta il Prelievo Coattivo con l’addebito delle relative spese.

1.3.4.  
Riunione precampionato
Per ogni manifestazione è prevista una riunione per la discussione del calendario del Campionato, per determinarne la formula, per effettuare gli eventuali sorteggi e prendere nota delle eventuali particolari esigenze delle squadre. 

Le società devono garantire obbligatoriamente, la loro presenza alle riunioni accettandone data e giorno disposto dalla Lega, in caso di assenza accetteranno senza riserva le decisioni prese.

La riunione precampionato è fissata per LUNEDI’ 25 SETTEMBRE 2017, alle ore 20.30 presso la sede Uisp di Cesena in Via Cavalcavia, 709.

1.3.5.  
Comunicati e Comunicazioni Ufficiali
Il C.U. che, salvo casi particolari, viene emesso con periodicità settimanale, contiene l’omologazione delle gare, le classifiche ed i Provvedimenti Disciplinari e viene spedito ai Responsabili delle società partecipanti tramite e-mail agli indirizzi indicati nel modulo di iscrizione. Il C.U è inoltre visibile sul sito della Uisp Forlì-Cesena all’indirizzo www.uispfc.it ed è consultabile presso gli uffici dei Comitati di Forlì e Cesena.

Il C.U. entra in vigore alle ore 18.00 di tutti i Lunedì. 

1.3.6.
Provvedimenti disciplinari

I provvedimenti disciplinari hanno decorrenza immediata dal ricevimento della comunicazione da parte della Lega. Le giornate di squalifica vanno scontate nelle gare immediatamente successive alla data di delibera della Lega e si intendono scontate solo se le gare stesse vengono omologate. In caso di rinuncia di una società alla disputa di una gara la squalifica che un tesserato appartenente alla società rinunciataria avrebbe dovuto scontare in quella gara, si intende non scontata e rimessa alla gara successiva. L’espulsione diretta durante la gara comporta per chi la subisce una giornata di squalifica automatica, se il provvedimento disciplinare comporta una squalifica di più giornate, la Lega Basket provvederà a comunicare la sanzione al Responsabile della società interessata. Le sanzioni disciplinari applicate ai tesserati FIP (radiazioni o squalifiche a lungo termine da tre mesi in poi) si applicheranno automaticamente al Campionato UISP.

Per gravi fatti di intemperanza collettiva che si dovessero verificare durante o dopo la gara,  

verranno adottati i seguenti provvedimenti:

· entrambe le società verranno penalizzate di due punti in classifica,

· si dovrà provvedere al pagamento di eventuali danni arrecati a persone e/o cose oltre alle sanzioni pecuniarie e disciplinari.

Se trattasi di fatti oltremodo gravi, la società potrà essere esclusa dal campionato e non potrà partecipare ad altre manifestazioni cestistiche organizzate dalla UISP. La cauzione verrà incamerata.

L’esclusione dal Campionato si attua per le seguenti infrazioni:

· mancata affiliazione

· mancato versamento della quota di iscrizione

· dichiarazioni false rese in riferimento ai propri tesserati

· lancio di oggetti contundenti che attentino all’integrità fisica degli arbitri

· invasione di campo con intenti aggressivi

· aggressione nei confronti di altri tesserati

1.3.7. 
Spostamenti gara
In deroga al R.E. il limite per richiedere lo spostamento gara è fissato entro SETTE giorni dalla disputa della stessa; lo spostamento può essere richiesto entro tale limite senza dare alcuna motivazione; nel caso di richiesta nei SEI giorni precedenti la data a calendario, la richiesta dovrà essere validamente motivata ed accettata dalla Società che lo subisce; se la motivazione non fosse ritenuta valida dall’Ente organizzatore o l’altra Società non dovesse accettarlo la partita DOVRA’ disputarsi nella data prevista a calendario. In entrambi i casi la gara spostata deve essere disputata OBBLIGATORIAMENTE entro 15 giorni dalla data del suo spostamento. Indipendentemente da chi lo richiede, sarà la squadra ospitante a stabilire la data del recupero in base alla disponibilità della propria palestra e dovrà essere accettato dalla squadra ospite purché non abbia in calendario altre sue gare nelle 48 ore precedenti o successive alla nuova data proposta, salvo diverso accordo tra le Società. 

Entrambe le Società interessate dovranno darne comunicazione via e-mail all’Ente organizzatore ed essa verrà confermata o respinta entro le 24 ore successive dall’Ente organizzatore a mezzo e-mail ai responsabili di Società indicati.

Si ricorda che la tassa per lo spostamento gare ammonta a € 25,00 e verrà sottratta dalla cauzione. 

Si precisa che anche la Lega può adottare lo spostamento d’ufficio di una gara per cause di forza maggiore (es. impossibilità a designare l’arbitro).

1.3.8.
Reclami e ricorsi

Tutti i reclami ed i ricorsi devono essere inoltrati alla Commissione Giudicante della Lega

c/o UISP di Cesena,  entro le 48 ore successive alla gara cui si riferiscono accompagnati dalla tassa relativa di Euro 25,00. Il reclamo deve essere firmato da un legale rappresentante della società e deve esserne inviata copia alla società avversaria. Tutti i reclami, per essere presi in considerazione, devono rispettare le norme previste, in caso contrario saranno respinti per vizio di forma. I reclami accolti anche parzialmente danno diritto alla restituzione della tassa. Si precisa che non sono ammessi reclami fondati su presunti errori tecnici degli arbitri e degli ufficiali di campo.

1.3.9.
Categorie ed anni di appartenenza
Possono partecipare al Campionato Amatori Maschile 2017-2018 tutti i giocatori che abbiano compiuto almeno il 16° anno di età. E’ ammesso il tesseramento anche di giocatori tesserati FIP per altre società, ma non oltre il Campionato di Promozione compreso, senza alcuna limitazione di numero. Unico limite, per i soli giocatori tesserati anche FIP nel Campionato di Promozione, è che essi, per poter giocare nella fase finale playoff e playout, dovranno aver partecipato ad almeno il 50% delle gare disputate dalla propria squadra nelle fasi precedenti, tenendo conto del giorno in cui vengono tesserati Uisp. Per tutti gli altri rimane libero il tesseramento fino al 31/1/2018 (data ultima di tesseramento).
Aver partecipato si intende essere entrati effettivamente sul campo di gioco durante la partita. Nel caso non dovesse essere rispettata tale regola, la squadra in difetto perderà a tavolino le gare in questione. Si precisa inoltre che un giocatore tesserato FIP oltre la Promozione, anche per altra società, può giocare nel Campionato UISP purchè non scenda in campo per la squadra FIP, in una gara ufficiale di quel campionato. Nel momento in cui ciò si dovesse verificare non potrà più giocare per questa stagione nella squadra UISP, pena la sconfitta a tavolino della sua squadra di appartenenza. 
E’ ammesso il tesseramento anche di atlete donne e di atleti di cittadinanza straniera in regola con il permesso di soggiorno senza limitazioni.

1.3.10. Visite Mediche
La pratica delle attività organizzate dalla Lega Basket è da considerarsi, ai sensi del D.M. 18/02/1982 e circolare del 31/1/1983, agonistica a partire dagli atleti che hanno compiuto i 14 anni e conseguentemente gli atleti che vi partecipano debbono essere muniti di “Certificato di idoneità sportiva agonistica alla pratica della pallacanestro” rilasciato da uno dei centri di medicina sportiva della ASL oppure da uno legalmente riconosciuto.

I Presidenti delle società sono tenuti, al momento dell’iscrizione al Campionato, col MODULO DICHIARAZIONE MEDICA, ad attestare che i tesserati della propria società sono sottoposti a visita medica, assumendosene la responsabilità.

1.3.11. Regolamento Esecutivo e Regolamento Tecnico
Per quello che riguarda il Regolamento Esecutivo vige quello Nazionale Uisp.

Per quello che concerne il Regolamento Tecnico si fa riferimento a quello FIP in vigore, con le seguenti deroghe:
· Non obbligatorietà per la linea del tiro da tre punti passata dai 6.25 ai 6.75 dal canestro,
· Non adozione del “semicerchio no-sfondamento” (smile)

In merito a questi cambiamenti, la Lega Pallacanestro Uisp Nazionale stabilisce che per la stagione 2017-2018 l’attività si svolgerà sia su campi riportanti nuova tracciatura, sia su quelli non aggiornati. Per i Campionati e le Manifestazioni Nazionali vale quanto sopra scritto.

1.3.12. Palloni da gioco
Per tutti i Campionati amministrati da questa Lega, si rende noto che i Palloni ufficiali da gara per la stagione 2017-2018 sono tutti quelli recanti l’omologazione FIBA.

1.4. 
SEGRETERIA DI LEGA

1.4.1. 
Orario Apertura Segreterie di Lega
Le segreterie della Lega, si trovano presso il Comitato Territoriale della UISP di Forlì sito in Via Aquileia, 1 Tel. 0543/370705 e Fax 0543/20943 e presso il Comitato Territoriale di Cesena sito in Via Cavalcavia, 709 Tel. 0547/630728 e Fax 0547/630739, esse sono aperte al pubblico nei seguenti giorni:

Lunedì

  9.30 – 12.45

15.30 – 18.45

Mercoledì
  9.30 – 12.45

15.30 – 18.45

Venerdì
  9.30 – 12.45

15.30 – 18.45

Sabato

  9.30 – 12.45

Eventuali cambiamenti di orario verranno comunicati attraverso il Comunicato Ufficiale.

Infine per tutte le comunicazioni urgenti potrete rivolgervi al seguente numero:

Maurizio Prati  (Referente Campionato)      347/4522319 
 E-mail: cesena@uisp.it
2
Attività Amatoriale Maschile
2.1.  
ATTIVITA’ AMATORIALE MASCHILE

2.1.1.  
17° Campionato Provinciale Amatori Maschile 
Termine di Iscrizione: 
Sabato 4/11/2017


Inizio Campionato:

Lunedì 13/11/2017
Fine Campionato:

Aprile - Maggio 2018
3
Costi per le attività di Lega 
3.1.       COSTI PER ATTIVITA’ DI LEGA

3.1.1. 
Affiliazione all’UISP
Monosportiva Promozionale (fino a 19 tesserati)


€.   65,00

Monosportiva


(oltre i 19 tesserati)


€. 110,00

Polisportiva







€. 150,00

3.1.2. Tesseramento
Il costo del tesseramento varia in funzione delle polizze assicurative che la tessera offre, è inoltre possibile per la tessera “A” integrare la copertura assicurativa con le polizze integrative; maggiori informazioni sono disponibili presso i Comitati UISP di Forlì e Cesena.

Tessera Tipo “A” (atleti)


€. 10,00

Tessera Tipo “D” (Dirigente)


€. 21,00

Scheda attività



€.   3,00

Vidimazione




€.   1,00 

3.1.3. 
Quote d’iscrizione
Campionato Amatori Maschile

€. 150,00 

Altre manifestazioni 



da stabilire

3.1.4. 
Cauzioni
Campionato Amatori Maschile
€. 130,00 (da integrare in caso di raggiungimento del limite durante l’anno)

Altre manifestazioni 



da stabilire

3.1.5. 
Tasse gara (costo per ogni singola gara)
Campionato Amatori Maschile

€.  21,00   
Altre manifestazioni 



da stabilire

3.1.6. Servizi (spese gestione palestra)

Campionato Amatori Maschile

€.  30,00

Altre manifestazioni



da stabilire

3.1.7. 
Tassa spostamento gara
La tassa per lo spostamento gara è l’ammenda che deve pagare chi richiede lo spostamento gara. La tassa per la stagione 2017/2018 è di € 25,00.

3.1.8. 
Tassa Reclamo
La Tassa Reclamo è la tassa che deve essere accompagnata al Reclamo, poiché questo possa essere almeno preso in esame, l’importo di tale tassa è fissata per la stagione 2017/2018 in € 25,00. 

3.1.10. Ammende 

· fallo tecnico “T”: ogni fallo tecnico comminato a giocatori o dirigenti, comporta il pagamento di un’ammenda a carico della Società di € 5,00 fino alla somma di dieci falli tecnici nell’arco della stagione sportiva 2017-2018; dall’undicesimo € 7,50. 

· fallo antisportivo “U”: ogni fallo antisportivo comminato a giocatori comporta il pagamento di un’ammenda a carico della Società di € 2,50 fino alla somma di dieci falli antisportivi nell’arco della stagione sportiva 2017-2018; dall’undicesimo € 5,00. 

· fallo da espulsione “D”: ogni espulsione sul campo comminata a giocatori o dirigenti, comporta il pagamento di un’ammenda a carico della Società di € 15,00 fino alla quinta espulsione nell’arco della stagione sportiva 2017-2018; dalla sesta € 25,00.

· dichiarazioni irriguardose nei confronti dell’arbitro rese da dirigenti, giocatori e sostenitori






€   20,00

· dichiarazioni lesive del prestigio e della onorabilità degli organi di Lega rese da dirigenti, giocatori e sostenitori



€   20,00

· invasione di campo con intenti non aggressivi

€   25,00

· invasione di campo con intenti aggressivi

€   50,00

· assenza del segnapunti e/o del cronometrista

€   10,00

· mancanza tesseramento richiesto Uisp/Fip del segnapunti e/o cronometrista
€     3,00

· errata compilazione del referto di gara


€     3,00

· mancanza tessera e/o foto atleta e/o dirigente

€     3,00

· mancata compilazione della lista atleti/dirigenti

€     3,00

· mancanza del pallone regolamentare di gara

€     6,00

· maglie dello stesso colore



€     6,00

· la squadra che ritardi di oltre 15 minuti rispetto all’inizio gara la propria presenza in campo, pronta per iniziare il gioco, avrà partita persa per 0-20 e la sanzione pecuniaria di Euro 15,00 la prima volta; l’ammenda salirà a Euro 25,00 al secondo ritardo e seguenti

· la squadra che non si presenti o si ritiri dalla gara già iniziata, si considererà rinunciataria e subirà le seguenti sanzioni:

Alla prima, seconda e terza rinuncia o ritiro:

1) ammenda di Euro 15,00,

2) detrazione di 1 punto in classifica,

3) gara persa per 0-20.

Alla quarta rinuncia o ritiro:

1) confisca della cauzione,

2) esclusione dal Campionato

3) inibizione a partecipare a qualunque attività per la stagione in corso.


ALBO D’ORO

CAMPIONATO PROVINCIALE

1998 GAETANO SCIREA 


(2° CORRIERE RUFFILLI)

1999 GAETANO SCIREA (PLAY-OFF)
(2° TIE BREAK)

TIE BREAK 2 (PLAY-OUT)

(2° BAR L’AMULETO)

2004
AICS (PLAY-OFF)



(2° B. 2000 FORLIMPOPOLI)

VIRTUS CESENA (PLAY-OUT)

(2° FLUIDIFIKAS)

2005
POL. 90 CASTROCARO (PLAY-OFF)
(2° POL. FIORENZUOLA)

B. GAMBETTOLA (PLAY-OUT)

(2° MOVITER ZIRIA)

2006
BASKET M. CERVIA (PLAY-OFF)
(2° POL. 90 CASTROCARO)

ARTUSIANA B. F.POLI (PLAY-OUT)   
(2° B. GAMBETTOLA)

2007
MUCCHIA RELOADED SARSINA (PLAY-OFF)
(2° AZZURRA)

PALL. CESENA (PLAY-OUT)



(2° ENERGY)

2008
AZZURRA (PLAY-OFF)

(2° CA’OSSI JUNIOR BASKET)

PALL. S. PIERO (PLAY-OUT)



(2° ENERGY)

2009
AZZURRA (PLAY-OFF)  (2° POL. S.ANDREA IN BAGN. INJOY BK)

EVERGREEN MELDOLA (PLAY-OUT)  (2° ARTUSIANA F.POPOLI)

2010
BASKET NOVA (PLAY-OFF)  

(2° OVERSIZE F.POPOLI )

ARTUSIANA F.POPOLI (PLAY-OUT)  (2° BASKET M CERVIA)

2011
BASKET OVER 40 FORLI’ (PLAY-OFF)          (2° DRINK TEAM )

BASKET M CERVIA (COPPA PRIMAVERA)        (2° AIRBALL)

2012 FIT FOR YOU BASKET (PLAY-OFF)          (2° DRINK TEAM )

2013 FIT FOR YOU BASKET (PLAY-OFF)   

(2° AZZURRA )

BASKET M CERVIA (PLAY-OUT)
(2° ARTUSIANA F.POPOLI)       

2014 POL. FIORENZUOLA FIT FOR YOU (PLAY-OFF) (2° CAVA 69ERS )

F.I.T. ZIRIA (PLAY-OUT)
           (2° PROGETTO ROMAGNA)       

2015 POL. FIORENZUOLA FIT FOR YOU (PLAY-OFF) (2° EVERGREEN MELDOLA )

PROGETTO ROMAGNA (PLAY-OUT)
           (2° F.I.T. ZIRIA)      
2016 AROUND TEAM (PLAY-OFF) 

(2° BASKET M CERVIA )

 PALL. SAN PIERO (PLAY-OUT)
           (2° F.I.T. ZIRIA)       

AROUND TEAM (COPPA DISCIPLINA)
(2° LIVIO NERI)

2017 AROUND TEAM (PLAY-OFF) 

(2° PALL. CESENA )

BANDITI CERVIA (PLAY-OUT)
           (2° PALL. SAN PIERO)       

VIRTUS CESENA (COPPA DISCIPLINA)
(2° SAN MAURO BASKET)
TIGERS FORLI’ (COPPA PRIMAVERA)
(2° PROGETTO ROMAGNA)
Negli anni precedenti il 1998 e tra il 2000 e il 2003 si sono svolti a Forlì e a Cesena campionati separati.
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