6^ COPPA ROMAGNA - stagione sportiva 2014-2015
COMUNICAZIONI

Alcune note esplicative rispetto alle Norme di Partecipazione:

· Nelle gare degli OTTAVI e dei QUARTI di finale NON sarà adottato il criterio UEFA e quindi le reti segnate in trasferta NON varranno il doppio, per cui in caso di parità di punti e di differenza reti saranno battuti direttamente i calci di rigore così come previsto dal regolamento del gioco del calcio UISP;

· Il tabellone degli accoppiamenti previsto dai Sedicesimi di finale rimarrà invariato fino al termine della manifestazione, quindi le 16 squadre vincenti manterranno gli abbinamenti del calendario, così come le 16 squadre perdenti conserveranno la disposizione sul tabellone (speculare alle vincenti);
· Quando previste le gare di Andata e Ritorno, la squadra che occupa la parte alta del tabellone rispetto alla squadra avversaria, giocherà la gara di andata in casa;

· Le richieste per eventuali spostamenti di gare dovranno essere comunicate con almeno 7 giorni di anticipo rispetto a quanto previsto in calendario e obbligatoriamente seguire questo iter:
1. Ottenere il consenso scritto della squadra avversaria,

2. Ottenere il consenso scritto delle rispettive Leghe Calcio,

3. Essere inviato per Email alla segreteria (riportata nel comunicato ufficiale);

· Per questa edizione i referti gara saranno valutati dalla Commissione Disciplinare d 1^ Istanza messa a disposizione dal Coordinamento Romagnolo di Ravenna – Lugo – Faenza.
