
CALCIO A CINQUE

Regola 9-CALCIO D’INIZIO E RIPRESA DEL GIOCO

	3) Procedura
La procedura per il calcio d’inizio è la seguente:

a) tutti i calciatori devono trovarsi nelle rispettive metà del rettangolo di gioco;

b) i calciatori della squadra che non batte il calcio d’inizio devono posizionarsi ad una distanza di almeno m. 3 dal pallone fino a quando questo non sia in gioco;

c) il pallone deve essere fermo al suolo nel punto centrale del rettangolo di gioco;

;d) il pallone è in gioco quando viene calciato e si muove in qualsiasi direzione;

e) il calciatore che batte il calcio d’inizio non può toccare nuovamente il pallone prima che lo abbia toccato un altro calciatore;

f) quando una squadra segna una rete, il calcio d’inizio spetta all’altra squadra.
3) In quali casi il calcio d’inizio non è valido e quali provvedimenti si devono adottare?
· Il calcio d’inizio non è valido nei seguenti casi:
a. quando i calciatori della squadra che non batte il calcio d’inizio si  avvicinano a meno di 3 metri dal pallone prima che questo sia stato toccato o  giocato dall’avversario; 

b. quando i calciatori invadono l’altra metà del rettangolo di gioco prima che il pallone sia stato toccato o giocato. 

In tali casi si deve sempre ripetere il calcio d’inizio e, se l’infrazione verrà ripetuta, il colpevole verrà ammonito. In caso di ulteriore recidività il calciatore deve essere espulso. Se trattasi del calcio d’inizio del primo periodo, il calciatore espulso può essere sostituito con un altro calciatore indicato in elenco, poiché la gara non è ancora iniziata.9) Una squadra perde il sorteggio e batte il calcio d’inizio. Al termine esatto del primo periodo di gioco essa subisce una rete ma, sopravvenendo l’intervallo, essa non può riprendere il gioco. A chi spetterà il calcio d’inizio del secondo periodo?
Il calcio d’inizio del secondo periodo di gioco deve essere battuto dalla squadra che non lo ha effettuato all’inizio della gara.



Regola 12-FALLI E SCORRETTEZZE
	Regolamento

Decisione 1
Definizione tecnica di fallo.

Se l’arbitro interrompe il gioco a causa di un’infrazione commessa fuori dal terreno di gioco(mentre il pallone è in gioco), il gioco sarà ripreso con un calcio di punizione indiretto nel punto in cui si trovava il pallone quando il gioco è  stato interrotto;

79) due calciatori avversari si trovano nel campo per destinazione. Uno di essi commette un’irregolarità nei confronti dell’altro mentre il pallone è in gioco. Come dovrà comportarsi l’arbitro?

Salva l’applicazione del vantaggio, l’arbitro dovrà interrompere il gioco, ammonire o espellere il calciatore colpevole e quindi riprendere il gioco con un calcio di punizione indiretto nel punto in cui si trovava il pallone quando il gioco è stato interrotto(fatte salve le disposizioni particolari della regola 8)




Appendice C-Istruzioni aggiuntive 
	Procedura da applicarsi in caso di infortuni a calciatori

Gli arbitri devono rispettare le seguenti disposizioni in caso di calciatori infortunati:

• lasciare proseguire il gioco se, a loro giudizio, un calciatore è solo lievemente infortunato;

• interrompere il gioco se, a loro giudizio, un calciatore è seriamente infortunato;

• dopo aver sentito il calciatore infortunato, gli arbitri possono autorizzare uno o al massimo due sanitari ad accedere al rettangolo di gioco per valutare l’infortunio, e fare in modo che il calciatore sia portato fuori dal rettangolo di gioco rapidamente e con la massima sicurezza;

• se necessario i barellieri devono entrare sul rettangolo di gioco con una barella in contemporanea con i sanitari per consentire che il calciatore sia portato fuori dallo stesso in tutta sicurezza e il più rapidamente possibile;

• gli arbitri faranno in modo che un calciatore infortunato sia portato fuori dal rettangolo di gioco in tutta sicurezza e rapidamente;

• il calciatore non è autorizzato a ricevere cure nel rettangolo di gioco;

• un calciatore che ha una ferita sanguinante deve abbandonare il rettangolo di gioco e vi potrà rientrare solo dopo che gli arbitri avranno accertato che la perdita di sangue si sia arrestata; un calciatore non può indossare equipaggiamento macchiato di sangue;.

• salvo che non sia stato sostituito il calciatore infortunato può ritornare nel rettangolo di gioco solamente dopo che la gara sarà ripresa;

• un calciatore infortunato non è obbligato ad uscire dal rettangolo di gioco dalla zona delle sostituzioni. Egli può uscire da qualsiasi linea perimetrale;

• un calciatore infortunato che è uscito dal rettangolo di gioco o ha dovuto lasciare il rettangolo di gioco, può essere sostituito, ma il sostituto deve sempre entrare nel rettangolo di gioco attraverso la zona delle sostituzioni;

• quando il pallone è in gioco, il calciatore infortunato può entrare nel rettangolo di gioco se non è stato sostituito, ma solo dalla linea laterale. Se il pallone non è in gioco, il calciatore infortunato può rientrare da qualsiasi linea perimetrale;

• solo gli arbitri possono autorizzare un calciatore infortunato, che non sia stato sostituito, a rientrare nel rettangolo di gioco, indipendentemente se il pallone è in gioco o meno.

Se il gioco non è stato interrotto per un’altra ragione, o se l’infortunio subito dal calciatore non è stato provocato da un’infrazione alle Regole del Gioco, gli arbitri riprenderanno il gioco con una propria rimessa nel punto in cui si trovava il pallone quando il gioco è stato interrotto, (fatte salve le disposizioni particolari della Regola 9).




	Festeggiamenti in occasione di una rete

Ai calciatori è consentito esprimere la propria gioia dopo la segnatura di una rete, ma tale manifestazione non deve essere eccessiva; si può celebrare una rete in maniera ragionevole. Tuttavia la pratica di celebrazioni coreografiche non deve essere incoraggiata quando causa eccessiva perdita di tempo; in tali casi gli arbitri devono intervenire. I calciatori devono essere ammoniti se a giudizio degli arbitri:

• fanno gesti che sono provocatori o derisori;

• si coprono la testa o il volto con una maschera o con un altro oggetto similare.

Lasciare il rettangolo di gioco per festeggiare una rete non è di per sé un’infrazione passibile di ammonizione ma è essenziale che i calciatori rientrino sul rettangolo di gioco il più rapidamente possibile. Ci si aspetta che gli arbitri agiscano in maniera preventiva ed utilizzino il buonsenso in occasione dei festeggiamenti di una rete



