IL JUDO KODOKAN CESENA BRILLA AI CAMPIONATI  REGIONALI DI SUZZARA
          Tris di ori: Marco Brandolini, Cristina Rossi e  Alberto Failla sono campioni Regionali

Domenica   presso il palazzetto dello sport di Suzzara (Mantova) si sono svolti i campionati regionali di judo. Tale selezione servirà a scegliere gli atleti che diventeranno i rappresentanti della regione Emilia Romagna ai Campionati Nazionale.  Alla manifestazione erano presenti circa 300 judoka di varie società sportive provenienti da più zone della nostra regione. Dopo la verifica del peso degli atleti, sono iniziate le gare effettuatesi  in due tatami (materassina per praticare il judo) sotto la guida esperta di arbitri nazionali. Michael Zoffoli, responsabile tecnico agonistico  ha accompagnato i  nostri  atleti alla gara. Il primo atleta del Kodokan a salire sul tatami è stato “esordienti A” Andrea Caselli, che ha lottato da vero campione alla fine dei combattimenti si guadagna un ottimo terzo posto. Tocca ora a  Riccardo Santoro esordiente B; che si classifica  quinto e non riesce ad essere selezionato per i Nazionali. Il nostro cadetto Marco Brandolini non si fa ridere dietro e come sempre si classifica primo. Sul tatami due, chiamano il nostro juniores Tommaso Furi, promettente atleta Cesenate,  nonostante la sua performance,  perde la finale e si piazza al secondo posto. Nel pomeriggio salgono sul tatami ( materassina judo)  i seniores, Alberto Failla, Andrea maggiolini ed infine Samuele Boschetti, tutti molto carichi e ben decisi di salire sul podio, Alberto si batte con vera bravura e vince tutti i combattimenti ed è campione regionale, tocca ad Andrea veramente bravo dopo tanti combattimenti vinti si gioca  la finale e si classifica secondo, Samuele sul tatami adiacente non si fa ridere dietro, combatte da vero professionista ma alla fine un bel terzo posto se lo guadagna. Cristina Rossi, una ragazza molto impegnata a Milano per studio non è da meno degli altri e alla fine degli incontri si classifica prima.
Il Presidente dell’associazione cesenate Raffaella Molari commenta; il Kodokan Cesena è partito alla grande con gli esordienti mantenendo lo stesso tenore positivo sino alla fine.
Grandi prestazioni ne hanno dato prova Alberto Failla, Marco Brandolini ed infine Cristina Rossi che sbaragliando tutti gli altri avversari si sono classificati primi. 
Altri importanti risultati sono stati ottenuti da Tommaso Furi E Andrea Maggiolini che sfiorando l’oro si sono piazzati sul secondo gradino del podio. Altri brillanti risultati sono stati  realizzati da Andrea Caselli e Samuele boschetti che sono saliti sul terzo gradino del podio.. 
[bookmark: _GoBack]Il maestro Vladimiro Burioli, più che soddisfatto ha dato una valutazione positiva, il judo kodokan Cesena 1966, ha qualificato per il prossimo Campionato Nazionale sette atleti su otto; un risultato veramente eccellente, con tre Campioni Regionali. 
Grande soddisfazione per la scuderia judo Kodokan, e grandi preparativi in attesa del prossimo Campionato Nazionale a Reggio Emilia  il 19\20 Maggio.  
