UN PULMAN DI  GIOVANI ATLETI DEL JUDO KODOKAN CESENA 1966 IN TRASFERTA A RAVARINO  
I piccoli atleti dell’associazione sportiva cesenate portano a casa il primo posto,
Sabato,  il gruppo sportivo Judo Kodokan Cesena è partito con un pullman di genitori e bambini per partecipare alla prima manifestazione amichevole regionale a Ravarino (Modena), accompagnati dal maestro Vladimiro Burioli dal presidente Raffaella Molari,
Tale iniziativa è la prima fase di una serie di manifestazioni, che si svilupperanno in tutta la nostra regione fino a Giugno.
Alla gara erano presenti venti società sportive con al seguito circa 200 bambini.

Solo il Kodokan aveva  24 iscritti, come sempre i più numerosi della regione.

Appena arrivati, sono iniziate le gare arbitrate da arbitri nazionali che, per l’occasione sono restati in judoji per permettere ai bambini di confrontarsi senza il timore dell’ufficialità come di solito succede nelle gare tradizionali.

Tra gli arbitri anche il nostro maestro Vladimiro Burioli, cintura nera 6° dan, il quale ci spiega che

questo tipo di manifestazioni di “judo educativo” servono per imparare il  judo con le sue regole e i suoi valori, li  aiuteranno poi a diventare bravi judoka.

L’arbitraggio inusuale in judoji ha la funzione di aiutare e far capire meglio le tecniche, gli squilibri e gli eventuali errori commessi, ma in maniera del tutto serena.

L’idea perciò della vittoria è più contenuta e della sconfitta più tollerata.

Tanti dei nostri ragazzi hanno vinto combattimenti difficili ma essendo ben preparati sono riusciti a vincere questa prima fase.

Alla fine degli incontri sono stati tutti egualmente premiati con una medaglia di partecipazione con grande consenso di genitori e istruttori.
Dopo la manifestazione, come di consueto vi è stato una merenda per tutti offerto a piccoli atleti dalla società sportiva “Combat judo” e dai loro genitori.  Prossimo appuntamento a breve:  gara sempre Ravarino per i nostri atleti agonistri che si stanno preparando con grande dedizione e sperano in una grossa vittoria per il gruppo cesenate.

Un in bocca al lupo agli atleti del Kodokan Cesena per la prossima gara da tutto lo staff e dai fans che ci seguono a tutte le gare.
