15 ª  EDIZIONE TROFEO UISP 2012
GARA REGIONALE UISP DELLE SOCIETA’

GINNASTICA ARTISTICA FEMMINILE E MASCHILE

1ª PROVA
Domenica 12 febbraio 2012 dalle ore 08:30 presso il palazzetto dello sport di IESI avrà luogo la 1ª prova   Trofeo Uisp Gara Regionale Uisp delle Società organizzato dalla Lega Regionale Marche UISP “Le Ginnastiche”In collaborazione con la società sportiva UISP IESI..
TROFEO MISTO ( GAF – GAM – ACRO DI 1°  GRADO )

TROFEO MISTO ( GAF – GAM – ACRO DI 2°  GRADO )

LIVELLO  DI  ETA’

Livello A: 2001 – 02 – 03 – 04
Livello B: 2000 – 99 – 98
Livello C: 1997 in poi

AMMISSIONI ALLA GARA

TROFEO MISTO ( GAF – GAM – ACRO DI 1°  GRADO )

Non possono partecipare a tale trofeo le ginnaste/i che nell’anno 2012 gareggeranno ai Campionati Individuali UISP di MINI 4 – PRIMA – SECONDA o TERZA CATEGORIA e le ginnaste che svolgono attività Federali Agonistiche (serie C, ecc… ). Non possono partecipare anche le ginnaste/i che nell’anno  2011 hanno partecipato al Campionato Nazionale di Acrobatica a FANO in seconda, terza, quarta e quinta categoria o che nell’anno 2012 parteciperanno alle gare di Acrobatica nelle CATEGORIE dalla seconda in su.

Possono partecipare a questo TROFEO di 1à Grado:

· tutte le ginnaste/i che gareggiano nel 2012 in MINI 3A e MINI 3B delle categorie;

· tutte le ginnaste/i che partecipano alla gara ACRO in prima Categoria a Punti 6.

TROFEO MISTO ( GAF – GAM – ACRO DI 2°  GRADO )

Possono partecipare a tale Trofeo le ginnaste/i che nell’anno 2012 gareggeranno ai Campionati Individuali UISP di M3 – M4 – PRIMA, SECONDA E TERZA CATEGORIA e le ginnaste/i che svolgono attività Federale Agonistica ( serie C, ecc… ). Possono partecipare anche le ginnaste/i che nell’anno 2011 hanno partecipato al Campionato Nazionale di Acrobatica a FANO in tutte le categorie o che nell’anno 2012 parteciperanno alla gara di Acrobatica in tutte le categorie.
· VEDERE ALLEGATO

REGOLAMENTO
1) Ogni ginnasta deve eseguire max 3 attrezzi (di cui 2 della GAF e 1 della ACRO, i maschi 1 ACRO e 2 DELLA GAM)

2) La Società deve presentare minimo 3 attrezzi con almeno 3 voti ad attrezzo (di cui 2 della GAF/GAM e 1 della ACRO). La Società per accontentare le esigenze dei ogni atleta può gareggiare anche su tutti e sei gli attrezzi, per la classifica verranno comunque presi in considerazione i migliori 3, di cui 2 della GAF/GAM e 1 della ACRO.

3) I punteggi della sbarra maschile andranno con le parallele femminili;

I punteggi del cavallo maschile andranno in classifica con il volteggio femminile;

Il corpo libero maschile andrà in classifica con il corpo libero femminile (quello con la musica).

· VEDERE ALLEGATO

PROGAMMA TECNICO
· VEDERE ALLEGATO
ISCRIZIONE
La partecipazione  è aperta a tutte le Società Sportive ed Associazioni di Ginnastica Artistica affiliate alla UISP. Si ricorda che le ginnaste/i al  momento delle gare dovranno essere in regola con la tessera UISP.
La quota di iscrizione alla gara è di Euro 9,00. Alle ore 8:30 avrà inizio il controllo tessere, alle ore 9:00 è previsto l’inizio della gara, si raccomanda alle società sportive di far pervenire l’iscrizione alle gare entro e non oltre il 6 Febbraio 2012. Le ginnaste/i iscritte/i ma assenti dovranno pagare per intero la quota di iscrizione ed avranno diritto al premio di partecipazione. L’iscrizione dovrà pervenire alla segreteria di gara all’attenzione di BELLANCINI DANIELE Cell.328.2827966 E-mail:ergosgim@libero.it E alla Società che organizza la gara, UISP IESI Fax. 0731.207961 Cell. 320.0937580 BURATTINI ILARIA E-mail:jesi@uisp.it
Le iscrizioni arrivate in ritardo saranno multate di Euro 50,00, inoltre al momento del controllo tessere la Società Sportiva dovrà presentare il modulo per la liberatoria per le ginnaste che dovranno essere in possesso del certificato medico di idoneità agonistica firmato dal Presidente della Società Sportiva di appartenenza.

PREMI

Per la gara Regionale Uisp delle Società saranno premiate il 40% delle società partecipanti e verranno consegnati premi anche alle società non classificate. Alla gara verranno premiate tutte le ginnaste partecipanti.

CLASSIFICA GARA REGIONALE UISP DELLE SOCIETA’ (TROFEO UISP)

Per ogni prova verrà stilata una classifica data dai tre migliori punteggi per attrezzo. Ad ogni prova verrà assegnato un punteggio a ciascuna società partecipante (es. 20 punti alla prima – 18 punti alla seconda – 16 alla terza  -ecc…), per la classifica finale per società il punteggio sarà dato dalla somma dei punti ottenuti nelle due prove.

Il TROFEO UISP verrà consegnato alla società vincitrice del 1° grado e del 2° grado.

Il TROFEO UISP è aperto a quelle società partecipanti che hanno presentato in entrambe le prove del campionato regionale delle società in DUE livelli differenti. Nel caso in cui una società si sia presentata in TRE livelli dello stesso grado, verranno scelti i migliori punteggi di due livelli.
