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VAN GOGH

Mostra “Tra il grano e il cielo”
VICENZA la città di Palladio
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"Van Gogh: Tra il Grano e il Cielo": Basilica Palladiana a Vicenza. La mostra monografica dedicata al celebre pittore olandese con oltre 120 sue opere tra dipinti e disegni grazie al progetto del curatore Marco Goldin, con un taglio molto particolare, utile a ripercorrere in modo inedito l'intera sua vita. La novità riguarderà due sale chiuse multimediali, abbastanza ampie (tra gli 80 e i 90 mq), collocate all'interno dello spazio museale, dove saranno proiettati in continuazione altrettanti mini-film da 7-8 minuti sulla vita di Van Gogh: la prima in cui ripercorre i luoghi della sua infanzia in Olanda e la seconda quella dell'esilio in Francia, dove ha dipinto le sue opere, esposte nei musei di tutto il mondo. Inoltre sono state raccolte un centinaio di lettere, tradotte e raccolte in un libro come guida alla mostra in Basilica. Dopo tre esposizioni dal 2012 al 2015, Goldin ritorna nella città Del Palladio 
Sabato 3 Marzo 2018

Partenze in Pullman GT da Modena (orari e luoghi di carico precisi saranno comunicasti successivamente)  per Vicenza. In corso di giornata ingresso con visita guidata alla mostra Van Gogh “Tra il grano e il cielo”. Pranzo in ristorante e visita guidata del centro storico di Vicenza, alla scoperta dei numerosi monumenti che il celebre architetto Andrea Palladio (1508-1580); senza dubbio uno dei più grandi architetti del Rinascimento, ha lasciato in questa città. Al termine della visita partenza in pullman per il rientro alle destinazioni di origine.
QUOTA INDIVIDUALE di PARTECIPAZIONE minimo 45 partecipanti €  75,00

La quota comprende: - viaggio in pullman GT (preventivo calcolato nel rispetto del regolamento CEE nr. 561/2006 entrato in vigore in data 11 aprile 2007) compresi iva, pedaggi, parcheggi e vitto autista -ingresso e visita guidata alla mostra (2 gruppi ogni bus con ingresso a 15 minuti l’uno dall’altro) - pranzo in ristorante (primo piatto, secondo piatto con contorno, dessert, acqua, vino e caffè)  * visita guidata Vicenza - assicurazione Unipol infortuni.
La quota non comprende: - ingressi ad altri siti, musei e/o monumenti diversi da quelli indicati - mance, extra personali e tutto quanto non indicato alla voce “La quota comprende”.
