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COMITATO TERRITORIALE MODENA
· Agli istruttori/educatori in indirizzo

Oggetto: Rinnovo brevetto 2012 istruttore /educatore nuoto UISP.

I tecnici in possesso del brevetto istruttore di Nuoto rilasciato dalla nostra Lega Nuoto, dovranno provvedere al rinnovo annuale con le modalità di seguito indicate:

1. PARTECIPAZIONE  DI UN AGGIORNAMENTO ORGANIZZATO DALLA LEGA NUOTO MODENA O EMILIA ROMAGNA (vedi elenco e scheda d’iscrizione  in allegato). OGNI AGGIORNAMENTO AVRA’ UN COSTO DI 10 EURO 

2. QUOTA RINNOVO ANNUALE:  20,00 EURO da versare entro il 31-03-2012
Sottolineiamo che per il rinnovo del brevetto è necessario sottoscrivere la tessera UISP DIRIGENTE 2012.
· la quota dovrà essere versata tramite bollettino di conto corrente postale n° conto  14594410 intestato a UISP Modena Comitato Prov.le

· oppure tramite bonifico sul conto corrente intestato a UISP Modena presso Banca Popolare Emilia Romagna CODICE IBAN: IT60T0538712903000000008824.

Dopo aver partecipato all’aggiornamento ed effettuato il pagamento si potrà concludere la procedura di rinnovo recandosi presso il Comitato Prov.le UISP via IV Novembre 40/H (ingresso da Via Padre Candido) con copia del bonifico o del bollettino di conto corrente postale.

Ai fini del rinnovo del brevetto sarà possibile partecipare anche ai Corsi d’Aggiornamento organizzati da altri Comitati UISP Emilia Romagna (l’elenco degli aggiornamenti sarà pubblicato sul sito www.uispmodena.it).  Sono anche contemplate liste d’attesa per i prossimi aggiornamenti.
Si ricorda inoltre che verrà organizzato un modulo d'aggiornamento AQUARIA UISP nel mese di Febbraio c/o gli impianti dell'Olimpia Vignola.
Chi avesse smarrito il brevetto, può richiedere il rilascio di una nuova tessera brevetto pagando una quota di Euro 30,00 (rinnovo annuale compreso).

Chi avesse omesso il rinnovo 2011, potrà rinnovare nel 2012 entrambe le quote al costo di Euro 50,00.

Per qualsiasi ulteriore informazione potete contattare l’ufficio Tesseramento (tesseramento@uispmodena.it) oppure contattare il responsabile della Lega Nuoto Marco Rinaldini all’indirizzo e-mail leganuoto@uispmodena.it.
Cordiali saluti.
 








Il Presidente della Lega Nuoto 

                                                                                                         Leone Monticelli

Modena, Novembre  2011 
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