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                        Lega nuoto             

                        Comitato Territoriale Gargano                                                 


          Club nuoto Manfredonia via Della Croce n° 89

Cell. 3337294015 - C.F. 92019140711

Mail micheleionata@libero.it - pbottalico@libero.it
Il Comune di Mattinata in collaborazione con il Club Nuoto Manfredonia, nella programmazione degli eventi estivi 2011, organizza il 1° TROFEO DELLE ORCHIDEE,  gare di nuoto inserite nel circuito Nazionale UISP, le stesse daranno punteggio nella formazione della classifica finale assoluta e di categoria.

Gli atleti per partecipare alle gare, dovranno essere iscritti ad una società affiliata UISP, ed essere in possesso del tesserino valevole per il 2011.

L’iscrizione alla gara potrà essere fatta direttamente sul posto prima della partenza con un costo pari a 10 euro, così come prevede il regolamento nazionale UISP

Potrà essere valutata al momento dell’iscrizione la partecipazione agli amatori.

PROGRAMMA

22 - Agosto - ore 10,30 -  gara di 500 mt. Esordienti, partenza ore 10,30 riservato ai ragazzi nati dal 1998 al 2000 ed antecedente, e alle ragazze nate dal 1999 al 2001 ed antecedente.
22- Agosto- ore 11,30- gara di 2000 mt. - Under e Master senza limiti di età.

Inizio iscrizioni ore 9,00-riunione tecnica mezz’ora prima di ogni gara.

La partenza e l’arrivo delle gare avrà luogo dal LIDO SANT’ANTONIO, il percorso sarà segnalato da boe di riferimento e di virata con successivo ingresso verso lo striscione di  arrivo posto davanti al Lido.

Informazione, regolamento e pubblicazione delle gare potranno essere visionati presso il sito:    http://www.uisp.it/nuoto/ e  http://www.nuotoacquelibere.com/ , nella sezione UISP acque libere.

Per informazioni più dettagliate contattare Michele Ionata all’indirizzo mail e telefono in intestazione.
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