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1.
IL CAMPIONATO NAZIONALE UISP PALLAVOLO 2024-2025 
Il Campionato Nazionale UISP Pallavolo 2024-2025 riguarda le seguenti Categorie: Giovanile (Maschile, Femminile, Misto) Under 11, Under 12, Under 13, Under 14, under 15, under 16, under 17, under 18, adulti (under 19, under 20, Maschile, Femminile, Misto), e CSM; e si disputa in due fasi:

· 1^ FASE QUALIFICAZIONE
-
Gironi Territoriali/Regionali
· 2^ FASE FINALE


-
Finali Nazionali
Inoltre sono previsti eventi sportivi riservati alle categorie minivolley e supermini volley, e la possibilità di organizzare per tutte le categorie tornei denominati Coppa Nazionale e/o tutte le altre articolazioni, agonistiche e non, rivolte alla promozione della Pallavolo che i territori riterranno di organizzare, previa autorizzazione da parte del SDA Nazionale (vedi Regolamento Attività all’interno del Regolamento Tecnico Nazionale).

https://www.uisp.it/pallavolo/files/principale/16%20-%20PALLAVOLO%20(8).pdf
Le attività a carattere agonistico sono aperte a tutti gli atleti/e che compiranno 10 anni entro l’anno sportivo in corso e che abbiano regolare certificazione medica per attività agonistica.
2. 
MODALITA’ DI SVOLGIMENTO
2.1 
1^ FASE – GIRONI DI QUALIFICAZIONE
Nella 1^ FASE tutte le Associazioni e Società iscritte saranno divise in Gironi di qualificazione omogenei per contiguità geografica. Ciascun girone sarà composto da un massimo di 12 squadre.

Le Associazioni e Società Sportive facenti parte di ciascun Girone di qualificazione, si affronteranno tra di loro, preferibilmente, in gare di “andata e ritorno”. 

La classifica finale di ciascun girone è stabilita per punti secondo le modalità previste dal Titolo IV Attività Sportiva all’Art. 19 c.3 del R.T.N. Quando si verifica una parità di punteggio, per stabilire l'ordine di classifica si adottano i criteri stabiliti dall’Art. 19 c. 5 del R.T.N.
L’organizzazione tecnica di ciascun Girone di qualificazione è delegata ai Settori di Attività (SdA) Pallavolo Territoriali/Regionali.

2.2 
2^ FASE – FINALE 
Le Associazioni e Società Sportive vincenti i gironi relativi alla Fase 1, acquisiscono il diritto a partecipare alla Fase Finale del Campionato Nazionale UISP Pallavolo 2024/2025. 

La Fase Finale del Campionato Nazionale UISP Pallavolo 2024/2025 si articolerà in gironi all'italiana con gare al meglio dei 3 set con calendari che verranno definiti in base alle squadre iscritte.

Comunque tutte squadre che hanno partecipato alla Fase 1 possono partecipare alla fase 2 nei tornei che verranno identificati con apposita indizione da parte del SDA Pallavolo Nazionale
3. 
TERMINI DI SVOLGIMENTO
Per lo svolgimento del Campionato Nazionale UISP Pallavolo 2024-2025 sono stabiliti i seguenti termini

· La 1^ FASE (Gironi qualificazione) si svolgeranno dal 01/09/2024 al 07/06/2025;
· La 2^ FASE FINALE (Nazionale) Maschile, Femminile e Misto si svolgerà a Rimini con la seguente articolazione:

· dal 12 al 15 Giugno 2025 under 17, under 18, Adulti e CSM
· dal 26 al 29 Giugno 2025 da under 11 a under 16
Sono ammessi altri eventi a tutti i livelli anche dopo tali date fino al 31 agosto 2025
4. 
SOCIETA’ SPORTIVE AMMESSE 
Alla 1^ Fase sono ammesse a partecipare tutte le Associazioni e Società sportive affiliate alla UISP per l’anno sportivo 2024-2025 che ne faranno formale richiesta mediante la presentazione della relativa domanda d’iscrizione reperibile presso i SDA Territoriali/Regionali. 

Si ricorda che per poter svolgere il ruolo di allenatore è obbligatorio essere in possesso della tessera D, di aver effettuato tutti i livelli di formazione previsti dal Regolamento Formazione Nazionale e essere inseriti nell’albo Formazione del Coni. Solo il possesso della CARD FORMAZIONE, da richiedere in fase di Tesseramento, è garanzia di essere in regola con quanto previsto dal RFN e abilita a ricoprire tale ruolo. I SDA Territoriali/Regionali possono rilasciare autorizzazioni temporanee, al massimo per una sola stagione sportiva, con l’obbligo dell’allievo di partecipare e superare il primo corso utile sia di qualifica che per il conseguimento delle Unità Didattiche di Base, obbligatorie anche per gli allievi in possesso di abilitazione Fipav.
5. 
ISCRIZIONE 
La predetta domanda d’iscrizione, compilata e sottoscritta, va presentata direttamente o tramite e-mail alla segreteria del SdA Pallavolo Territoriale/Regionale di appartenenza nelle modalità e termini indicati dallo stesso SdA Pallavolo. 

È dato compito ai SdA Pallavolo Territoriali/Regionali di trasmettere copia di tutte le domande d’iscrizione ricevute al SdA Pallavolo Nazionale all’indirizzo e-mail: pallavolo@uisp.it.
6. 
MODALITA’ D’ISCRIZIONE
È dato compito ai SdA Pallavolo Territoriali/Regionali, in qualità di soggetti a cui è delegata l’organizzazione tecnica della 1^ Fase, di stabilire, tramite emissione di apposita indizione, le modalità e i termini per il suo svolgimento da parte delle Associazioni e Società sportive iscritte.
7. 
QUOTE GARA
In qualità di soggetti a cui è delegata l’organizzazione tecnica della 1^ FASE (Gironi qualificazione) spetta ai SdA Pallavolo Territoriali/Regionali competenti stabilire l’entità delle Quote gara relative alla disputa della predetta 1^ FASE, le modalità e i termini per il loro versamento da parte delle Associazioni e Società Sportive iscritte.

Per la disputa della 2^ Fase Finale del Campionato Nazionale UISP Pallavolo 2024/2025 l’importo delle “Quote gara” è compreso nella quota di iscrizione come successivamente specificato. 
8. 
COMUNICATI UFFICIALI 
È dato compito ai SdA Pallavolo Territoriali/Regionali, in qualità di soggetti a cui è delegata l’organizzazione tecnica della 1^ Fase, di redigere ed emettere i Comunicati Ufficiali relativi allo svolgimento delle gare.
I Comunicati Ufficiali emessi, per la 1^ Fase, dai SdA Pallavolo Territoriali/Regionali dovranno essere coerenti con quanto stabilito dalle presenti norme e in particolare dovranno riportare:

· I riferimenti organizzativi relativi ai gironi a cui lo stesso C.U. è riferito;

· Le modalità ed i termini per la presentazione della domanda d’iscrizione;

· L’importo della Quota d’iscrizione e le modalità ed i termini per il versamento della stessa;

· L’importo stabilito per Tasse Gara e le modalità ed i termini per il versamento dello stesso;

· La procedura per richiedere lo “spostamento gara”;

· La procedura per presentare eventuali “ricorsi”.
9. 
MASSIMALE AMMENDA 
Vedi Titolo II Normativa di disciplina RTN. 
10.
AMMENDA PER RINUNCIA A GARA 
Vedi massimale Art. 25 Titolo II Normativa di disciplina RTN. 
11. TASSA RICORSO – TASSA RECLAMO
Vedi massimale Art. 25 Titolo II Normativa di disciplina RTN.
12. COMMISSIONI DISCIPLINARI NAZIONALI DI 1°e 2° GRADO 
Vedi normativa Art. 25 Titolo II Normativa di disciplina RTN.
13.
REGOLAMENTO TECNICO
Per la disputa delle gare delle varie Fasi previste nel Campionato Nazionale UISP Pallavolo 2024-2025 si adotta il “Regolamento Tecnico Nazionale”. Per la 1^ Fase, sono ammesse deroghe previa autorizzazione del SDA Nazionale Pallavolo UISP.
https://www.uisp.it/pallavolo/files/principale/16%20-%20PALLAVOLO%20(8).pdf
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