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Cos’è un Gruppo di Acquisto Solidale (G.A.S.)
Un Gruppo d’Acquisto Solidale (GAS) è un gruppo di persone costituito informalmente i cui membri decidono di organizzarsi in modo da fare la spesa insieme: si fa un’unica lista della spesa in modo che, acquistando quantità maggiori di merci i prezzi siano più vantaggiosi, quindi a turno alcuni membri del gruppo, una volta raccolto il denaro da tutti coloro che hanno ordinato qualcosa, vanno direttamente dai produttori (preventivamente scelti insieme) ad effettuare l’acquisto, dopodiché ci si incontra per ridistribuire tra tutti i membri del gruppo i prodotti alimentari, o di uso comune, acquistati collettivamente e direttamente dai produttori, o comunque saltando buona parte dell'intermediazione commerciale.
I GAS non hanno scopo di lucro.

Perché i GAS si definiscono “solidali” ?
· Perché scelgono di sostenere aziende medio-piccole locali, riducendo così le emissioni legate ai trasporti;
· Perché scelgono di sostenere cooperative sociali locali che facilitano l'integrazione nel mondo del lavoro di persone con problemi fisici o psicologici;
· Perché scelgono di acquistare i prodotti cosiddetti “coloniali” (per esempio, frutta esotica, caffè o cacao) tramite il circuito del commercio equosolidale, garantendo così una più giusta ripartizione della ricchezza economica;
· Perché scelgono di acquistare prodotti sfusi riducendo lo spreco di risorse legate alla produzione di imballaggi superflui;
· Perché scelgono di acquistare carne e latticini da aziende che allevano gli animali su pascoli all'aperto e non in allevamenti intensivi.
L’aspetto solidale di un GAS si esprime anche…
· nella ricerca di un’alternativa all’attuale commercio basato sulle multinazionali e nella critica al consumismo;

· nella volontà di diventare consum-attori protagonisti delle proprie scelte, e non essere più passivi ed inconsapevoli consumatori ostaggio delle pubblicità;

· nello scambiarsi esperienze e conoscenze, infatti può capitare di vedere gruppi che si ritrovano per fare insieme il pane, la passata di pomodoro, le marmellate, ecc…
Il GAS può rappresentare un valido strumento per imparare e per praticare il “consumo critico”: è un modo di informarsi e impostare i propri consumi su basi etiche nei riguardi della società e dell’ambiente, infatti l'intento dei GAS è rimettere al centro dell'economia le persone, la giustizia e l’equità sociale, il lavoro e la qualità della vita e possiamo in questo modo riacquistare “l'onere e l'onore” della responsabilità verso il modo in cui scegliamo di acquistare e consumare.

Il GAS è anche un importante strumento di sviluppo sociale nella misura in cui con i propri acquisti sostiene produttori che attraverso le loro attività o contrastano l'immigrazione e la disoccupazione in aree povere e di mancato sviluppo o favoriscono l'assistenza e l’inclusione di persone diversamente abili, ex carcerati o con problemi psicologici.



