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PROGRAMMA “CHIOSTRO D’ESTATE” 2013

Notturni in Musica dedicati al Bicentenario V.
IX° edizione della rassegna musicale

nel chiostro di Santa Maria dell’Annunziata

Direzione artistica: Eddy Lovaglio
Parma
7 – 11 – 18 luglio 2013 

ore 21:00
Le caldi notti estive hanno ormai, a Parma, un appuntamento fisso che si conferma anche quest’anno: la IX° edizione della rassegna Chiostro d’Estate, organizzata dall’Associazione Parma OperArt con il patrocinio e la co-organizzazione dell'Assessorato alla Cultura del Comune di Parma, e con la direzione artistica di Eddy Lovaglio, porterà musica e spettacolo in una cornice sempre di grande suggestione e fascino proprio nel cuore dell’oltretorrente. 

La rassegna non può esimersi dal dare il suo contributo alle celebrazioni Verdiane del bicentenario e, dunque, il programma sarà dedicato a Verdi e alla sua musica concentrando in tre sole date la rassegna, ma puntando su proposte artistiche di più importante spessore e con maggior sforzo produttivo. In special modo la prima serata che vedrà in scena la Trilogia Verdiana, ma anche la terza serata con la straordinaria partecipazione di Thierry Parmentier.

Lo scopo della manifestazione, come di consueto, è benefico ed è quello di devolvere il ricavato alla Mensa dei Poveri di Padre Lino. Molto in linea dunque quest’anno con quello che era un altro aspetto del grande Maestro, il più nobile forse, e cioè l’aspetto filantropico di Giuseppe Verdi. 

Il programma nel dettaglio è così suddiviso:
DOMENICA 7 LUGLIO 2013 – Ore 21.00
Trilogia Verdiana
Traviata (I° atto) – Trovatore (II° atto) – Rigoletto (II° atto)

Una vera e propria serata dedicata al Maestro Verdi con le opere più amate e popolari, e anzi forse quelle dove il genio Verdiano fu più prolifico. Stiamo parlando della Trilogia e non potendo, per ovvie ragioni, rappresentare tre opere in una sola serata, abbiamo scelto di rappresentare di ogni opera un atto, l’atto più significativo e coinvolgente. 

Sarà di scena il coro Quadriclavio di Bologna, il soprano Angela Gandolfo, il mezzosoprano Stefania Maiardi, il tenore Filippo Giovagnorio e il baritono Lorenzo Bizzarri.  Accompagnamento al pianoforte del M° Milo Martani e ensemble d’archi. 

Allestimento in forma semiscenica e in costume. 

GIOVEDI’ 11 LUGLIO 2013 – Ore 21.00
Opera Salotto 
I solisti della Filarmonica Toscanini 

e il M° Claudio Cirelli al pianoforte   
Diverse trascrizioni di brani e musiche Verdiane furono fatte al tempo affinché si potesse ascoltare la musica di Verdi anche in assenza di un’orchestra, nei salotti. Nacque così l’Opera Salotto, fatta di divertissement e virtuosismi per vari strumenti musicali. 

In questa serata vogliamo presentare un excursus di brani tratti dalle opere da Mozart a Verdi secondo queste trascrizioni per uno o due o tre strumenti solistici, e che sono estremamente avvincenti per il pubblico. 
GIOVEDI’ 18 LUGLIO 2013 – Ore 21.00
Verdi in rosso by Thierry Parmentier
La poesia della danza e la musica del Maestro Verdi.

Questa edizione di “Chiostro d’Estate” si chiuderà con la danza: la musica di Verdi e il linguaggio del corpo. Definirlo semplicemente spettacolo di danza sarebbe molto riduttivo. 

Chi conosce Thierry Parmentier, e ha avuto modo di assistere ai suoi spettacoli in teatro, sa che con lui si entrerà immediatamente in un mondo magico. 

“Verdi in rosso” è un originale omaggio e una innovativa interpretazione di Thierry Parmentier sulle musiche di Verdi. 

“Rosso” perché il rosso è la cifra cromatica, insieme carnale e spirituale. E’ il colore del cuore, è il colore del sangue, è il colore del furore di una fissione nucleare, è la forza mostruosa della creazione, è il colore della vitalità. Lo spettacolo di Thierry Parmentier è stato pensato ascoltando le ouvertures di Verdi ed è stato come un puzzle: ogni ouverture è un quadro che racconta le emozioni, la vita e le passioni che Verdi ha infuso nella sua musica: amore ma anche sangue, tradimenti, furore, tragedie… tutto ciò di cui è composto il melodramma, tutto bagnato dal colore rosso.

Mimo, più che danzatore, Parmentier ha ideato una serata-spettacolo di grande impatto emotivo come soltanto lui sa fare. 
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