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  LEGA CALCIO UISP

  PESARO-URBINO





ALLE SOCIETA’ 

Dopo le mie considerazioni inviate tramite mail l’11 settembre e valutate alcune mail di risposta ricevute dalle Società, ho convocato Giacomo Grandicelli, Vicepresidente della Lega Calcio e Lucia Toccacieli, componente del Consiglio Direttivo,  per valutare la situazione e proporre una soluzione che sia da tutti condivisa. Abbiamo elaborato la proposta che poniamo alla vostra attenzione precisando anche le varie motivazioni che ci hanno spinto a questa opzione.

Premetto che:

· dalla prima riunione era emerso “… che tutte le squadre della Lega Calcio di Pesaro sono favorevoli all’allargamento del campionato alle squadre della Lega Calcio di Rimini…Tutte le squadre hanno espresso il loro assenso, in caso di girone unico, a sostenere le trasferte a Morciano e Miramare di Rimini”

· dopo le mie considerazioni e richieste alcune squadra hanno fatto presente il loro disappunto per come erano stati divisi i gironi, proponendo anche l’opzione del sorteggio che secondo noi è da scartare in quanto creerebbe troppi disagi allo svolgimento del campionato.

La proposta è:

-     GIRONE UNICO
o 13 o 14 o 15 squadre in modo che non sia scontentato nessuno nella suddivisione dei gironi ed ogni squadra incontri le altre, logicamente questa proposta abolirebbe lo svolgimento della Coppa di Lega in quanto non ci sarebbe più il tempo a disposizione per ulteriori partite;

-
le squadre della Lega Calcio di Rimini in occasione delle gare da disputarsi in casa della Pergolese (trasferta più lunga) giocheranno in campo neutro (verosimilmente Fano presso la Cooperativa Tre Ponti dove già gioca la Società Pink Panters);

-
la Società Pergolese ugualmente giocherà le gare che dovrebbero disputarsi in Romagna   sullo stesso campo di Tre Ponti;

-
il costo di affitto del campo (€ 50,00 circa) sarà suddiviso  tra le squadre e dovrà essere versato dalle stesse (Morciano; Real Toro; Rubicone e Pergolese) al momento della iscrizione, tale quota, da aggiungersi alle normali quote gara, è di € 50,00;

-
è ovvio che le squadre dovranno sostenere una maggiore spesa per quanto riguarda le quote gara essendoci più gare in programma (massimo 28 gare x € 18 = € 504);

-
il campionato, in base al numero di squadre iscritte, seguirà questo programma:


- 15 squadre iscritte (30 giornate) 
- inizio 12 ottobre;







- sosta natalizia dal 24 dicembre al 10 gennaio 2010;







- dall’11 gennaio a concludere il 22 maggio 2010;


- 13 o 14 squadre (26 giornate)
- inizio 19 ottobre;







- sosta natalizia dal 21 dicembre al 10 gennaio;







- dall’11gennaio a concludere l’ 8 maggio 2010.

Per rendere fattibile l’organizzazione del girone unico si richiede alle squadre della Lega Calcio di Rimini di confermare quanto prima la propria iscrizione al nostro campionato ENTRO IL 21 SETTEMBRE 2009  e alle squadre della Lega Calcio di Pesaro di consegnare il prima possibile presso la segreteria della Lega calcio UISP  tutta la documentazione relativa all’iscrizione e al tesseramento.

Aggiungo inoltre che se questa proposta verrà accettata le società si devono impegnare fin da subito alla consegna di tutto il materiale che occorre alla formulazione del calendario, ovvero:

· foglio notizie contenente giorno e orario della disponibilità del campo;

· eventuali calendari di squadre che usano lo stesso campo per non far coincidere le date;

Naturalmente aspetto una Vostra opinione in merito alla proposta, una conferma dell’iscrizione al campionato della squadra il prima possibile in modo di avere la possibilità di darvi notizie certe per l’inizio del campionato e avere il tempo, nel caso il girone unico non vada in porto, di suddividere i due gironi e procedere all’organizzazione dell’attività.

Pesaro, 16 settembre 2009












Il Presidente












Renato Molinelli







