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Alle società/associazioni 
affiliate alla lega Le Ginnastiche UISP


 
OGGETTO: convocazione riunione associazioni 
Si comunica che la riunione di inizio anno sportivo di tutte le società UISP  affiliate al settore Le Ginnastiche è convocata per sabato 17 dicembre 2011 alle ore 10 presso la sede del Comitato Regionale UISP in p.za della Repubblica 6 a Torino.

            Nel corso dell’incontro verranno illustrati i programmi e le iniziative che saranno realizzate nell’anno sportivo 2011/2012 per i diversi settori tra i quali citiamo la ginnastica artistica, l’acrogym, l’acrobatica, la ritmica, il fitness ecc…
            Invitiamo ogni società a partecipare con almeno un delegato in modo da permettere un proficuo confronto, una valutazione collettiva di proposte e nuove idee ed, infine, favorire la massima divulgazione delle informazioni relative alla lega Le Ginnastiche.

            Al termine della riunione ciascuna società potrà effettuare in loco il versamento della quota annuale di partecipazione alle attività della lega che ammonta, come l’anno scorso, a euro 20,00. 
           La partecipazione alle manifestazioni promozionali e al campionato regionale GAF, GAM, Acrogym, Acrobatica e Ritmica è vincolata al versamento di detta quota annuale.
           Nel caso di eventuali assenze, si potrà procedere al versamento -previo appuntamento per email- entro il 31 dicembre 2011, altrimenti, con l’aggiunta di una mora di euro 50,00, sarà ancora possibile versare la quota annuale entro il 30 gennaio 2012. Non sono previste ulteriori deroghe.  

         L’email di riferimento per eventuali comunicazioni è: uispleginnastiche@hotmail.it

        Cordiali saluti.
Torino, 21/11/2011

Zaira Zafarana

Presidente regionale lega Le Ginnastiche UISP
