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TAPPA FINALE DEL TROFEO GIOCAVOLLEY 2012
Il Trofeo Giocavolley si concluderà, con la tappa finale e le premiazioni, DOMENICA 27 MAGGIO, nello spazio esterno dell'Istituto "Giovanni Giorgi", in Viale Palmiro Togliatti 1161, con ingresso da Via Giorgio Perlasca.
Le squadre possono essere maschili, femminili e miste, composte da 3 a 5 giocatori, di cui 3 in campo, con gli altri in rotazione alla battuta. Per consentire l’inserimento nei gironi si raccomanda di numerare le squadre in ordine (dalla palla bloccata in su)

Si giocano partite a due set di 15 punti al tie–break, o in alternativa ad un set unico a 21 punti, comunque senza lo scarto di due punti; la scelta viene effettuata e comunicata la mattina della manifestazione, in base al numero di adesioni. Per la categoria palla bloccata si giocherà a tempo (la durata dell’incontro verrà concordata con gli allenatori il giorno stesso).
Al termine delle partite sarà stilata la classifica finale, con assegnazione di un punto per ogni set vinto e di un ulteriore punto per ogni bambino iscritto, fino ad un massimo di 15.

L’adesione alla tappa del Trofeo, con il numero indicativo di bambini che parteciperanno, dovrà pervenire alla segreteria della Lega Pallavolo via e-mail all’indirizzo pallavolo.roma@uisp.it entro giovedì 24 maggio.
La quota d’iscrizione è fissata in euro 100,00 per tutto il Trofeo; è consentita la partecipazione ad una singola tappa (esclusa la tappa finale) al costo di euro 30,00. La quota può essere versata presso la segreteria di Viale Giotto, o nelle modalità previste per i campionati (reperibili sulle norme generali).

SI RACCOMANDA ALLE SOCIETA’ DI ARRIVARE ENTRO LE ORE 9:30, PER CONSENTIRE L’INIZIO DELLE PARTITE ALLE ORE 10:00.
IL TERMINE DELLE GARE E’ PREVISTO PER LE ORE 12:15, A SEGUIRE SI EFFETTUERANNO LE PREMIAZIONI.

Per consentire una migliore organizzazione delle premiazioni, si invitano le società a comunicare alla Lega Pallavolo, entro giovedì 24 maggio, il numero dei bambini che hanno partecipato al Trofeo 2012.

CATEGORIE

Palla bloccata per i bambini nati nel 2005
1° gruppo mini volley per i bambini nati nel 2003/2004
2° gruppo mini volley per i bambini nati nel 2001/2002
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
PER INFORMAZIONI ED ISCRIZIONI:

TEL. 065781929 FAX 065745009

EMAIL pallavolo.roma@uisp.it WEB www.uisproma.it 
