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CAMPIONATO REGIONALE DI TENNIS A SQUADRE “MASTER AMATORI” FEMMINILE

FASE PROVINCIALE

REGOLAMENTO
1.
Possono partecipare tutte le Associazioni  Sportive affiliate U.I.S.P. Lega Tennis  per l’anno 2013;

2.
Le squadre partecipanti devono mettere a disposizione almeno un campo da gioco, (dichiarare la superficie all’atto dell’iscrizione);

3.
Le squadre devono essere composte da un minimo di 3 giocatrici tutte tesserate U.I.S.P. per l’anno 2013 e non devono avere classifica U.I.S.P. superiore al livello  A1;
4.
Gli incontri si disputeranno di domenica a partire dalle ore 09:00, non sono ammessi posticipi, eventuali spostamenti di incontri, per eventi speciali, devono essere richiesti da entrambe le squadre almeno 7 giorni prima ed espressamente autorizzati dall’organizzazione, diversamente verrà data partita persa ad entrambe le squadre ed una penalizzazione di 3 punti se recidive;

5.
Ogni incontro di squadra sarà composto da n° 3 partite, di cui n° 2 singolari e n° 1 doppio, nell’ordine: 1° e 2°singolare – 3°  doppio ( le giocatrici del doppio, se diverse dalle singolariste, devono essere inserite nella lista presentata e presenti almeno 15 min. prima della fine del 2° singolare;

6.
Ogni incontro individuale si giocherà al meglio dei 3 set. Sul 40 pari si gioca il punto secco (no advantage) col ribattitore che       sceglierà la parte da cui rispondere. Nei primi due set, sul 6 pari, si giocherà il tie break con punto secco sul 6 pari, per il 3° set si giocherà un tie-break a  9 con punto secco sull’ 8 pari;

7.
Le partite di ogni incontro di squadra devono essere disputate tutte.  
8.
PUNTEGGIO: viene assegnato 1 punto per ogni partita vinta;

9.
I capitani devono presentare, 15 min. prima dell’inizio dell’incontro, la lista delle giocatrici tramite il verbale di gara; al momento dell’inizio dell’incontro devono essere presenti almeno 2 giocatrici.
10.
Finito l’incontro i capitani dovranno completare e firmare il verbale di gara che dovrà essere inviato entro 
il lunedi successivo all’incontro, a cura della squadra ospitante;

11. 
Il mancato recapito del verbale, comporta, la penalizzazione di un punto la 1^ volta e di tre punti la 2^ volta, nella classifica generale (ai fini del punteggio è importante la compilazione precisa e completa);
12.
Eventuali recuperi di incontri, interrotti o non disputati per avverse condizioni meteorologiche, devono essere giocati
       l’indomani dell’incontro in calendario   e, comunque, se proseguono le condizioni avverse, prima della gara successiva;
13.
In caso di più gironi verrà effettuato un tabellone ad eliminazione diretta fra le migliori 2 squadre di ogni girone, (in caso di parità nella classifica generale, si terrà conto per primo della differenza set ed in caso di ulteriore parità dello scontro diretto);
14. FINALE REGIONALE: giugno 2013, potranno parteciparvi le prime due classificate di ogni raggruppamento Provinciale/Territoriale;

15.
Le palle sono a carico dei circoli partecipanti che giocano in casa;

16.
Le iscrizioni e l’elenco dei giocatrici dovranno pervenire alla UISP Cagliari  entro il 28 febbraio 2013. 

Gli elenchi verranno verificati dai componenti la commissione classifiche che darà l’approvazione o comunicherà eventuali incongruenze.

17.
Viene convocata la riunione dei capitani per il 1 marzo 2013 alle ore 18:00, presso la sede  UISP Cagliari, Viale Trieste, 69,

        per la compilazione dei gironi e del tabellone.  L’inizio del campionato è fissato per il 10 marzo 2013;
18.
La quota di iscrizione è fissata in:

· € 50,00 per le squadre appartenenti ad Associazioni affiliate UISP; 
· € 70,00 per le squadre non affiliate, ma con giocatrici tesserate UISP
19.  Premiazioni: le squadre verranno premiate dopo la finale per il 1° e  2° posto.

20.  NOTA: LE GIOCATRICI DEVONO PRESENTARE IL CERTIFICATO MEDICO PER L’ATTIVITA’ AGONISTICA, IN CORSO DI 
       VALIDITA’, ASSIEME ALLA RICHIESTA DELLA TESSERA (costo tessera € 7,50).
Cagliari, 20 febbraio 2013
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