TESSERAMENTO ON-LINE

Dalla stagione 2022-2023 le Associazioni e Società sportive per tesserare i propri soci, una volta emesso il certificato di affiliazione, dovranno utilizzare esclusivamente il software on-line Richiesta Tesseramento Web nell’area Riservata (https://areariservata2.uisp.it/).

All’atto della richiesta le Associazioni e Società Sportive affiliate devono indicare OBBLIGATORIAMENTE l’indirizzo di posta elettronica di ciascun socio.
In caso di minori non in possesso di caselle e-mail è possibile inserire l’e-mail di uno dei genitori o di chi ne fa le veci.

Dalla sezione Richiesta Tesseramento Web dell’Area riservata in qualsiasi momento sarà possibile estrarre una dichiarazione contenente la lista (tabulato) dei tesserati UISP dell’Associazione/Società sportiva. Ciò anche al fine di agevolare il controllo della regolarità di tesseramento da parte dei giudici/arbitri per lo svolgimento dell’attività sportiva competitiva.

La copertura assicurativa è subordinata alla corretta indicazione di tutti i dati richiesti e decorre dalle ore 24,00 del giorno indicato come data del rilascio.

È compito della Associazione/Società Sportiva far sottoscrivere al socio (se minore ai genitori o chi ne fa le veci) la richiesta tessera ovvero il modulo Richiesta Tesseramento Web generato automaticamente sull’area riservata 2.0.

Una volta emessa la tessera del Comitato Territoriale, ciascun socio, inserendo l’indirizzo e-mail ed il codice fiscale nell’APPUISP (scaricabile gratuitamente dagli store Android e iOS), otterrà la propria tessera, i cartellini e licenze dematerializzati in formato digitale e inoltre, potrà accedere alle diverse funzionalità, informazioni attività e servizi sul Mondo UISP, profilate sulle necessità di ciascun socio.

È dovere del Socio verificare l’esattezza di tutti i dati inseriti e segnalare attraverso la propria Associazione o Società Sportiva eventuali errori. 

	


