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     Lega Ciclismo Sicilia
Domenica 04 Novembre nella pista dell’autodromo di Pergusa, si è disputato il “ 6° Memorial Pasquale Caracò “ gara ciclistica a cronometro individuale valevole come prova unica del Campionato Regionale UISP 2012.
L’evento è stato organizzato dal Comitato UISP di Siracusa, con la collaborazione del comitato UISP di Enna con la regia tecnica della Lega Ciclismo Regionale UISP, gli iscritti alla gara sono stati 92, purtroppo le avverse condizioni climatiche hanno scoraggiato la partecipazione di alcuni atleti, invece la giornata di gara si è svolta sotto un tiepido sole dando  possibilità di gareggiare senza nessun problema a tutti i 74 partecipanti in rappresentanza di 27 Società provenienti da tutte e nove le Province Siciliane, e ancora una volta la gara e stata onorata dalla presenza di atleti della ASD GREENS di Malta, di cui alcuni atleti fanno parte della Nazionale di Ciclismo dell’isola di Malta.

Pronostico rispettato con la superba vittoria del portacolori del Team Rubino Romeo di Augusta Sebastiano Marino, che ha fatto registrare nei due giri del circuito pari a  Km 9,900 un tempo di 12’58” alla media oraria di Km 45,809 , conquistando la maglia di Campione Regionale UISP per la categoria A3.
Altro favorito il siracusano Luca  Caruso della Pol. Roller In Line di Priolo, si è dovuto accontentare del 2° posto assoluto ma felice lo stesso per aver conquistato il titolo di Campione Regionale della categoria A1, da elogiare tutti gli atleti, e in modo particolare gli atleti della ASD Greens Malta 
Al termine della gara,alla presenza del Presidente Regionale Uisp Sicilia Fabio Maratea e del Presidente Regionale Lega Ciclismo Enrico Caracò  premiazione per tutti i partecipanti con gadget offerti dalla organizzazione e dalla Associazione Regionale, “ associazione italiana donatori organi”  e consegna delle maglie di Campione Regionale UISP ai vincitori delle varie categorie.

Un caloroso e doveroso ringraziamento al responsabile Tullio Lauria dell’autodromo di Pergusa, alla Provincia Regionale di Enna VIII settore  che con il suo patrocinio ha consentito lo svolgimento di questa bellissima manifestazione, al Presidente Enzo Bonasera e tutto il suo staff del Comitato UISP di Enna, a quanti hanno collaborato ,un plauso ai Giudici di Gara Ciclismo Regionale Giuseppe Vizzini, Antonio Litrico, Isabella Di Bartolomeo , Marcella Giaquinta e Salvatore Meli per aver gestito in modo encomiabile lo svolgimento della manifestazione.

Campioni Regionali UISP 2012 Crono Individuale

Catg. Donne

Messina Rosanna 


ASD Etna Biancavilla Ct
Catg.A1

Caruso Luca


 
Pol. Roller In Line Priolo
Catg.A2

Rampello Ernesto
 

Biciclub Villasundo Melilli
Catg.A3

Sebastiano Marino


Team  Rubino Romeo Augsta

Catg.A4

Balduzzi Andrea


Pol. Roller In Line Priolo

Catg.A5

Salvatore Caruso


Pol. Roller In Line Priolo

Catg.A6

Maieli Pasquale


Pol. Roller In Line Priolo
Classifica Società

1^   Pol. Roller In Line Priolo





2^   Etna Biancavilla Ct

3^ Team Rubino Romeo Augusata
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