In giro per la Toscana a pedalare senza fretta. 

 

Ormai da diversi anni la Uisp che pedala ha speso attenzioni al cicloturismo con tanti appuntamenti per pedalare ma anche per scoprire i colori, i rumori,le bellezze e gli scorci panoramici di un territorio fatto per essere apprezzato nella versione a pedali. Pedalare sui su e giù dei tanti angoli toscani con qualche goccia di sudore sulla fronte e sapendo che dietro quella curva, dietro quel “poggio” c’è un’altra cosa da vedere da ammirare. E tante sono le occasioni proposte con 7 manifestazioni con 3 percorsi, per ognuno dei tre circuiti principali: Circuito toscano di cicloturismo, il Memorial Rota ed il Toscana Challenge. Ma c’è anche un campionato per società Toscane su 3 prove – 2 giugno a Castelnuovo Berardenga con la GF Chianti Classic, il 23 Giugno a Pistoia con la GF Alto Appennino ed il 7 Luglio a Pisa con la GF Repubblica Marinara a cui quest’anno è stata aggiunta una prova Jolly il 30 Giugno a Scarlino con la GF della Maremma, dove forte sarà il ricordo del Presidente Maurizio Stella, tragicamente scomparso nei giorni dell’alluvione ad Albinia. E dobbiamo aggiungere la prova del Ciclotour del Mugello del 16 Giugno che sarà anche prova del circuito Tricolore Uisp, insieme alle 2 prove emiliane/romagnole ed a quella piemontese. Iscrizioni a 7 euro e l’abbonamento alla 7 prove a 40 euro, con docce comprese e pasta party con i piatti toscani e naturalmente premi per le società che faranno più km. e premiazioni finali dei circuiti e del Campionato Uisp Toscana, con Trofeo in memoria di M.Stella.

In allegato i depliant del Circuito Toscano di Cicloturismo e del Campionato Toscano Uisp di Cicloturismo oltre ai due Regolamenti.

Per le iscrizioni le info sono sui siti delle singole società organizzatrici ma anche su quello del circuito toscano di cicloturismo www.circuitotoscanodicicloturismo.it e sul sito della Uisp Toscana http://www.uisp.it/toscana/index.php?idArea=14&contentId=14 e per l’abbonamento al prezzo di 40 (quaranta) euro per 7 (sette) prove , il modulo di iscrizione va inviato a  enzodelli@gmail.com ed il pagamento può essere effettuato il giorno stesso della gara organizzata dal GS Pappiana Bike(eventualmente anche presso le altre società organizzatrici) ma comunque sempre entro il 5 Maggio 2013.

 

I campionati promossi dalla Uisp Toscana hanno nel 2013, il Patrocinio della Regione - Toscana Terra di Ciclismo – nell’anno dei campionati mondiali.

 

Certi della vs. attenzione, colgo l’occasione per salutare

Maggi Remo, Presidente lega ciclismo Uisp Toscana

