FINALI PROVINCIALI MISTO - CORNUDA, 17 MAGGIO 2014

Il V-day della pallavolo mista (giunta alla 28ma edizione) quest'anno si è svolto al Palazzetto di Cornuda sabato 17 maggio u.s..
Nel pomeriggio le 8 formazioni hanno "combattuto" per aggiudicarsi le migliori posizioni e i titoli di campione provinciale misto e campione del trofeo città di Treviso che vanno rispettivamente all'ASD United Conscio che per la 5° volta consecutiva e la 12°in totale è Campione Provinciale ed al Polvallonto che per la 1° volta è Campione del Trofeo Città di Treviso.
Prima della Finale del Campionato Provinciale misto si è svolta una partitella dimostrativa con gli Amici del Progetto Pallavolando del quale riporto di seguito una breve descrizione:
A gennaio dello scorso anno è nato, nel direttivo provinciale UISP, il desiderio di provare qualcosa di nuovo, di unico, di importante ovvero l’integrazione con delle persone che cercano semplicemente nuove amicizie come quelle nate in questi progetti.
L'anno scorso abbiamo conosciuto gli ospiti della comunità di Breda di Piave gestita dalla fondazione "Il Nostro domani". Questa comunità, come tante altre, mette a disposizione le proprie strutture e il proprio personale con l’obbiettivo di creare il clima della famiglia che per vari motivi è venuto meno e permettere a loro di lavorare, di divertirsi, di curare i propri hobby e di coltivare le vecchie e, perchè no, le nuove amicizie nate anche grazie a questi progetti. Si sono svolti alcuni incontri-allenamenti presso una palestra durante i quali si è deciso di giocare e di divertirsi insieme e con enorme soddisfazione da parte di tutti il risultato è stato ottimo!! Ma il nostro desiderio era quello di non fermarci qui. Il nostro desiderio era quello di ripetere questa fantastica esperienza anche quest'anno e ci siamo riusciti grazie al dr. "Emanuele Della Libera" attuale Coordinatore del Servizio Integrazione Sociale dell'azienda Ulss n. 9 di Treviso. Dopo alcuni brevi incontri iniziali si è deciso di partire e cosi è nato il progetto "Pallavolando" che è tutt'ora in corso e che vedrà la sua conclusione nella festa finale del 7 giugno 2014 a Carbonera dove si svolgerà un mini torneo composto da ben tre squadre miste.
Al termine degli incontri atleti, arbitri ed accompagnatori si sono trasferiti presso la Bocciofila Cornudese Monterocca dove hanno potuto cenare tutti assieme e proseguire la festa con le varie Premiazioni alle Squadre, ai migliori giocatori, agli arbitri assieme al Sindaco di Cornuda Claudio Sartor.
La serata si è conclusa con l'estrazione dei fantastici premi della prima "LOTTERIA PAR A UISP".

TROFEO CITTA' di TREVISO:
Finale per il 3° e 4° posto: MDS Volley vs San Vendemmiano - 2-0
Finale per il 1°-2° posto: Polvallonto vs Muffin Spritz Martellago - 2-1
CLASSIFICA:
1° classificato: POLVALLONTO
2° classificato: MUFFIN SPRITZ MARTELLAGO
3° classificato: MDS VOLLEY
4° classificato: SAN VENDEMIANO

Migliori giocatori per il Trofeo Città di Treviso:
Donna: N.11 del Polvallonto Marta Violetta Cattai
Uomo: N. 7 del Muffin Spritz Martellago GIORGIO NIERO


CAMPIONATO PROVINCIALE MISTO:
Finale per 3°-4° posto: Usl Cral 9 vs Vigili del fuoco TV - 1-2
Finale per il 1°-2° posto: CSKA Onagro Salgareda vs ASD United Conscio - 2-3
CLASSIFICA:
1° classificato: ASD United Conscio
2° classificato: CSKA Onagro Salgareda
3° classificato: Vigili del Fuoco
4° classificato: Usl Cral 9

Migliori giocatori per il Campionato Provinciale Misto:
Donna: N. 5 del CSKA Onagro Salgareda: MEGHI BENEDINI
Uomo: N. 9 dell'ASD United Conscio: DIEGO CESTARO


Arbitri: Tedesco, Cecconato, Tramarollo, Innocentin, Binotto
