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UISP COMITATO TERRITORIALE VENEZIA APS
Venezia 10 Dicembre 2024




Ai Presidenti delle Associazioni









Affiliate a UISP Comitato









Territoriale Venezia APS









Alla Commissione Verifica Poteri









LORO SEDE
Oggetto: Convocazione Congresso Territoriale: 11 gennaio 2025
Cara Presidente, caro Presidente,

sabato 11 gennaio p.v. avrà luogo il Congresso dell’UISP Comitato Territoriale Venezia APS. Questo è un appuntamento di fondamentale importanza perché è il momento del confronto delle idee, delle proposte, dei progetti futuri; ne discendono le linee di sviluppo per i prossimi 4 anni e la nomina degli organismi che saranno chiamati a realizzarle. Il Congresso é convocato in presenza presso:

Forte Marghera, Via Forte Marghera 30 Venezia

11 gennaio alle ore 14.30, 
in prima convocazione, 
alle 15.30 in seconda convocazione.

Ciascuna associazione ha diritto a un delegato ogni 300 soci o frazione superiore a 150 e solo 4 associazioni maturano un numero superiore di delegati: F051127-VPC ASD, F050529-Pol. Arcobaleno Sport-Cultura Trivignano ASD, APS-Aps ne hanno 2 mentre F050839-Sport System SSD A R.L. 872 e F050126-Aurora APD 938 ne hanno
3.


La delega è personale, ma in caso di impedimento può essere affidata a un’altra persona, purché in regola con il tesseramento 2025. Ciascun delegato al Congresso Territoriale può avere e quindi rappresentare al massimo un altro delegato. 


Eventuali candidature dovranno pervenire alla Commissione Verifica Poteri entro il 2 Gennaio e andranno indirizzate a venezia@uisp.it, all’attenzione della Commissione Verifica Poteri.

Certo della tua partecipazione, invio i migliori auguri di Buone Feste.










  Il Presidente
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